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POUŽITÉ ZKRATKY A SYMBOLY (nevysvětlené v textu): 

BPEJ bonitovaná půdně-ekologická jednotka 

ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 

ČOV čistírna odpadních vod 

LAeq hladina akustického tlaku A 

MHD městská hromadná doprava 

MŽP Ministerstvo životního prostředí České republiky 

NO2 oxid dusičitý 

PM10 suspendované částice frakce PM10 

PUPFL půda určená k plnění funkce lesa 

ŘSD Ředitelství silnic a dálnic 

TOC těkavé organické látky 

Úpm HK Územní plán města Hradce Králové 

ÚSES územní systém ekologické stability 

VOC těkavé organické látky 

ZPF zemědělský půdní fond 
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ÚVOD 

V severovýchodní okrajové části města Hradec Králové (Slezské Předměstí) se 
nachází společnost C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. (dříve Bohemia piano s.r.o.), 
která se zabývá výrobou klavírů a pianin. Společnost plánuje rozšíření stávajícího 
provozu. Záměrem je instalace technologie pro povrchové úpravy a navazujících 
provozů v nevyužívaném výrobním objektu sousedícím se stávajícím provozem.  
 

Investorem a provozovatelem záměru je společnost C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. 
(sídlo společnosti: U dlouhé stěny 542/9, 586 01 Jihlava). 

Projektantem stavby je společnost 3Q PROJECT a.s., Hradec Králové. 

Inženýrskou činností při přípravě záměru se zabývá společnost M-PRO REAL s.r.o. 
Hradec Králové. 

Podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí, v platném 
znění, dle přílohy č. 1 patří záměr do kategorie II, mezi záměry vyžadující zjišťovací 
řízení, bodu 10.13 – „Tématické areály na ploše nad 5 000 m2“ nebo bodu 10.4 - 
„Skladování vybraných nebezpečných chemických látek a chemických přípravků 
(vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, žíravých, dráždivých, 
senzibilizujících, karcinogenních, mutagenních, toxických pro reprodukci, 
nebezpečných pro životní prostředí) a pesticidů v množství nad 1 t; kapalných hnojiv, 
farmaceutických výrobků, barev a laků v množství nad 100 t“. Charakter záměru 
splňuje částečně také charakteristiku bodu 4.2 (kategorie II) - „Povrchová úprava 
kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 10 000 do 500 000 m2/rok celkové 
plochy úprav“. Oproti definici se jedná převážně o povrchovou úpravu materiálů ze 
dřeva nebo na bázi dřeva. 

Provozy povrchové úpravy vzhledem ke spotřebovanému množství těkavých 
organických látek nenaplňuje podmínku vypracování a předložení žádosti o 
integrované povolení a plnění dalších povinností dle zákona č. 76/2002 Sb. o 
integrované prevenci, v platném znění. 

Předložené oznámení je zpracováno podle přílohy č. 4 zákona výše uvedeného 
zákona, tj. v rozsahu dokumentace. 
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.1. Obchodní firma 

C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. 
 

A.2. IČ 

48172154 
 

A.3 Sídlo (bydliště) 

U dlouhé stěny 542/9,  
586 01 Jihlava 
 

A.4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 
oznamovatele 

Ing. Jiří Bečička 
 

tel.     495 406 316, 495 406 318 
mob.   604 324 965 
e-mail: info@bohemiapiano.cz 
 j.becicka@bohemiapiano.cz 
 
adresa pracoviště: 
C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. 
provozovna Hradec Králové 
Bratří Štefanů 1057 
500 03 Hradec Králové 
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B.   ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I.  Základní údaje 

B.I.1.  Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č.1 

Název záměru: 
Instalace technologie pro výrobu pian a klavírů - C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o., 
Hradec Králové. 
 
Zařazení záměru do příslušné kategorie dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. 
v platném znění: 

Plánovaný záměr je možné zařadit do kategorie II: 

- bod 10.4 - „Skladování vybraných nebezpečných chemických látek a chemických 
přípravků (vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, žíravých, dráždivých, 
senzibilizujících, karcinogenních, mutagenních, toxických pro reprodukci, 
nebezpečných pro životní prostředí) a pesticidů v množství nad 1 t; kapalných 
hnojiv, farmaceutických výrobků, barev a laků v množství nad 100 t“ 

- bod 10.13 – „Tématické areály na ploše nad 5 000 m2“ 

Charakter záměru splňuje částečně také charakteristiku bodu 4.2 (kategorie II) - 
„Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 10 000 do 
500 000 m2/rok celkové plochy úprav“. Oproti definici se jedná převážně o 
povrchovou úpravu materiálů ze dřeva nebo na bázi dřeva. 
 

B.I.2.  Kapacita (rozsah) záměru 

Společnost C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. plánuje rozšíření stávajícího provozu 
v Hradci Králové. Záměrem je instalace technologie pro povrchové úpravy dílců 
skříní na piana a dalších souvisejících provozů v nevyužívaném výrobním objektu 
(halovém komplexu) sousedícím se stávajícím objektem. V areálu bude umístěna 
také příprava materiálu a polotovarů  – tj. výroba a opracování dřevěných dílců, 
opracování a povrchové úpravy litinových rámů. Na lakovnu budou navazovat další 
pracoviště: broušení a leštění korpusů a hran, kompletace a balení dílců, montáže. 
V rámci záměru bude vybudováno také potřebné zázemí – sklady materiálů, 
polotovarů, nářadí a přípravků, kotelna, sociální zázemí, aj.   
 

Uvažovaná cílová kapacita výroby je 400 ks klavírů a 3 000 ks pianin. Při 
oboustranném lakování dílců bude činit povrchově upravená plocha celkem   
19 000 m2. 
 

Spotřeba hlavních přípravků pro povrchovou úpravu dílců:  
- polyesterový lak parafinický ke clonování:  25   t/rok 
- polyesterový lak k vertikálnímu stříkaní:  12   t/rok 
- pasta k barvení laku:      1,5  t/rok 
- urychlovač do polyesterových laků:    0,75 t/rok 
- tužidlo do polyesterových laků:   0,75 t/rok 
- technický aceton k mytí zařízení:   4  t/rok 
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- polyuretanový lak:     3,5 t/rok 
- tužidlo do polyuretanového laku:   1,75 t/rok 
- ředidlo do polyuretanů:     0,5 t/rok 
 

Kapacita provozu opracování a povrchové úpravy litinových rámů je 2 100 ks 
pianinových litinových rámů a 500 ks klavírových litinových rámů. Celková plocha 
povrchových úprav byla vyčíslena na 2 300 m2 za rok. 

Suroviny a přípravky pro povrchovou úpravu litinových rámů: 

- špachtlový tmel polyesterový:    0,05 t/rok 
- stříkací tmel polyuretanový:    1,5 t/rok 
- tužidlo do polyuretanů:     0,75 t/rok 
- akrylátový vrchní lak:      1,3 t/rok 
- ředidlo do akrylátu:     0,1 t/rok  

Dále budou k broušení a leštění používány leštící pasty a vosky (v množství cca 
2 700 kg za rok). 

Množství surovin vstupujících do výroby: 
- polotvrdé vláknité desky MDF rozřezané na přesné díly: 130 m3 za rok, 
- díly z rostlého dřeva: 175 m3 za rok. 

Jednotlivé části uvažované výroby a zázemí, jejich rozlohy: 

- lakovna včetně navazujících prostor (přístavek č. 2): 10 x 54 m = 540 m2 
- sklad chemických látek a přípravků: 63 m2,  
- montáž pianin (hala č. 1 a 2): 36 x 48 m = 1 728 m2 
- broušení a leštění (hala č. 3 a 4): 36 x 48 m = 1 728 m2 
- montáž klavírů (hala č. 5): 18 x 48 m = 864 m2 
- montáž ozvučníků pro piana (hala č. 6): 18 x 48 m = 864 m2 
- opracování a povrchová úprava litinových rámů (hala č. 7): 18 x 48 m = 864 m2 
- opracování dřevěných dílů a materiálů (hala č. 8): 18 x 48 m = 864 m2 
- sociální zázemí (přístavek č. 1): 234 m2 
- sociální zázemí (přístavek č. 3): 234 m2 

Celkem plocha: 7 983 m2 

Výroba bude probíhat v 1 - 2 směnách dle provozu a potřeb, v pracovní dny. 

 

B.I.3.  Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj: Královéhradecký 
Obec: město Hradec Králové  
Katastrální území: Slezské Předměstí 

Stávající areál C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. je situován v severovýchodní 
okrajové části města Hradec Králové,  severně od komunikace I/11 a jižně od 
železniční trati (ve směru Hradec Králové – Třebechovice pod Orebem) v ulici Bratří 
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Štefanů - viz obrázek č. 1. Záměr je navržen do stávajících hal a přístaveb na 
parcele st. č. 2156, 2158 a 1548 v katastrálním území Slezské Předměstí.  

Nejbližší obytný dům je vzdálen cca 500 m od posuzovaného záměru. Souvislá 
obytná zástavba obce Hradec Králové je od zájmového území vzdálena cca 1 200 m 
a tvoří ji převážně rodinné domy a bytové domy. 

Území v okolí posuzovaného záměru je rovinaté s nadmořskou výškou okolo  
235 metrů n.m. 

Obrázek č. 1: Umístění záměru společnosti C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. – 
situace širších vztahů 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými 
záměry (realizovanými, připravovanými, uvažovanými) 

Společnost C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. má tři pobočky - v Jihlavě, Praze a 
Hradci Králové. V Hradci Králové jsou klavíry vyráběny od roku 1995. Na tomto 
pracovišti jsou prováděny konečné fáze montáže klavírů včetně intonace a ladění. Je 
zde umístěna také výroba strun a montáž mechanik.  Tradičním způsobem zde 
vzniká 9 modelů klavírů (délek od 150 do 272 cm). V současné době se ročně vyrobí 
kolem 400 ks klavírů různých barevných provedeních. 
  
Investor plánuje rozšíření stávajícího provozu v Hradci Králové. Záměrem je 
instalace zařízení pro povrchové úpravy dílců skříní na piana, opracování a 
povrchovou úpravu litinových rámů a dalších navazujících provozů v nevyužívaném 
výrobním objektu (bývalé traktorové stanice) sousedícím se stávajícím provozem.  

V blízkosti záměru jsou umístěny provozy společnosti Technistone. K výrobě 
umělého kamene používají chemické přípravky obdobného složení jako u 
plánovaných povrchových úprav, proto je vliv provozu Technistone uvažován do 
možné kumulace vlivů v rámci rozptylové studie a studie hodnocení zdravotních rizik. 

V posuzovaném území nejsou známy jiné plánované záměry stejného charakteru, 
které by mohly spolu s uvažovaným záměrem způsobit nežádoucí kumulaci 
nepříznivých vlivů na obyvatelstvo nebo životní prostředí.  

Realizace záměru je v souladu s platným územním plánem města Hradec Králové, 
vyjádření  je přílohou oznámení č. 4.  
 

C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. 
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B.I.5.  Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 
zvažovaných variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního 
prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Uvažovaný záměr vyplývá z nutnosti zajistit potřebné kapacity pro povrchovou 
úpravu dílců klavírů. Doposud byly povrchové úpravy realizovány mimo provozovnu - 
u externích společností, ale tito dodavatelé již nejsou schopni provádět lakování dílců 
dle požadavku společnosti. 

Plánovaná realizace záměru má zvýšit výrobní kapacitu firmy, která v současné době 
nevyhovuje potřebám rostoucích požadavků odběratelů. Stávající výrobní a skladové 
prostory jsou nedostačující. Záměrem se plánuje také takové uspořádání v celém 
areálu společnosti, aby bylo omezeno nadměrné přesouvání polotovarů a materiálů a 
došlo tím k zefektivnění výroby. 

Aktivní varianta: Byla uvažována pouze jedna varianta řešení i umístění technologie 
povrchových úprav a navazujících provozů. Jedná se o rozšíření již existující výroby. 
Povrchové úpravy a další pracoviště musí mít v budoucnu přímou vazbu na stávající 
provozy montáže klavírů a na administrativní objekt, s nimiž budou tvořit jeden 
komplex. Umístění technologie povrchových úprav a navazujících provozů je 
navrženo do nevyužívaného výrobního objektu (bývalé traktorové stanice) sousedící 
se stávajícím provozem.  Záměr je v souladu s platným územním plánem města 
Hradec Králové. (Vyjádření je přílohou oznámení č. 4.) 

Nulová varianta: řešení bez činnosti – by znamenalo zachování stávajícího stavu  
bez rozšíření výroby a nutnost najít novou externí společnost provádějící povrchové 
úpravy. 
 

B.I.6.  Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Stávající stav  
V areálu jsou v současné době umístěny mechanické provozy (leštění, montáže, 
kompletace), intonace a ladění. V prostorách společnosti se nachází také koncertní 
sál se stálou expozicí nástrojů.  

Dílce k výrobě klavírů  jsou ve formě polotovarů dováženy od dodavatelů.  

Doposud byly povrchové úpravy realizovány mimo provozovnu - u externích 
společností (Dřevotvar), které již v současné době nejsou schopni provádět lakování 
dílců dle požadavku společnosti. 
 
Obrázek č. 1: Stávající objekt v areálu společnosti C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. 
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Technické a funkční řešení záměru 
Záměrem je instalace zařízení pro povrchové úpravy dílců skříní pian, klavírů a 
dalších souvisejících pracovišť v nevyužívaném výrobním objektu (halovém 
komplexu) sousedícím se stávajícím objektem (viz. obr. 1).  
V areálu bude umístěna také příprava materiálu a polotovarů  – tj. výroba a 
opracování dřevěných dílců, opracování a povrchové úpravy litinových rámů. Na 
lakovnu budou navazovat další pracoviště: broušení a leštění korpusů a hran, 
kompletace a balení dílců, montáž klavírů. V rámci záměru bude vybudováno také 
potřebné zázemí – sklady materiálů, polotovarů, nářadí a přípravků, kotelna, sociální 
zázemí, aj.   
 
Uvažovaná cílová kapacita výroby je: 

- 400 ks klavírů:  
při oboustranném lakování dílců = 4 000 m2 povrchově upravené plochy 
v provedení vysoký lesk (tj. úprava polyesterovými laky), 

- 3 000 ks pianin:  

· při oboustranném lakování dílců = 12 500 m2 povrchově upravené plochy 
v provedení vysoký lesk,  

· při oboustranném lakování dílců = 2 500 m2 povrchově upravené plochy 
v provedení pololesk „satén“ (tj. úprava polyuretanovými laky),  

tj. celkem: 19 000 m2 povrchově upravené plochy. 

Ze závodu společnosti C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. v Jihlavě bude do areálu 
v Hradci Králové přemístěn provoz opracování  a povrchové úpravy litinových rámů. 
Kapacita výroby je 2 100 ks pianinových litinových rámů a 500 ks klavírových 
litinových rámů. 

 

Výrobní proces je schématicky znázorněn na obrázku č. 2. 
 
Obrázek č. 2: Výrobní proces 
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Obrázek č. 3: Mechanické provozy, kompletace (montáž mechaniky, regulace 
mechaniky, příprava klávesnice) 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výrobní prostory pro technologii lakování a polevu se připravují v přístavku č. 2 
stávajícího halového komplexu. V první části přístavku č. 2 budou umístěny stříkací 
kabiny včetně přípravy materiálu a v druhé části polévací stroj s prostorem pro 
uložení dílců (tj. jejich sušení a zrání). Přístavek navazuje na haly č. 3 a 4 – viz obr. 
č. 4.  

V hale č. 3 a 4 budou v rámci výrobního procesu prováděny další povrchové úpravy 
nalakovaných dílců – operace broušení a leštění korpusů klavírů a hran. Na halu č. 4 
navazuje hala č. 5 – montáž klavírů.  

Jižně s halou č. 4 a halou č. 7 sousedí přístavek č. 1 a 3 ve kterém bude zřízeno 
zázemí pro zaměstnance (sociální zařízení, šatny, kanceláře mistra, aj.). 

 
Obrázek č. 4: Schématický zákres areálu společnosti C. BECHSTEIN  
EUROPE s.r.o. v Hradci Králové 
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V první fázi (etapa I – viz. obr. č. 4) bude provedena instalace technologických 
zařízení do lakovny a do haly č. 3, 4 a 5 a umístění provozu montáže pianin do haly 
č. 1 a 2. 

Po té (v rámci etapy II) bude postupně realizována montáž ozvučníků pro piana v 
hale č. 6, opracování a povrchová úprava litinových rámů v hale č. 7 a výroba a 
opracování dřevěných dílů pro klavíry do hala č. 8. 
 
Obrázek č. 5: Schématické umístění jednotlivých technologických operací 
povrchových úprav skříní na piana a klavíry 
 
 

 

 

 

PŘÍSTAVEK 2 

         HALA 5 
  MONTÁŽ KLAVÍRŮ 

   HALA 3   HALA 4 

BROUŠENÍ - LEŠTĚNÍ 

LAKOVNA 
(stříkací boxy) 

LAKOVNA (polévací stroj) 

 

PŘÍSTAVEK 1 
 



Instalace technologie pro výrobu pian a klavírů -  C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o., Hradec Králové 

 

EMPLA spol. s r.o.,  Hradec Králové 
 

- 15 - 

Rozlohy jednotlivých částí výroby: 

- lakovna včetně navazujících prostor (přístavek č. 2): 10 x 54 m = 540 m2 

- sklad chemických látek a přípravků: 63 m2,  

- montáž pianin (hala č. 1 a 2): 36 x 48 m = 1 728 m2 

- broušení a leštění (hala č. 3 a 4): 36 x 48 m = 1 728 m2 

- montáž klavírů (hala č. 5): 18 x 48 m = 864 m2 

- montáž ozvučníků pro piana (hala č. 6): 18 x 48 m = 864 m2 

- opracování a povrchová úprava litinových rámů (hala č. 7): 18 x 48 m = 864 m2 

- opracování dřevěných dílů a materiálů (hala č. 8): 18 x 48 m = 864 m2 

Výška objektů: 9,5 m 

Lakovna (přístavek č. 2) je provedena jako nepodsklepený jednopodlažní objekt. 
Základy tvoří piloty, železobetonové patky (pod sloupy) a pasy (pod stěnami). Svislé 
nosné konstrukce jsou tvořeny železobetonovými sloupy. Vodorovné nosné 
konstrukce jsou realizovány v některých částech - betonové (dílčí mezistropy). 
Výplňové konstrukce jsou tvořeny plynosilikátovou vyzdívkou. Konstrukce střechy je 
z železobetonových průvlaků, panelů. Střešní krytina je živičná (polsid). Okenní 
výplně jsou ocelové zdvojené, vrata ocelová. Podlaha je betonová, v částech 
s nátěrem, dlažbou či PVC. Fasádu tvoří břízolit na panelech. 

Haly (č. 1 - 8) jsou provedeny jako nepodsklepené jednopodlažní objekty. Základy 
tvoří piloty, železobetonové patky (pod sloupy) a pasy (pod stěnami). Svislé nosné 
konstrukce jsou tvořeny železobetonovými sloupy (příčními loděmi) s jeřábovými 
dráhami. Vodorovné nosné konstrukce jsou realizovány v rámci střechy. Výplňové 
konstrukce jsou tvořeny cihelnou vyzdívkou, vestavky v kombinaci s ocelovou 
konstrukcí. Konstrukce střechy je z železobetonových vazníků, průvlaků, žebírkových 
panelů. Střešní světlíky jsou sedlové s jednoduchým zasklením, střešní krytina 
živičná (polsid). Okenní výplně jsou ocelové zdvojené, vrata oceloplechová. Podlaha 
je betonová s vyztužením horní části ocelovými pláty. Fasádu tvoří břízolit. 
 
Obrázek č. 6: Pohled na stávající halu č. 3 a 4 

 

 

 

 

 

 
 

Popis stavebních úprav (haly č. 1, 2 a 6) 

V uvedených halách se předpokládá s vybudováním skladových ploch v úrovni 2.NP 
formou vestavěných ochozů. Ve stávajících halách budou provedeny ocelové 
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(případně betonové) konstrukce ochozů sloupy, průvlaky a trámy. Jednotlivé ochozy 
budou v šířkách do cca 5,5 m. Pro uložení sloupů bude třeba doplnit jejich založení 
pomocí betonových patek pod úrovní podlahy 1.NP. Podlaha ochozů bude vytvořena 
pomocí trapézových plechů s betonovou nabetonávkou. Dle požadavků uživatele 
budou v kontextu s protipožárními opatřeními některé části ochozů uzavřeny pomocí 
montovaných příček typu "Fermacel". Požadavek uzavření vychází také z ochrany 
povrchových úprav pián a klavírů proti působení denního světla. V těchto prostorách 
bude doplněno nezbytné umělé osvětlení. Pro zajištění transportu do úrovně 
zvýšených ochozů se předpokládá s umístěním schodišť a zdvíhacích plošin nebo 
výtahů při každé z kratších stran haly. 

Ve výhledu se zvažuje také možnost propojení haly č. 1 se stávajícími výrobními 
provozy pomocí průchodu - koridoru. 
  

Lakovna 
Základním přípravkem pro povrchovou úpravu je polyesterový (popř. polyuretanový) 
lak, který se aplikuje na povrch dílce pomocí stříkacích strojů (v lakovacích kabinách) 
nebo pomocí polévacího stroje.  
 

Do těchto laků se přidává pasta zajišťující barevnost dle požadavku a dále 
urychlovač či tužidlo. 
 

Spotřeba hlavních přípravků včetně množství těkavých organických látek je uvedena 
v tabulce č. 1. 

Stříkací kabiny 

V rámci přípravy materiálu bude umístěn jeden box pro čištění dílců stlačeným 
vzduchem. Na toto pracoviště bude navazovat samotné lakovaní celkem ve třech 
lakovacích kabinách. Ve dvou stříkacích kabinách budou nanášeny laky na bázi 
polyesteru, v jedné na bázi polyuretanu. 

Laky se budou na jednotlivé dílce nanášet v lakovacích kabinách pomocí stříkacích 
pistolí. Filtry se zachycenými zbytky laku se budou dle provozního řádu pravidelně 
měnit za nové.  

K čištění stříkacích pistolí se bude používáno ředidlo dle druhu laku (v případě 
polyesterů aceton). Aceton se bude recyklovat pomocí destilačního přístroje, kde se 
bude jímat zpět čisté ředidlo a zbytky laku ve formě tuhé pasty, které se bude 
odstraňovat specializovanou firmou. 

Znečištěný vzduch bude od stříkacích kabin odváděn pomocí dvou výduchů 
s uhlíkovými filtry, množství odváděné vzdušniny bude 5 m3/s. 

Polévací stroj  

V lakovně bude instalován dvouhlavý polévácí stroj od firmy BÜRKLE (Německo). 
Polotovary jsou pomocí dopravníku posouvány strojem. Nanášení polyesterových 
laků je prováděno poléváním štěrbinou (clonou) pomocí čerpadla dávkujícího látku 
ze zásobníku. Zařízení obsahuje dvě nanášecí hlavy s různými komponentami. Po 
nanesení a smíšení obou komponent dochází k reakci (polymeraci). 

Při technologii polevu dílců pomocí polévacího stroje se část nespotřebovaného laku 
vrací zpět do stroje. Na konci pracovní směny při vypouštění laku z první poloviny 
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stroje se uchovává směs ze zásobní nádrže do příštího polevu (tj. cca 30 litrů laku 
s urychlovačem); životnost této směsi je v řádu týdnů. Komponenty z druhé poloviny 
stroje (lak + tužidlo) se nedají použít při příštím polevu z důvodu malé trvanlivosti (v 
řádu hodin). Obsah zásobníku je vypuštěn do nádob, kde dochází k polymeraci na 
pevnou, nerozpustitelnou hmotu. Hmota je po té odstraňována v rámci nakládání 
s odpady.  

Znečištěný vzduch bude od polévacího stroje odváděn pomocí dvou výduchů 
s uhlíkovými filtry, množství odváděné vzdušniny bude 3 m3/s. 

Na pracoviště polévacího stroje bude navazovat prostor na uložení dílců. Ten bude 
sloužit jako mezisklad dílců a zároveň jako prostor pro dokončení chemické reakce 
v samotné lakované vrstvě. 

Manipulace s dílci bude zajišťována jedním vysokozdvižné vozíkem s pohonem na 
plyn. 

Sklad 

Nádoby s chemickými látkami a přípravky budou shromažďovány ve schválených, 
zabezpečených prostorách - ve skladu, který dříve sloužil pro skladování pohonných 
hmot. Sklad je situován před přístavkem č. 2. 

Stávající sklad je jednopodlažní. Je rozdělen na polovinu. V první části se nacházejí 
podzemní kanálky pro umístění přívodního potrubí pro maziva, v druhé části cisterna 
na maziva. Svislé nosné konstrukce skladu jsou tvořeny zdivem tloušťky 300 mm. 
Vodorovné nosné konstrukce jsou realizovány v rámci střechy. Konstrukce střechy je 
z železobetonových panelů, střešní krytina živičná (polsid). Okenní výplně jsou 
ocelové zdvojené, dveře ocelové. Podlaha skladu je betonová. Sklad je 
uzamykatelný. 

U tohoto skladu budou provedeny potřebné stavební úpravy pro změnu využívání 
objektu. Při úpravách bude prověřena stávající izolace, v případě nevyhovujícího 
stavu bude vyměněna za izolaci odpovídající novému provozu. Bude vytvořena 
nepropustná „vana“, spádovaná do jednoho bodu, kde bude umístěna vybírací 
šachta (pro případ havarijního úniku chemických látek).  

Okamžitá – maximální množství skladovaných chemických látek a přípravků jsou 
uvedena v kapitole č. B.II.3. 

Montáž pianin 
Na ozvučník (tvořený litinovým a dřevěným rámem, rezonanční deskou, klávesnicí  
a mechanikou) se přidělávají pomocí lepidel a spojovacích prostředků vnější díly 
pianina. Tyto díly jsou dokončeny a při jejich montáži na ozvučník se dle potřeby 
(v malé míře) upravují rozměry dílců pomocí ručního či strojního nářadí. V halách 
montáže pianin (č. 1 a 2) se předpokládá osazení následujících strojních  zařízení:  
2 x srovnávací fréza, 3x hranová bruska, 2x pásová pila, kotoučová bruska a cca   
20 ks ručního elektrického nářadí. 

U strojů produkujících prachové částice bude instalováno lokální odsávání. Tuhé 
částice budou zachycovány v mobilních odlučovacích zařízeních (s účinností cca  
99 %). 
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Povrchová úprava dílů 

Povrch nalakovaných dřevěných dílců 
bude v rámci dalších pracovišť 
mechanicky upravován. Na jednotlivé 
dílce se nanáší polyesterový lak, který se 
následně brousí a leští (hala 3 a 4).   

Broušení korpusů se provádí na průběžné 
brusce, broušení hran na pásových 
bruskách. Ručně se brousí hranky. 
Leštění dílců se provádí na kotoučových 
leštičkách pomocí brusných a leštících 
past. 

V rámci části provozu povrchových úprav se předpokládá osazení následujících 
zařízení: průběžná bruska, 4x pásová bruska ruční, 2x pásové leštičky, 6x kotoučové 
leštičky, 3x speciální leštičky na tvarové dílce, 3x leštičky na plošné dílce a cca 20 ks 
ručního el. nářadí.  

Pracoviště budou lokálně odsávány a tuhé částice z broušení budou zachycovány 
v mobilních odlučovacích zařízeních (s účinností cca 99 %). 

Montáž klavírů 

V hale č. 5 bude prováděna montáž klavírů, tj. spojení nábytkových dílů klavíru s 
ozvučníkem klavíru včetně finálního opracování těchto dílů pomocí ručního nářadí. 
Ze strojního zařízení lze předpokládat osazení pásové pily, pásové brusky, 2x 
stojanové vrtačky, hranové brusky, ruční el. nářadí. 

U strojů produkujících prachové částice bude instalováno lokální odsávání. Tuhé 
částice budou zachycovány v mobilních odlučovacích zařízeních (účinnost cca 99 
%). 

Výroba a montáž ozvučníků  
V hale č. 6 bude umístěn začátek výroby ozvučníků na pianina a klavíry (s roční 
kapacitou cca 2000 ks pro pianina a 600 ks ozvučníků na klavíry). Součástí 
technologie v této hale bude stříkací box na povrchovou úpravu rezonančních desek 
pomocí polyuretanového laku. 

Budou zde osazena následující zařízení: 2x pásová bruska na hrany, 2x srovnávací 
freza, 2x pásová pila, pásová bruska na plochy, stříkací box s přisáváním a ruční el. 
nářadí. U strojů produkujících prachové částice bude instalováno lokální odsávání 
(účinnost cca 99 %). 

Opracování a povrchová úprava litinových rámů na klavíry  
Litinové rámy (odlitky z šedé litiny) se do závodu v Hradci Králové budou dovážet od 
externích dodavatelů. Rámy budou již obroušené a s ochranou vrstvou proti 
povětrnostním vlivům. 

V provozu úpravy litinových rámů (hala č. 7) se vyvrtají v přesných místech otvory a 
pomocí tmelů a laků se dokončí do matné povrchové úpravy nebo do vysokého 
lesku. Otvory se budou vyvrtávat pomocí 3 osého NC stroje. Některé z otvorů se 

 

 Obr. č. 7: Pracoviště ručního leštění 
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budou dovrtávat pomocí ručních vrtaček, případně se některé plochy v malém 
rozsahu dobrousí.  

Povrchová úprava litinových rámů spočívá ve vyrovnání ploch a profilů litinového 
rámu pomocí stěrkových a stříkacích tmelů. Plocha se bude brousit a „rovnat“ dokud 
není povrch bez vad, následovat bude stříkání metalického efektu. 

Broušení a vrtání bude prováděno v oddělené místnosti, ve které bude vytvořen 
podtlak pomocí jednotkového odsávání, nečistoty ze vzduchu se oddělí na filtrech 
odsávání a čistý vzduch bude vracen zpět do výrobních prostor. U povrchové úpravy 
litinových rámů bude odsávaný vzduch zbaven mechanických nečistot a v souladu s 
emisními limity bude vypouštěn do ovzduší. Množství odsávaného vzduchu bude 
nahrazeno pomocí vzduchotechnických jednotek. 

Úprava rámů se bude provádět ručně (stěrkové tmely) a dále také v jednom 
stříkacím boxu. V boxu se budou přípravky na jednotlivé rámy nanášet pomocí 
stříkacích pistolí. Filtry se zachycenými zbytky přípravků se budou dle provozního 
řádu pravidelně měnit za nové. Pro povrchové úpravy budou používány především 
přípravky na bázi polyuretanu (tmely a laky). Závěrečná vrstva vrchního laku bude na 
bázi akrylátů. Spotřeba hlavních přípravků je uvedena v tabulce č. 1. 

Celková plocha povrchových úprav byla vyčíslena na 2 300 m2 za rok. 

Znečištěný vzduch bude od stříkací kabiny odváděn pomocí výduchu s uhlíkovými 
filtry, množství odváděné vzdušniny bude 5 m3/s. 

Opracování dřevěných dílů a materiálů 

V hale č. 8 se bude provádět základní opracování dřeva a materiálů na bázi dřeva 
pro výrobu dílů na klavíry a pianina, lepení ovinutí a výlisků pro výrobu klavíru, 
výroba koster pro klavíry všech modelů. 

Předpokládaná instalovaná zařízení: 2x srovnávací fréza, tloušťkovací fréza, 
formátovací pila, 2x pásová pila, bruska na plochy, 2x bruska na hrany, 2x vrtačka 
stojanová, 2x spodní fréza, horní fréza, ruční elektrické nářadí. 
 

Tabulka č. 1: Uvažovaná spotřeba hlavních chemických látek a přípravků 

Přípravek 
Spotřebované 

množství  
[t/rok] 

Obsah 
VOC  
[%] 

Množství těkavých 
látek  
[t/rok] 

POL 15 V polyesterový lak 
parafinický ke clonování 

25 48  12 

POL 13 NT polyesterový lak 
k vertikálnímu stříkání 

12 48 5,76 

PP 11 černá pasta do 
polyesteru 

1,5 100  1,5 

A 110 urychlovač 
do polyesterových laků 

0,75 100  0,75 

U 102 tužidlo do polyesteru  0,75 100 0,75 
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Přípravek 
Spotřebované 

množství  
[t/rok] 

Obsah 
VOC  
[%] 

Množství těkavých 
látek  
[t/rok] 

D 1016 Aceton 4 100 4 

FP 277 V polyuretanový lak 
k vertikálnímu stříkání 

3,57 62 2,21 

C 265 Tužidlo 
do polyuretanových laků 

1,75 84 1,47 

D 1010 Ředidlo do 
polyuretanových laků 

0,5 100 0,5 

Akrylátový plnič 1,5 55 0,83 

MS 400 Akrylátový lak 1,3 48 0,62 

REDOCRYL Tužidlo do 
akrylátového laku 

0,75 76 0,57 

REDOCRYL Ředidlo 0,1 100 0,1 

 

Provoz povrchových úprav vzhledem ke spotřebovanému množství těkavých 
organických látek nenaplňuje podmínku vypracování a předložení žádosti o 
integrované povolení a plnění dalších povinností dle zákona č. 76/2002 Sb. o 
integrované prevenci, v platném znění. 

Provoz ve společnosti bude jedno - dvousměnný, po dobu 5-ti pracovních dnů 
v týdnu (230 dnů/rok).  

Provoz stříkacích kabin bude jedno - dvousměnný, po dobu 5-ti pracovních dnů 
v týdnu (230 dnů/rok, max. 3 680 h/rok). Provoz polévacího stroje bude 
v prodloužené směně, po dobu 10 h/den (66 dnů/rok, max. 660 h/rok). 

Mechanické a další navazující pracoviště (montáže) budou v provozu převážně v 1 
směně.   

V plánovaném záměru je předpokládán celkový počet do 204 zaměstnanců.  V rámci 
jednotlivých částí provozů se uvažují následující maximální počty pracovníků: 

- montáže pianin: celkem 70 zaměstnanců (z toho počtu cca 10 pracovníků  
v 2. směně), 

- povrchové úpravy: celkem 35 zaměstnanců (z toho počtu cca 5 pracovníků  
v 2. směně), 

- montáž klavírů: celkem 15 zaměstnanců 

- výroba ozvučníků: celkem 35 zaměstnanců (z toho počtu cca 10 pracovníků  
v 2. směně), 

- opracování litinových rámů a dřevěných materiálů 35 zaměstnanců (z toho počtu 
cca 10 pracovníků v 2. směně), 

- v lakovně: celkem 14 pracovníků (z toho počtu cca 7 pracovníků v 2. směně). 
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Stávající haly společnosti jsou vytápěny pomocí 6 teplovzdušných agregátů 
SAHARA  (o celkovém výkonu 165 kW) a pomocí tří plynových kotlů o výkonu 49 kW 
(celkový instalovaný výkon je 147 kW). 

Nová lakovna bude vytápěna hořákem na zemní plyn o výkonu cca 300 kW.  

Nové výrobní prostory (haly č. 3, 4, 6, 7 a 8) budou vytápěny pomocí nízkoteplotních 
zářičů KASPO K-200 s plynovým hořákem o výkonu 250 kW (celkový instalovaný 
výkon bude 1 000 kW).  

Nově bude do stávající haly (hala č. 5) montáže klavírů instalován jeden z  
nízkoteplotních zářičů KASPO K-200 s plynovým hořákem o výkonu 250 kW.  

Vytápění přístavku 2 bude pomocí plynového turbokotle o výkonu 41 kW a hořáku 
vzduchotechniky na zemní plyn o výkonu cca 300 kW.  

Stříkací kabiny u hal č. 6 a 7 budou vytápěny hořáky vzduchotechniky na zemní plyn 
o výkonu cca 300 kW. Haly č. 1 a 2 budou vytápěny plynovým kotlem o výkonu 250 
kW.  

V blízkosti areálu společnosti C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. je situováno parkoviště 
pro osobní automobily zaměstnanců. Příjezd na parkoviště je z  přilehlé silnice (ulice 
Bratří Štefanů). Maximální provoz na parkovištích je v průběhu střídání jednotlivých 
směn v závodu. Stávající parkoviště bude sloužit i pro zaměstnance nové lakovny. 

Zásobování materiálem do/z areálu bude zajišťováno převážně nákladními 
automobily a to v denní době.  Nákladní vozidla budou zajíždět k jednotlivým halám.  

V současné době do areálu přijíždí 2 nákladní vozidla za den a cca 30 osobních 
vozidel za den. Po vybudování nové lakovny a dalších navazujících provozů dojde 
k navýšení počtu vozidel na 6 nákladních vozidel za den a cca 70 osobních vozidel 
za den. 

Halový komplex je napojen na zdroje vody, elektro, plyn, veřejnou kanalizační síť 
jednotné kanalizace. Splaškové odpadní vody ze sociálních zařízení budou 
odvedeny do veřejné kanalizační sítě. Stávající systém odvádění dešťových bude 
zachován. Neznečištěné dešťové vody ze střechy jsou svedeny do dešťové 
kanalizace v areálu. 

 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho 
dokončení 

Předpokládaný termín zahájení realizace záměru:     III. čtvrtletí 2007 

Předpokládaný termín dokončení celého záměru (I. a II. etapa):  IV. čtvrtletí 2008 
 

 

 

B.I.8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Navrhovaný záměr leží na pozemcích v katastrálním území Slezské Předměstí. 

Dotčené územně samosprávné celky: Královéhradecký kraj 
 Město Hradec Králové 
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B.I.9.  Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních 
úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

Investor bude žádat dle stavebního zákona č. 183/2006 Sb., v platném znění  
o vydání územního rozhodnutí a stavebního povolení příslušný stavební úřad - 
Magistrát města Hradce Králové, odbor stavební. 
 
Navazující rozhodnutí dle složkových legislativních předpisů: 
 

- před realizací záměru je třeba požádat k umístění, stavbě a provozu středního  
a velkého zdroje znečišťování ovzduší o povolení příslušný orgán ochrany 
ovzduší - Krajský úřad Královehradeckého kraje (dle §17 zákona č. 86/2002 Sb., 
v platném znění); 

- souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady (dle §16 odst. 3 zákona č. 185/2001 
Sb., v platném znění), který do množství 100 t nebezpečného odpadu za rok 
uděluje obecní úřad obce s rozšířenou působností – Magistrát města Hradec 
Králové. 

B.II.  Údaje o vstupech 
B.II.1. Půda 

Vestavba technologie povrchových úprav a navazujících pracovišť bude realizována 
do stávajících hal a přístaveb na parcele st. č. 2156, 2158 a 1548 v katastrálním 
území Slezské Předměstí.  

Halový komplex, do kterého je navržen záměr, je situován východně od stávajících 
objektů společnosti. Rozlohy využívaných objektů (či jejich částí) jsou následující: 

Rozlohy jednotlivých částí výroby: 

- lakovna (přístavek č. 2): 540 m2 

- sklad chemických látek a přípravků: 63 m2 

- montáž pianin (hala č. 1 a 2): 1 728 m2 

- broušení a leštění (hala č. 3 a 4): 1 728 m2 

- montáž klavírů (hala č. 5): 864 m2 

- montáž ozvučníků pro piana (hala č. 6): 864 m2 

- opracování a povrchová úprava litinových rámů (hala č. 7): 864 m2 

- opracování dřevěných dílů a materiálů (hala č. 8): 864 m2 

- sociální zázemí (přístavek č. 1): 234 m2 

- sociální zázemí (přístavek č. 3): 234 m2 

Celkem plocha: 7 983 m2 

Realizace záměru si nevyžádá zábor půdy zemědělského půdního fondu (ZPF) nebo 
pozemků určených k plnění funkce lesa.  

V současné době se investor zabývá smluvními vztahy na dlouhodobý pronájem 
objektů s majitelem stavebních parcel. Kopie výpisu z katastru nemovitostí  
a katastrální mapa je přílohou oznámení č. 3.  
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Tabulka č. 2: Zájmové parcely  
 

Parcela 
číslo 

Druh pozemku 
Celková výměra  

[[[[m2]]]] 
Vlastník 

2156 zastavěná plocha a nádvoří 10 520 Voseček – VOS s.r.o. 

2158 zastavěná plocha a nádvoří 1 018 Voseček – VOS s.r.o. 

1548 zastavěná plocha a nádvoří 63 Voseček – VOS s.r.o. 
 

Využití k realizaci záměru je v souladu s platným územním plánem města Hradec 
Králové. Vyjádření je přílohou oznámení č. 4.   
 

B.II.2.  Voda 

Etapa výstavby záměru 
 

Technologická voda 
 

Technologie bude instalována do nevyužívaného halového komplexu. Realizace 
záměru si vyžádá pouze malé stavební úpravy v rámci stávajícího objektu. Provozní 
technologická voda bude spotřebovávána ke stavebním pracím, popř. k čištění 
vozidel, strojů. Dále bude v případě znečištění komunikací používána voda pro 
čištění komunikací během stavby.  
 

Pro vlastní stavební účely bude zajištěna voda ze stávající přípojky areálu  
tj. z městského vodovodního řádu. Množství vody spotřebované během výstavby 
nelze v současné době objektivně stanovit. 

Pitná voda 
 

Množství pitné vody bude záviset na počtu pracovníků a době trvání výstavby. 
Průměrný předpokládaný počet pracovníků na stavbě bude cca 10 pracovníků.  
Ve fázi výstavby budou pracovníci stavebních firem využívat stávající zázemí 
společnosti (popř. bude zřízeno mobilní sociální zařízení). Pro pitné účely bude 
používána pitná voda z vodovodu, popř. balená pitná voda.   
 

Předpokládá se, že v době výstavby bude spotřeba vody pro sociální účely (voda 
k pití, WC, sprchy) činit cca do 1 200 litrů/směnu v závislosti na počtu pracovníků. 

Etapa provozu záměru 
 

Pitná voda 

Zdrojem pitné vody pro zásobování záměru (resp. pro sociální potřebu zaměstnanců) 
bude voda z městského vodovodního řádu. Objekty budou zásobeny pitnou vodou 
vodovodní přípojkou, která je napojena na veřejný vodovod.  

Předpokládaný celkový maximální počet zaměstnanců je do 204. Celková spotřeba 
vody za rok bude závislá na skutečném počtu a nárocích pracovníků. Předpokládaná 
bilance spotřeby pitné vody pro komplex (lakovny a navazujících provozů) byla 
stanovena zjednodušeným výpočtem: 

max. 204 osob, odhadovaná spotřeba cca 80 - 100 l/os/den 

Qden  =  16 320 – 20 400 l/pracovní den   
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při předpokladu 230 pracovních dnů Qrok = 3 754 – 4 692  m
3/rok 

 

V provozu lakovny ani v navazujících provozech (broušení, leštění, kompletace, 
montáž) nevznikají nároky na vodu k technologickým účelům.  
 

B.II.3.  Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Etapa výstavby záměru 
Přesné množství a určení zdrojů surovin bude upřesněno v dalších stupních 
projektové dokumentace. Technologie bude instalována do stávající nevyužívané 
haly. Realizace záměru si vyžádá pouze stavební úpravy v rámci stávajícího 
halového objektu. Bude se jednat o běžné stavební hmoty a materiály. 

Během výstavby se předpokládá využití stávajícího napojení na rozvodnou sít'  
ČEZ a.s., celkovou spotřebu elektrické energie při výstavbě nelze v současné době 
objektivně určit. 

Etapa provozu záměru 
Energetické zdroje  

Areál je napojen na rozvodnou sít' ČEZ a.s.  

Předpokládaná bilance potřeb elektrické energie v uvažovaných provozech: 

hala č. 1 a 2:  osvětlení 20 kW 
   celkový el. výkon zařízení: 60 kW  

hala č. 3 a 4:  osvětlení 30 kW 
   celkový el. výkon zařízení: 140 kW  

hala č. 5:   osvětlení 20 kW 
   celkový el. výkon zařízení: 40 kW  

hala č. 6:   osvětlení 20 kW 
   celkový el. výkon zařízení: 95 kW  

hala č. 7:   osvětlení 20 kW 
   celkový el. výkon zařízení: 100 kW  

hala č. 8:   osvětlení 20 kW 
   celkový el. výkon zařízení: 120 kW  

lakovna:   osvětlení: 40 kW 
   povrchová úprava: 40 kW 

Zemní plyn 
Zemní plyn bude využíván pro vytápění objektů a pro provoz technologie 
povrchových úprav (ohřev vzduchu v lakovně).  
 

Stávající haly společnosti jsou vytápěny pomocí 6 teplovzdušných agregátů 
SAHARA  (o celkovém výkonu 165 kW) a pomocí tří plynových kotlů o výkonu 49 kW 
(celkový instalovaný výkon je 147 kW). 

Nová lakovna bude vytápěna hořákem na zemní plyn o výkonu cca 300 kW. Nové 
výrobní prostory (haly č. 3, 4, 6, 7 a 8) budou vytápěny pomocí nízkoteplotních zářičů 
KASPO K-200 s plynovým hořákem o výkonu 250 kW (celkový instalovaný výkon 
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bude 1 000 kW). Nově bude do stávající haly (hala č. 5) montáže klavírů instalován 
jeden nízkoteplotních zářičů KASPO K-200 s plynovým hořákem o výkonu 250 kW. 
Vytápění přístavku 2 bude pomocí plynového turbokotle o výkonu 41 kW a hořáku 
vzduchotechniky na zemní plyn o výkonu cca 300 kW. Stříkací kabiny u hal č. 6 a 7 
budou vytápěny hořáky vzduchotechniky na zemní plyn o výkonu cca 300 kW. Haly 
č. 1 a 2 budou vytápěny plynovým kotlem o výkonu 250 kW.  
 

Plynovod je ve správě Východočeské plynárenské, a.s. Hradec Králové.  
 

Spotřeba zemního plynu v hořácích bude činit 42 m3/h, spotřeba zemního plynu 
v kotli k vytápění přístavku 2 bude 4,72 m3/h, spotřeba zemního plynu v kotli 
k vytápění haly č. 1 a 2 bude 28,77  m3/h a spotřeba plynu v jednom zářiči bude 26,5 
m3/h. 

Suroviny, materiály, chemické látky a přípravky 

Povrchově budou upravovány materiály ze dřeva nebo na bázi dřeva. Množství 
surovin vstupujících do výroby bylo na základě stávajících provozů  
a předpokládaného rozšíření stanoven následovně: 

- polotvrdé vláknité desky MDF rozřezané na přesné díly: 130 m3 za rok, 
- díly z rostlého dřeva: 175 m3 za rok. 

Dále budou k broušení a leštění používány brusné pásy (předpokládaná spotřeba  
je 72 000 m za rok) a leštící pasty a vosky (v množství cca 2 700 kg za rok). Tyto 
přípravky budou shromažďovány ve vyhrazeném, zabezpečeném prostoru v hale 
broušení a leštění.  

Základním přípravkem pro povrchovou úpravu dílců je polyesterový či polyuretanový 
lak. Do těchto laků se přidává pasta zajišťující barevnost dle požadavku a dále 
urychlovač či tužidlo. K  čištění strojního zařízení lakovny se bude používat ředidlo 
dle typu laku; u polyesterových laků - technický aceton. Použitý aceton z důvodu 
snížení celkové spotřeby tohoto rozpouštědla bude regenerováno pomocí 
destilačního přístroje (cca 75 %). Destilace bude prováděna ve vyhrazeném prostoru 
lakovny. 
 

Spotřeba hlavních přípravků a surovin: 
- polyesterový lak parafinický ke clonování:  25   t/rok 
- polyesterový lak k vertikálnímu stříkaní:  12   t/rok 
- pasta k barvení laku:      1,5  t/rok 
- urychlovač do polyesterových laků:    0,75 t/rok 
- tužidlo do polyesterových laků:   0,75 t/rok 
- technický aceton k mytí zařízení:   4  t/rok 
- polyuretanový lak:     3,5 t/rok 
- tužidlo do polyuretanového laku:   1,75 t/rok 
- ředidlo do polyuretanů:     0,5 t/rok 

Na pracovištích opracování a povrchové úpravy litinových rámů bude upravováno 
2 100 ks pianinových litinových rámů a 500 ks klavírových litinových rámů za rok. 
(Tyto rámy k úpravě budou dováženy do závodu v Hradci Králové jako polotovary.) 
Pro povrchovou úpravu budou používány následující přípravky: 
- špachtlový tmel polyesterový:    0,05 t/rok 
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- stříkací tmel polyuretanový:    1,5 t/rok 
- tužidlo do polyuretanů:     0,75 t/rok 
- akrylátový vrchní lak:      1,3 t/rok 
- ředidlo do akrylátu:     0,1 t/rok  

Provozy vzhledem ke spotřebovanému množství těkavých organických látek (viz 
tabulka č. 3) nenaplňuje podmínku vypracování a předložení žádosti o integrované 
povolení a plnění dalších povinností dle zákona č. 76/2002 Sb. o integrované 
prevenci, v platném znění. 
 

Kopie bezpečnostních listů vybraných chemických látek a přípravků jsou přílohou 
oznámení č. 9. 

S chemickými látkami a přípravky musí být nakládáno v intencích požadavků zákona                 
č. 356/2003  Sb., o chemických látkách  a o změně některých zákonů v platném 
znění.  

Nádoby s chemickými látkami a přípravky budou shromažďovány ve schválených, 
zabezpečených prostorách - ve skladu, který dříve sloužil pro skladování pohonných 
hmot. Sklad je situován před přístavkem č. 2. 

U tohoto skladu budou provedeny potřebné stavební úpravy pro změnu využívání 
objektu. Při úpravách bude prověřena stávající izolace, v případě nevyhovujícího 
stavu bude nahrazena izolací vhodnou pro nový provoz. Bude vytvořena 
nepropustná „vana“, spádovaná do jednoho bodu, kde bude umístěna vybírací 
šachta.  
 

Vyčíslení maximálních shromažďovaných množství přípravků ve skladu vychází 
z předpokladu, že zásobování bude prováděno 1 x za 1 - 2 měsíce a ve skladu bude 
vždy k dispozici zásoba minimálně na 1 měsíc. 

Okamžitá zásoba se bude pohybovat od maximálního množství po navezení  
do minimálního množství odpovídající zásobě na 1 měsíc.  
 
Maximální množství přípravků ve skladu: 
- polyesterový lak:     9,5 t 
- pasta k barvení polyesterového laku:   0,4 t 
- urychlovač do polyesterových laků:    0,29 t 
- tužidlo do polyesterových laků:   0,29 t 
- polyesterový základ stříkací:     1,0 t 
- špachtlový tmel polyesterový:    0,03 t 
- stříkací tmel polyuretanový:    0,3 t 
- tužidlo do polyuretanových laků:   0,15 t 
- vrchní polyuretanový lak:    0,6 t 
- tužidlo do polyuretanů:     0,3 t 
- ředidlo do polyuretanů:     0,1 t 
 
Ze skladu budou uzavřené sudy s lakem dopravovány ručně vedeným vozíkem do 
prostoru lakovny. Stejným způsobem budou převáženy sudy s rozpouštědlem 
používaným k čištění strojního zařízení. 
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Znečistěné textilie rozpouštědly či lakem budou ukládány do speciálních 
uzavíratelných kontejnerů nebo sudů (z důvodu minimalizace vytěkávání složek) a 
po té odváženy do určeného prostoru v místě soustředění odpadů. 

Při nakládání s chemickými  látkami/přípravky budou dodržovány následující obecné 
zásady: 

- Veškeré nebezpečné chemické látky a přípravky musí být vybaveny na obalech 
etiketou dle zákona o chemických látkách/přípravcích včetně bezpečnostního 
listu. Chemická látka/přípravek mající nečitelnou nebo chybějící etiketu musí být 
ze skladu odebrána a zneškodněna dle zákona o odpadech, případně bude celý 
postup konzultován odborníky v oblasti nakládání s nebezpečnými chemickými 
látkami a přípravky nebo odpady. 

- Bezpečnostní listy skladovaných chemikálií musí být k dispozici odpovědným 
pracovníkům (ve skladu v němž jsou nebezpečné látky shromažďovány budou 
také uloženy ve zkrácené formě). 

- Stáčení látek a přípravků do nádob či zásobníků je nutné provádět tak, aby byly 
eliminovány i drobné úkapy a fugitivní emise. 

- Před manipulací s chemickými látkami/přípravky je nutné zkontrolovat stav 
držadel, uzavření nádob a pevnost obalu. Chemické látky/přípravky nesmí být 
taženy nebo tlačeny po podlaze. 

- Přepravní obaly se musí ukládat otvorem nahoru a musí být zajištěné proti 
převržení a uzávěry musí zaručovat těsnost při běžných provozních podmínkách 
včetně přepravy. 

- Komunikace nesmí být v žádném případě zastavěná skladovanými chemickými 
látkami/přípravky nebo manipulační technikou. 

- Ve skladu a provozech výroby je zakázáno jíst, pít, kouřit a uchovávat potraviny a 
poživatiny. 

- Při manipulaci musí být zabráněno kontaktu s očima a pokožkou. Je proto 
bezpodmínečně nutné používat ochranné pracovní prostředky a pomůcky 
(ochranné štíty, brýle rukavice, zástěry, obuv).  

- Pro jednotlivé pracoviště bude zřízen bod havarijního zásahu a zaměstnanci 
budou proškoleni v rámci školení bezpečnosti práce nebo bezpečného nakládání 
s chemickými látkami a přípravky o havarijních situacích dle havarijního plánu pro 
případ úniku látek závadným vodám. 

 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Záměr je navržen v severovýchodní okrajové části města Hradec Králové, v části 
Slezské Předměstí. Obslužná doprava bude využívat veřejnou příjezdovou 
komunikaci I/11 Hradec Králové – Třebechovice pod Orebem (ulice Bratří Štefanů). 
Do areálu je vybudována místní komunikace. 
 

Zásobování materiálem do/z areálu komplexu bude zajišťováno převážně nákladními 
automobily a to v denní době.  Nákladní vozidla budou zajíždět k jednotlivým halám.  

Zaměstnanci se do areálu budou dopravovat MHD, koly či osobními vozidly.  



Instalace technologie pro výrobu pian a klavírů -  C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o., Hradec Králové 

 

EMPLA spol. s r.o.,  Hradec Králové 
 

- 28 - 

Parkoviště pro osobní automobily zaměstnanců je situováno v blízkosti stávajících 
objektů společnosti C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. Toto parkoviště bude využíváno i 
po realizaci záměru. 

V současné době do areálu přijíždí 2 nákladní vozidla za den a cca 30 osobních 
vozidel za den. Po vybudování nové lakovny a dalších navazujících provozů dojde 
k navýšení počtu vozidel na 6 nákladních vozidel za den a cca 70 osobních vozidel 
za den. 
 

Intenzita dopravy na dotčené komunikaci 

Na komunikaci č. I/11 bylo v roce 2005  provedeno sčítání dopravy (zdroj: Ředitelství 
silnic a dálnic). Výsledky sčítání jsou shrnuty v následující tabulce (tzv. nulová 
varianta). Dále je zde uvedena také předpokládaná intenzita vyvolaná zprovozněním 
záměru. 

Tabulka č. 3: Intenzita dopravy na komunikaci I/11 a nároky na obslužnou dopravu 
po realizaci záměru  

Nulová varianta (24 hodin) Záměr  

Nákladní vozidla  
(16 hod) 

Osobní vozidla  
(16 hod) Komunikace Nákladní 

vozidla 
Osobní 
vozidla 

Celkem 
Stávající 
stav 

Nárůst  
Stávající 
stav 

Nárůst 

I/11 4 041 15 691 19 732 2 + 4 30 + 40 

 

 

 

 

B.III.  Údaje o výstupech 
B.III.1.  Ovzduší 

Etapa výstavby záměru 

Zdrojem emisí bude provoz obslužné automobilové doprava na příjezdových 
komunikacích. Sledovanými škodlivinami z automobilové dopravy jsou zejména oxidy 
dusíku, oxid uhelnatý, uhlovodíky (především benzen, benzo(a)pyren) a pevné 
částice.  

Vzhledem k tomu, že technologie bude instalována do stávajícího nevyužívaného 
halového komplexu, si realizace záměru vyžádá pouze stavební úpravy stávajícího 
objektu. 

Působení těchto zdrojů je omezené (řádově cca 2 – 3 měsíce). Stavební činnost 
bude probíhat pouze v denní době od 700 hod do 2100 hod. 
 
Etapa provozu záměru 
Zdrojem emisí do ovzduší z posuzovaného záměru bude povrchová úprava. Bude se 
jednat o provoz stříkacích kabin a polévacího stroje. Na lakování dílců budou 
používány polyesterové a polyuretanové laky s urychlovači a tužidly. K čištění 
stříkacích pistolí a polévacího stroje budou používány prostředky k mytí – ředidla 
(technický aceton, aj.).   
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Zdrojem emisí bude také odsávací zařízení MOLDOW typu 031 SBD – 332. Toto 
zařízení bude umístěno u haly č. 3 a 4, kde bude odsávat znečištěný vzduch z 
pracovišť v hale č. 3 a 4.  

Dalšími zdroji emisí budou spalovací zdroje (hořák v provoze lakovny, hořáky 
ve stříkacích kabinách u hal č. 6 a 7, kotel v hale č. 1 a 2,  kotel a hořák v přístavku 2 
a nízkoteplotní zářiče KASPO K-200). Hořáky, kotle a nízkoteplotní zářiče  
KASPO K-200 budou vytápěny zemním plynem. Znečišťující látky vznikající 
spalováním zemního plynu jsou převážně NOx a CO.  

Zdrojem emisí bude také přeprava surovin a produktů realizována automobilovou 
dopravou. Zdrojem znečišťování ovzduší při provozu motorových vozidel je 
nedokonalé spalování paliva (benzinu a motorové nafty). Sledovanými škodlivinami 
produkovanými spalovacími motory vozidel a mechanismů jsou především oxidy 
dusíku, oxid uhelnatý, uhlovodíky a pevné částice. 

Bodové zdroje emisí 
Po instalaci nové technologie povrchové úpravy ve společnosti C. BECHSTEIN 
EUROPE s.r.o. budou bodovými zdroji výduchy ze stříkacích kabin na polyesterové 
laky (Z1, Z2), z polévacího stroje (Z3, Z4) a ze stříkacích kabin na polyuretanové laky 
(Z5, Z6 a Z7). V odsávacích stěnách stříkacích kabin budou nainstalovány suché 
filtry. Na výstupu ze stříkacích kabin a z polévacího stroje budou nainstalovány 
uhlíkové filtry. Dle výrobce laků nezreaguje cca 5 % znečišťující látky z nastříkaného 
množství laku. Účinnost uhlíkových filtrů pro záchyt organických látek je 60 – 75 %.  

Hmotnostní tok styrenu byl vypočítán z množství použitého laku za hodinu. 
Hmotnostní tok tuhých znečišťujících látek byl vypočten z množství odváděného 
vzduchu a obecného emisního limitu pro TZL (dle vyhlášky MŽP č. 355/2002 Sb., 
v platném znění). Spotřeba polyesterového laku ke stříkání bude 3,26 kg/h, spotřeba 
polyesterového laku k polevu bude 37,8 kg/h, spotřeba polyuretanového laku ke 
stříkání bude 0,98 kg/h, spotřeba akrylátového vrchního laku ke stříkání bude 0,38 
kg/h. 

Pro čištění stříkacích pistolí a polévacího stroje od polyesterového laku bude 
používán technický aceton. Dle investora bude docházet k regeneraci rozpouštědla 
v destilačním přístroji (25 % acetonu se spotřebuje a 75 % acetonu se bude 
regenerovat). Spotřeba acetonu ve stříkacích kabinách bude 4 l/den (16 h/den), 
u polévacího stroje bude spotřeba acetonu cca 50 l/1 cykl (1 cykl bude probíhat 10 
h/den). 

Dalšími bodovými zdroji budou výduchy ze spalovacích zdrojů. Bude se jednat o 
plynový hořák umístěný v prostoru lakovny (Z8), plynový hořák umístěný v přístavku 
2 (Z9), plynové hořáky ve stříkacích kabinách u hal č. 6 a 7 (Z10 a Z11), plynový 
kotel umístěný v přístavku 2 (Z12) a plynový kotel umístěný v hale č. 1 a 2 (Z13). 
Výrobní haly budou vytápěny třemi nízkoteplotními zářiči KASPO K-200 (Z14 až 
Z19), každý o výkonu 250 kW. Hmotnostní toky znečišťujících látek ze zdrojů Z5 – Z9 
byly vypočteny z předpokládaného množství paliva za hodinu a z hodnot emisních 
faktorů pro stanovení množství emisí výpočtem při spalovaní paliv (viz příloha č. 5 
k nařízení vlády č. 352/2002 Sb.).   

Spotřeba zemního plynu v hořákách bude 42 m3/h, spotřeba zemního plynu v kotli 
k vytápění přístavku 2 bude 4,72 m3/h, spotřeba zemního plynu v kotli k vytápění haly 
č. 1 a 2 bude 28,77  m3/h a spotřeba plynu v jednom zářiči bude 26,5 m3/h. 
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Bodovým zdrojem bude také výduch od odsávacího zařízení u haly č. 3 a 4 (Z20). 
Vyčištěný vzduch se v zimních měsících bude vracet zpět do výrobní haly, v letních 
měsících bude veškerý vyčištěný vzduch vypouštěn do ovzduší. Množství 
odsávaného vzduchu bude 15 000 m3/h, účinnost filtru udávaná výrobcem je  
0,1 mg/m3. 

V následující tabulce č. 4 jsou uvedeny emisní parametry bodových zdrojů: 

Tabulka č. 4: Emisní parametry bodových zdrojů  

Zdroj 
MNOx 
[g/s] 

MPM10 
[g/s] 

MStyren 
[g/s] 

MAceton 
[g/s] 

MXylen 
[g/s] 

VS 
[m3/s] 

H       
[m] 

d [m] α Pd 
[h/d] 

Z1 - 0,015 0,0045 0,0027 - 5 9 0,5 0,42 16 Stříkací kabiny 
(polyester. lak) Z2 - 0,015 0,0045 0,0027 - 5 9 0,63 0,42 16 

Z3 - 0,009 0,0525 0,0549 - 3 9 0,5 0,075 10 
Polévací stroj 

Z4 - 0,009 0,0525 0,0549 - 3 9 0,5 0,075 10 

Z5 - 0,015 - - 0,0023 5 9 0,5 0,42 16 

Z6 - 0,015 - - 0,0045 5 9 0,5 0,42 16 
Stříkací kabiny 
(polyuretan. 
lak) 

Z7 - 0,015 - - 0,0007 5 9 0,5 0,42 16 

Hořáky 
Z8-
Z11 

0,0224 0,000233 - - 
- 

0,123 9 0,25 0,21 16 

Kotel 
(Přístavek 2) 

Z12 0,0021 2,62*10-5 - - 
- 

0,013 9 0,25 0,21 16 

Kotel  
(Hala 1 a 2) 

Z13 0,0153 1,60*10-4 - - 
- 

0,085 9 0,25 0,21 16 

Zářiče 
Z14-
Z19 

0,0141 0,000147 - - 
- 

0,078 10,5 0,15 0,21 16 

Filtr Z20 - 0,00041 - - - 4,17 9 0,5 0,21 16 

Vysvětlivky: 

 

Předpokládané roční emise jsou uvedeny v tabulce č. 5. 

Tabulka č. 5: Emise znečisťujících látek z technologických a spalovacích zdrojů 

Znečišťující látka 

 NOx 
[kg/rok] 

PM10 
[kg/rok] 

Styren 
[kg/rok] 

Aceton 
[kg/rok] 

Xylen 
[kg/rok] 

Stříkací kabiny 
(polyesterový lak) 

- 397,44 119,97 72,71 - 

Polévací stroj - 42,77 103,97 260,79 - 

Stříkací kabiny 
(polyuretanový lak) 

- 596,16 - - 99,1 

Hořáky 593,5 6,16 - - - 

Mx….....hmotnostní tok škodliviny x 
VS   ..… objem vzdušniny na výstupu z výduchu 
H ….... výška koruny výduchu nad terénem 
d ….… průměr výduchu 

α ….... relativní roční využití maximálního výkonu 
Pd ….. počet hodin za den, kdy je zdroj v činnosti 
- ……..zdroj danou škodlivinu neemituje 
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Znečišťující látka 

 NOx 
[kg/rok] 

PM10 
[kg/rok] 

Styren 
[kg/rok] 

Aceton 
[kg/rok] 

Xylen 
[kg/rok] 

Kotel (Přístavek 2) 13,9 0,17 - - - 

Kotel  
(Hala 1 a 2) 

101,6 1,06 - - - 

Zářiče 561,6 5,84 - - - 

Filtr - 2,71 - - - 

Roční emise celkem 1 270,6 1 052,3 223,94 333,5 99,1 

 

Roční emise PM10 ze stříkacích kabin a z polévacího stroje byly vypočteny 
z emisního limitu a odsávaného množství vzdušniny z prostoru těchto zdrojů. 
Hodnoty jsou značně nadhodnoceny. Po uvedení zdroje do provozu bude provedeno 
autorizované měření pro zjištění skutečné koncentrace znečišťujících látek. 

Plošné zdroje emisí 
Jako plošný zdroj emisí byly uvažovány emise z dopravy osobních vozidel na 
parkovišti před budovou společnosti.  

Emisní faktory osobních a nákladních automobilů byly spočítány pomocí výpočetního 
programu MEFA-06, výpočet byl proveden pro rok 2007 a emisní úroveň Euro 3. 

V  tabulce č. 6 jsou uvedeny hodnoty hmotnostních toků na plošných zdrojích během 
provozu záměru.  

Tabulka č. 6: Emisní hodnoty plošného zdroje 

Hmotnostní tok [g/s] 
Plošný zdroj Škodlivina 

Stávající stav Předpokládaný stav 

Benzen 2,7*10-7 6,6*10-7 

NOx 9,24*10-6 2,26*10-5 Parkoviště 

PM10 3*10-8 7,3*10-8 

 

Liniové zdroje emisí 

Hlavním liniovým zdrojem znečištění bude automobilová doprava po stávající 
příjezdové komunikaci (ulice Bratří Štefanů).  

V současné době do areálu přijíždí 2 nákladní vozidla/den a 30 osobních 
vozidel/den. Po vybudování nové lakovny dojde k navýšení počtu vozidel 
na 6 nákladních vozidel/den a 70 osobních vozidel/den. Po výjezdu z areálu se 
vozidla napojí na ulici Bratří Štefanů (úsek č. 1 a 2) v poměru 50 % v obou směrech 
(viz obr. 2 Znázornění liniových zdrojů). V areálu společnosti byly komunikace 
rozděleny do tří úseků č. 3 - 5 (viz obr. 2 - znázornění liniových zdrojů v rozptylové 
studii). 

Emisní faktory nákladních a osobních vozidel byly spočítány pomocí výpočetního 
programu MEFA-06, výpočet byl proveden pro rok 2007 a emisní úroveň Euro 3. 
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Předpokládané hmotnostní toky benzenu, NOx a PM10 jsou uvedeny v tabulce č. 7. 

Tabulka č. 7: Emise z navazující automobilové dopravy na příjezdové komunikaci 

Počet průjezdů 
vozidel 

Hmotnostní tok [g/m/s] 
Zdroj emisí 

OV/h NV/h 

Škodlivina 

Stávající stav Předpokládaný stav 

Benzen 8*10-9 1,3*10-8 

NOx 7,11*10-7 9,47*10-7 
Úsek 1  
(50 km/h) 

11 1 

PM10 6,2*10-8 6,3*10-8 

Benzen 1,4*10-8 1,9*10-8 

NOx 1,16*10-6 1,43*10-6 
Úsek 1  
(20 km/h) 

11 1 

PM10 1,22*10-7 1,23*10-7 

Benzen 8*10-9 1,3*10-8 

NOx 7,11*10-7 9,47*10-7 
Úsek 2  
(50 km/h) 

11 1 

PM10 6,2*10-8 6,3*10-8 

Benzen 1,4*10-8 1,9*10-8 

NOx 1,16*10-6 1,43*10-6 
Úsek 2  
(20 km/h) 

11 1 

PM10 1,22*10-7 1,23*10-7 

Benzen 1,8*10-8 3,9*10-8 

NOx 1,38*10-6 2,86*10-6 
Úsek 3 
(20 km/h) 

22 2 

PM10 1,23*10-7 2,47*10-7 

Benzen 9*10-9 1,8*10-8 

NOx 9,35*10-7 1,87*10-6 
Úsek 4  
(20 km/h) 

- 2 

PM10 1,22*10-7 2,44*10-7 

Benzen 9*10-9 2,1*10-8 

NOx 4,48*10-7 9,85*10-7 
Úsek 5  
(20 km/h) 

22 - 

PM10 1*10-9 3*10-9 

 

 

Návrh zařazení zdroje 

Aplikace nátěrových hmot  (dle vyhlášky č. 355/2002 Sb.) 

Podle zákona č. 86/2002 Sb., v platném znění a vyhlášky č. 355/2002 Sb., v platném 
znění (příloha č. 1, bod 4.2.9) se předpokládá, že se jedná o nátěry dřevěných 
povrchů. Zařízení s celkovou roční projektovanou spotřebou organických 
rozpouštědel větší než 5 tun výše je velký zdroj znečišťování ovzduší. 
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Tabulka č. 8: Prahové spotřeby rozpouštědel a emisní limity  

činnost 

prahová 
spotřeba 

rozpouštědla 
[t/rok] 

limitní 
měrná 
výrobní 
emise 
TOCA)  
[g/m2] 

emisní 
limit 
TOCB) 

[mg/m3] 

emisní limit 
fugitivních 

emisíC)  
[%] 

emisní 
limit 
TZLD) 

[mg/m3] 

zvláštní 
ustanovení 

nanášení 
nátěrových 
hmot na 
dřevo  

 
15 až 25 
> 25 

nestanoven 50/75 20 3 pozn. 2 

Poznámka: 

A. Měrná výrobní emise těkavých organických sloučenin vypočtená jako podíl množství celkového 
organického uhlíku a velikosti plochy opatřené nátěrem. 

B. Hmotnostní koncentrace těkavých organických látek vyjádřených jako celkový organický uhlík ve 
vlhkém odpadním plynu při normálních stavových podmínkách. 

C. Podíl hmotnosti fufitivních emisí a hmotnosti vstupních rozpouštědel. 

D. Hmotnostní koncentrace tuhých znečišťujících látek ve vlhkém odpadním plynu vyjádřená pro 
normální stavové podmínky. 

2. První z uvedených hodnot platí pro proces sušení a vypalování, druhá z hodnot platí pro proces 
nanášení nátěrových hmot. 

 

Spalovací zdroj (podle nařízení vlády č. 352/2002 Sb.) 

Vytápění prostoru lakovny bude hořákem vzduchotechniky o výkonu cca 300 kW – 
střední zdroj znečišťování ovzduší. 

Vytápění prostoru haly 1 a 2 bude plynovým kotlem o výkonu cca 250 kW – střední 
zdroj znečišťování ovzduší. 

Vytápění hal 3 – 8 bude nízkoteplotními zářiči KASPO K-200, každý o výkonu 250 
kW – střední zdroj znečišťování ovzduší. 

Jedná se o spalovací zařízení spalující plynná paliva. 

Tabulka č. 9: Emisní limity 

Emisní limit v (mg/m3 vztaženo na normální stavové 
podmínky a suchý plyn) pro Jmenovitý 

tepelný výkon 
(MW) 

Tuhé 
zneč. 
látky 

Oxid 
siřičitý 

Oxidy 
dusíku 

jako NO2 

Oxid 
uhelnatý 

Organické 
látky jako 

suma uhlíku 

Referenční 
obsah 

kyslíku % 
O2 

0,2 a větší, ale 
jmen. tepelný 

příkon menší než 
50 MW 

501) 
352)      
9003) 

200            
3004) 

100 nest. 3 

Odkazy:  
1) pro plynná paliva z neveřejných distribučních sítí (vyčištěný koksárenský nebo vysokopecní plyn, 

bioplyn, propan či butan nebo jejich směsi, plyn z rafinerií) 
2) pro plynná paliva z veřejných distribučních sítí 
3) pro plynná paliva mimo paliva z veřejných distribučních sítí a koksárenský plyn  
4) při spalování propanu či butanu nebo jejich směsí 
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Vytápění prostoru přístavku 2 bude plynovým turbokotlem o výkonu 41 kW – malý 
zdroj znečišťování ovzduší. 

 

Obrábění kovů (podle nařízení vlády č. 615/2006 Sb.) 

Ruční brusky a frézky v halách č. 1, 2, 5 – 8 budou pravděpodobně zařazeny jako 
malý zdroj znečišťování ovzduší. Celkový el. příkon je nižší než 100 kW. 

Zařízení v halách č. 3 a 4 s celkovým el příkonem vyšším než 100 kW – střední zdroj 
znečišťování ovzduší. 

Pro obrábění kovů platí emisní limit pro TZL 50 mg/m3, při vztažných podmínkách C.  
 

B.III.2.  Odpadní vody 

Etapa výstavby záměru 
Během výstavby komplexu budou vznikat splaškové odpadní vody. Pracovníci 
stavebních firem budou využívat stávající zázemí společnosti, popř. budou 
instalována chemická WC přímo v místě stavby.  
 

Produkce splaškových odpadních vod bude řádově shodná  se spotřebou pitné vody 
(do 1 200 litrů za směnu - v závislosti na počtu pracovníků). 

Produkci technologických odpadních vod v souvislosti se samotnou výstavbou  nelze 
v současné době objektivně určit. 
 

Etapa provozu záměru 

Při provozu budou vznikat splaškové odpadní vody. Vzhledem k charakteru záměru 
se nepředpokládá produkce technologických odpadních vod. 
 

Splaškové odpadní vody ze sociálních zařízení budou svedeny do veřejné 
kanalizační sítě s výstupem na městské čističce odpadních vod. (V případě, že 
v objektech bude vybudována přípravna jídel bude splašková kanalizace doplněna 
lapačem tuků.)  

Z hlediska látkového zatížení odpadních vod musí být splněny limity dané 
kanalizačním řadem. Nakládání s odpadními vodami musí být v souladu se smlouvou 
o odvádění odpadních vod, uzavřenou s provozovatelem veřejné kanalizace a ČOV. 
Dle rozhodnutí příslušného vodoprávního úřadu a dle platné legislativy bude 
prováděn rozbor kvality vypouštěných odpadních vod.  

Lze předpokládat, že produkce splaškových odpadních vod bude korespondovat s 
množstvím spotřebované pitné vody (viz. bilance – kapitola č. B. II. 2. Odběr a 
spotřeba vody). Celková produkce splaškových vod bude cca 3 754 – 4 692  m3/rok. 
 

Stávající systém odvádění dešťových vod bude zachován. Neznečištěné dešťové 
vody ze střechy jsou svedeny do dešťové kanalizace v areálu. 

Přibližný odtok dešťových odpadních vod ze střech objektů je stanoven výpočtem.  

Roční množství dešťových vod odvedených z celého posuzovaného areálu (etapa I + 
II) bylo vypočteno dle následujícího vztahu: 
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Q = Ψ . F . S 
 

 
 

odvodňovaná plocha (F) x součinitel odtoku (Ψ): 
střechy: 7 749 m2 x 0,9 = 6 974 

roční úhrn srážek v Hradci Králové = 0,6 m3/m2 
 

Qrok  =  6974 x 0,6 = 4 184 m
3/rok 

 
Bilance odtokových poměru pro období přívalových dešťů uvažuje hodnotu 
přívalového deště 143 l/s/ha po dobu 15 minut. 
 

Q max =  0,697 x 143  =  100 l /s  Q celkem = 90 m
3/15 min 

B.III.3. Odpady 

Nakládání s odpady během výstavby i provozu záměru musí být řešeno v souladu se 
zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, 
v platném znění (dále jen „zákon o odpadech“) a v souladu s příslušnými 
prováděcími předpisy.  

Pouze po dobu výstavby budou vznikat odpady typické pro stavební činnosti tohoto 
druhu a rozsahu (stavební práce, montážní práce, vybavování stavby, úklidové 
práce, apod.). Vzhledem k tomu, že technologie bude instalována do nevyužívaného 
halového komplexu, si realizace záměru vyžádá pouze stavební úpravy stávajícího 
objektu.  

Budou produkovány odpady charakteru nevyužitých částí konstrukčních prvků (např. 
zbytky potrubí, kabelů, nevyužité části konstrukcí aj.), odpady ze stavebních prací a 
k nim se pojící jednotlivé druhy odpadních obalů (papírové a lepenkové obaly, 
plastové a kovové obaly od stavebních a montážních hmot, úlomky cihel, betonu,...).  

Vznikající odpady budou tříděny, odděleně shromažďovány a v maximální možné 
míře recyklovány. Pokud budou některé odpady či jejich části znečištěny 
nebezpečnými látkami, bude s těmito odpady nakládáno v režimu odpadů kategorie 
nebezpečný. 

U odpadu, u kterého nelze vyloučit kontaminaci nebezpečnými látkami, je nutné 
provést hodnocení nebezpečných vlastností odpadů dle zákona o odpadech. U 
odpadů potenciálně kontaminovaných se provede test na vyloučení nebezpečných 
vlastností a to akreditovanou laboratoří, podle výsledku hodnocení bude navržen 
způsob nakládání s těmito druhy odpadu.  

Druhy a množství odpadů, vznikající během realizace záměru nelze v současné 
době objektivně určit. Očekávané druhy odpadů vznikajících během přípravy záměru 
jsou uvedeny v následující tabulce. 
 

 

kde je   Q – množství dešťových vod za rok, 
Ψ - součinitel odtoku, 
F – plocha zachycených dešťových vod (m2), 
S – roční úhrn srážek (m3 na 1 m2). 
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Tabulka č. 10: Předpokládané druhy odpadů vznikající při realizaci záměru 
 

Kat. č. Kat. Název Vznik odpadu 

08 01 11 N 
Odpadní barvy a laky obsahující 
organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky 

odpad vznikající během 
stavby 

08 01 12 O 
Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod 
číslem 08 01 11 

odpad vznikající během 
stavby 

08 01 17 N 
Odpady z odstraňování barev nebo laků 
obsahující organická rozpouštědla nebo 
jiné nebezpečné látky 

odpad vznikající během 
stavby 

12 01 20 N 
Upotřebené brusné nástroje a brusné 
materiály obsahující nebezpečné látky 

odpad vznikající během 
stavby 

12 01 21 O 
Upotřebené brusné nástroje a brusné 
materiály neuvedené pod číslem 12 01 20 

odpad vznikající během 
stavby 

15 01 01 O Papírové a lepenkové obaly obaly stavebních hmot 

15 01 02 O Plastové obaly obaly stavebních hmot apod. 

15 01 03 O Dřevěné obaly 
obaly stavebních materiálů a 
hmot apod. 

15 01 05 O Kompozitní obaly 
obaly stavebních materiálů a 
hmot apod. 

15 01 06 O Směsné obaly obaly stavebních hmot apod. 

15 01 10 

 
N 

Obaly obsahující zbytky nebezpečných 
látek nebo obaly těmito látkami 
znečištěné 

obaly z nátěrových a 
těsnících hmot 

15 02 02 N 

Absorpční činidla, filtrační materiály 
(včetně olejových filtrů jinak blíže 
neurčených), čistící tkaniny a ochranné 
oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 

odpad vznikající během 
stavby 

17 01 01 O Beton 
odpad vznikající během 
stavby 

17 01 02 O Cihly 
odpad vznikající během 
stavby 

17 01 06 N 
Směsi nebo oddělené frakce betonu, 
cihel, tašek a keramických výrobků 
obsahující nebezpečné látky 

odpad vznikající během 
stavby 

17 01 07 O 
Směsi nebo oddělené frakce betonu, 
cihel, tašek a keramických výrobků 
neuvedené pod číslem 17 01 06 

poškozené nebo jinak 
nepoužitelné stavební 
hmoty, odpad vznikající 
během stavby 

17 02 02 O  Sklo 
odpad vznikající během 
stavby, zbytky, poškozené 
stavební materiály 
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Kat. č. Kat. Název Vznik odpadu 

17 02 03  O Plasty odpad plastů 

17 02 04 N 
Sklo, plasty a dřevo obsahující 
nebezpečné látky nebo nebezpečnými 
látkami znečištěné 

odpad vznikající během 
stavby 

17 04 05  O Železo a ocel 
odpad vznikající během 
stavby 

17 04 07 O Směsné kovy 
zbytky, poškozené stavební 
materiály - odpad vznikající 
během stavby 

17 04 09 N 
Kovový odpad znečištěný nebezpečnými 
látkami 

odpad ze stavebních úprav 

17 04 11 O Kabely neuvedené pod 17 04 10 odpad z instalací a rozvodů 

17 06 04 O 
Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 
06 01 a 17 06 03 

odpad izolačních stavebních 
materiálů, odpad vznikající 
během stavby 

20 01 01 O Papír a lepenka 
oddělený sběr – komunální 
odpad  

20 01 02 O Sklo 
oddělený sběr – komunální 
odpad 

20 01 39 O Plasty 
oddělený sběr – komunální 
odpad 

20 03 01 O Směsný komunální odpad komunální odpad 
 

Vysvětlivky: 
O kategorie ostatní odpad 
N kategorie nebezpečný odpad 
 

Lze předpokládat, že v době výstavby může také vznikat odpad z provozu dočasně 
instalovaných chemických WC. Tyto odpady bude odstraňovat provozovatel těchto 
WC (stavební společnost provádějící výstavbu, pronajímatel zařízení apod.). 

Během provozu záměru budou vznikat odpady charakteristické pro činnosti 
probíhající v objektech společnosti: 

Při technologii polevu dílců pomocí polévacího stroje se první část 
nespotřebovaného laku ze zásobní nádrže uchovává do příštího polevu. 
Komponenty z druhé poloviny stroje (lak + tužidlo) se nedají dále použít z důvodu 
malé trvanlivosti (v řádu hodin). Obsah zásobníku je vypuštěn do nádob, kde dochází 
k polymeraci na pevnou, nerozpustitelnou hmotu - odpad. Odpadem budou také 
použité filtry z odsávací stěny a podkladová papírová lepenka z podlahy stříkacích 
kabin se zachycenými zbytky používaných přípravků. K čištění stříkacích pistolí se 
bude používat ředidlo dle druhu laku (v případě laků na bázi polyesteru aceton). 
Aceton se bude recyklovat pomocí destilačního přístroje, kde se bude jímat zpět čisté 
ředidlo a zbytky nátěrové hmoty ve formě tuhé pasty se budou odstraňovat v rámci 
nakládání s odpady. Na základě znalosti technologie a její kapacity lze u 
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následujících odpadů vyčíslit předpokládané množství vznikající z povrchové úpravy: 
lepenka se zbytky laku z prostřiku (cca 600 kg/rok), filtr odsávací stěny (cca 180 
kg/rok), odpadní polyesterový lak (cca 1 600 kg/rok) a zpolymerovaný polyesterový 
lak v tuhém stavu (cca 1650 kg/rok). 

V hale č. 1 a 2 bude probíhat montáž dílů na ozvučník s minimem třískového 
opracování, u brusek a pásových pil bude instalováno lokální odsávání. Vznikající 
odpad je směsí dřevního prachu, obroušeného laku, obroušených umělých hmot. 

V provozu hal č. 3 a 4 bude vznikat odpad z povrchových úprav polyesterovými laky 
a zbytky brusných a leštících past, odpad z hlavního odsávání a jednotkových 
odlučovačů (prach z broušení polyesterových laků), odpad z čištění leštiček a zbytky 
seškrabaných past z podlah. Předpokládá se vznik odpadů v množství cca 300 kg 
měsíčně. Bude vznikat také odpad - obroušené brusné pásy v počtu cca 250 ks pásů 
(cca 33 kg za měsíc). Další odpad bude vznikat při čištění stříkacích kabin,kdy se 
znečištěná filtrační tkanina a filtrační rouno se vyměňuje za čisté, jedná se o cca 50 -
60 kg za měsíc. Bude odstraňována také znečištěná lepenka z podlah stříkacích 
kabin, která se mění přibližně po dvou měsících v objemu 400 kg (t.j. cca 200 kg 
měsíčně), dále cca 100 kg prázdných obalů od barev a laků. 
 

Montáž dílů klavírů a ozvučníků pro pianina (hala č. 5 a 6) bude realizována s 
minimem třískového opracování, u brusek a pásových pil budou instalovány lokální 
odsavače. Odpad tvoří směs dřevního prachu, prachu z lakovaných vrstev, 
dřevěných hoblin. Dále zde bude probíhat povrchová úprava laky na bázi 
polyuretanu. Předpokládané druhy a množství odpadů za měsíc je cca 50 kg  filtrů ze 
stříkacího boxu, 70 kg znečištěné papírové lepenky z podlahy stříkacího boxu a cca 
20-30 kg obalů znečištěných od barev a laků. 

V hale č. 8 bude probíhat opracování litinových rámů (frézování a vrtání šedé litiny).  
Vznikají čisté třísky, které budou odváženy k dalšímu využití. V omezeném rozsahu 
zde bude prováděno broušení některých partií litinového rámu v uzavřeném prostoru, 
u kterého bude instalováno lokální odsávání. Čisté těžší třísky z podlah budou také 
odváženy k využití, lehčí prach se odsaje spolu se vzdušninou, a bude odloučen na 
filtru.  

S odpady ze stříkacího boxu na povrchovou úpravu litinových rámů se bude nakládat 
podobně jako v případě odpadů z haly č. 3 a 4, ale předpokládá se vznik menší 
množství odpadů - cca do 50 kg za měsíc z filtrů stříkacího boxu, 70 kg za měsíc 
znečištěné papírové lepenky z podlahy stříkacího boxu a 30 kg za měsíc prázdných 
obalů od barev a laků. 

V hale č.8 bude realizováno opracování dřeva a dřevních materiálů a výroba 
polotovarů pro montáž na klasických dřevoobráběcích strojích. Stroje budou 
odsávány lokálními odsavači prachu, odpad bude tvořen z velké části dřevěnými 
pilinami a hoblinami. 

Dále budou vznikat také odpady z obalů od používaných chemických přípravků a 
surovin (znečištěné zbytky chemických látek), zbytky obalů z balení výrobků, 
administrativy (např. odpadní obaly a komunální odpady včetně jejich vytříděných 
složek).  

V relativně malém množství mohou vznikat odpady pocházející z úklidu, užívání, 
údržby a oprav zařízení v prostorách areálu (např. zbytky nátěrových hmot, odpadní 
oleje, akumulátory, baterie, zářivky, odpady z údržby vzduchotechniky a klimatizace 
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apod.). Opravy strojního zařízení budou zajišťovány odborným servisem na základě 
smluvních vztahů včetně zajištění nakládání s odpady vzniklými v rámci provedené 
servisní činnosti. 

Odpady vznikající během realizace i provozu záměru budou odděleně 
shromažďovány ve vhodných shromažďovacích prostředcích (nádoby, kontejnery) a 
po jejich naplnění budou tyto odpady předávány oprávněným osobám. Vznikající 
nebezpečné odpady budou tříděny dle jednotlivých druhů, shromažďovány odděleně 
ve speciálních uzavřených nepropustných nádobách určených k tomuto účelu a 
zabezpečených tak, aby nemohlo dojít k neoprávněné manipulaci s nebezpečnými 
odpady nebo k úniku škodlivin z těchto odpadů do okolního prostředí.  

Původce nebezpečných odpadů bude s těmito odpady nakládat na základě souhlasu 
dle §16 odst. 3 zákona č. 185/2001 Sb., v platném znění (do množství 100 t 
nebezpečného odpadu za rok uděluje obecní úřad obce s rozšířenou působností – 
Magistrát města Hradec Králové). 

Shromažďovací nádoby budou označeny v souladu se zákonem o odpadech.  
(V případě shromažďovacích nádob s nebezpečnými odpady musí být tyto nádoby 
opatřeny katalogovým číslem, názvem druhu odpadu, výstražnými symboly 
nebezpečnosti a jménem osoby zodpovědné za obsluhu a údržbu shromažďovacího 
prostředku. V blízkosti shromažďovacího místa či prostředku nebezpečných odpadů 
nebo na nich musí být umístěn identifikační list nebezpečného odpadu.) 

Bude vedena průběžná evidence o odpadech a plněny další povinnosti vyplývající ze 
zákona o odpadech a prováděcích právních předpisů. Je třeba dbát na předcházení 
vzniku odpadů, omezovat jejich množství a nebezpečné vlastnosti. Jednotlivé druhy 
odpadů musí být předávány pouze osobám oprávněným k nakládání s jednotlivými  
druhy odpadů.  

S upotřebenými zářivkami, pneumatikami, oleji a akumulátory bude snahou nakládat 
v režimu zpětného odběru použitých výrobků (ustanovení §38 zákona č. 185/2001 
Sb.). 

V prováděcích projektech budou upřesněny jednotlivé druhy odpadů vznikající 
během výstavby i provozu záměru, jejich předpokládané množství a způsob 
shromažďování, třídění, využití či odstranění.  
 

V  tabulce č. 11 jsou uvedeny odpady jejichž vznik lze očekávat při provozu záměru. 
 
Tabulka č. 11: Předpokládané druhy odpadů vznikající při provozu záměru 
 

Katalog. 
číslo 

Kategorie Název Vznik odpadu 

03 01 04 N 
Piliny, hobliny, odřezky, dřevo, 
dřevotřískové desky a dýhy 
obsahující nebezpečné látky 

odpad z provozu technologie  

03 01 05 O 
Piliny, hobliny, odřezky, dřevo, 
dřevotřískové desky a dýhy, 
neuvedené pod číslem 03 01 04 

odpad z provozu technologie  

08 01 11 N 
Odpadní barvy a laky obsahující 
organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky 

odpad z provozu technologie  
a z údržby zařízení 
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Katalog. 
číslo 

Kategorie Název Vznik odpadu 

08 01 12 O 
Jiné odpadní barvy a laky 
neuvedené pod číslem 08 01 11 

odpad z provozu technologie  
a z údržby zařízení 

08 01 17 N 

Odpady z odstraňování barev 
nebo laků obsahujících organická 
rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky  

odpad z provozu technologie  
a z údržby zařízení 

08 04 09 N 
Odpadní lepidla a těsnicí materiály 
obsahující organická rozpouštědla 
nebo jiné nebezpečné látky 

odpad z provozu technologie  
a z údržby zařízení 

12 01 20 N 
Upotřebené brusné nástroje a 
brusné materiály obsahující 
nebezpečné látky 

odpad z provozu technologie  
a z údržby zařízení 

12 01 21 O 
Upotřebené brusné nástroje a 
brusné materiály neuvedené pod 
číslem 12 01 20 

odpad z provozu technologie  
a z údržby zařízení 

13 01 10 N 
Nechlorované hydraulické 
minerální oleje 

údržba zařízení  

13 02 05 N 
Nechlorované minerální motorové, 
převodové a mazací oleje 

údržba zařízení 

15 01 01 O Papírové a lepenkové obaly 
skladové prostory, příjem, 
expedice zboží, 
administrativa, zázemí  

15 01 02 O Plastové obaly 
skladové prostory, příjem, 
expedice zboží, 
administrativa, zázemí 

15 01 03 O Dřevěné obaly 
skladové prostory, příjem, 
expedice zboží, 
administrativa, zázemí 

15 01 04 O Kovové obaly 
skladové prostory, příjem, 
expedice zboží 

15 01 06 O Směsné obaly 
skladové prostory, příjem, 
expedice zboží, 
administrativa, zázemí 

15 01 10 N 
Obaly obsahující zbytky    
nebezpečných látek  nebo obaly 
těmito látkami znečištěné 

odpad z údržby 

15 02 02 N 

Absorpční činidla, filtrační 
materiály (včetně olejových filtrů 
jinak blíže neurčených), čistící 
tkaniny a ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami 

odpad z provozu technologie  
a z údržby zařízení 

16 01 03 O Pneumatiky 
odpad z údržby 
(vysokozdvižný vozík, 
obslužná vozidla) 
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Katalog. 
číslo 

Kategorie Název Vznik odpadu 

16 06 01 N Olověné akumulátory údržba zařízení 

16 06 04 O 
Alkalické baterie (kromě baterií 
uvedených pod číslem 16 06 03) 

odpad z údržby 

17 02 03 O Plasty odpad plastů 

17 04 05 O Železo a ocel údržba zařízení 

20 01 01 O Papír a lepenka 
administrativa, skladové 
prostory 

20 01 02 O Sklo údržba 

20 01 21 N 
Zářivky a jiný odpad obsahující 
rtuť 

údržba objektů 

20 01 35 N 
Vyřazené elektrické a elektronické 
zařízení neuvedené pod čísly 20 
01 21 a 20 01 23 

odpad z celého areálu 

20 01 39 O Plasty odpad z celého areálu 

20 01 40 O Kovy odpad z celého areálu 

20 03 01 O Směsný komunální odpad odpad z celého areálu  
 
 

 

Vysvětlivky: 
O kategorie ostatní odpad 
N kategorie nebezpečný odpad 

Ukončení provozu záměru není plánováno.  

Pokud by v budoucnu došlo k ukončení provozu, bude spektrum vznikajících odpadů 
obdobné jako v etapě výstavby. Odstranění objektů, budov a zpevněných ploch musí 
být realizováno dle požadavků platných legislativních předpisů.  

 

B.III.4.  Ostatní  

Hluk 

Při realizaci záměru (tj. provozu lakovny a navazujících provozů) lze předpokládat 
vznik nových stacionárních zdrojů hluku – výústky ventilátorů, vzduchotechniky a 
odtahy aj. Manipulaci s polotovary a materiálem bude zajišťovat vysokozdvižný vozík. 
Základní parametry zdrojů hluku jsou uvedeny v tabulce č. 12.  

Tabulka č. 12: Stacionární zdroje hluku  

Zdroj Umístění LAeq [dB] Výška  [m] Plocha [m2] 

1 
Vyústění VZT u severní stěny přístavku 1) 
(lakovací box u haly 2) 

70,0 9,0 0,4 

2, 3 
Vyústění VZT u severní stěny přístavku 1) 
(lakovací box u haly 2) 

70,0 9,0 0,25 2) 

4 Strojovna u severní stěny přístavku LWA = 95,0 1,5 --- 

5 - 13 Okna v severní stěně přístavku 57,0 7,0 1,4 2) 
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Zdroj Umístění LAeq [dB] Výška  [m] Plocha [m2] 

14, 15 
Dveře plechové – západní stěna 
přístavku 

54,0 1,0 1,8 2) 

16, 17 Dveře plechové – severní stěna přístavku 54,0 1,0 2,4 2) 

 

Zdroj Umístění LAeq [dB] Výška  [m] Plocha [m2] 

Hala 1 a 2 – světlíky ( L1 = 80 dB na pracovištích) 

32-39 Světlíky na halách č. 1 – 2 
48,0  

(72,0) 7) 
10,0 50,0 

Hala 3 a 5 – světlíky ( L1 = 85 dB na pracovištích) 

18-29 Světlíky na halách č. 3 – 5 
53,0 

(77,0) 7) 
10,0 50,0 

30 4) 
Vysokozdvižný vozík u severní stěny 
přístavku 

LWA = 96,0 
3) 1,0 --- 

31 4) 
Vysokozdvižný vozík mezi dvěmi halami 
firmy C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. 

LWA = 96,0 
3) 1,0 --- 

  

Zdroj Umístění LAeq [dB] Výška  [m] Plocha [m2] 

Hala 6 a 8 – světlíky ( L1 = 85 dB ) 

40-51 Světlíky na halách č. 6 – 8 57,0 10,0 50,0 

52, 53 
Vyústění VZT u severní stěny přístavku 1) 
(polévací stroj u haly 3) 

70,0 9,0 0,25 2) 

54 
Vyústění VZT u severní stěny přístavku 1) 
(lakovací box u haly 6) 

70,0 9,0 0,25 2) 

55 
Vyústění VZT u severní stěny přístavku 1) 
(lakovací box u haly 6) 

70,0 9,0 0,25 2) 

56-61 
5) 

Vyústění komínů od plynových 
infrazářičů nad halami 3-8  

65,0 10,5 0,02 2) 

62 4) 
Vysokozdvižný vozík u severní stěny 
přístavku 

LWA = 96,0 
3) 1,0 --- 

63 ventilátor LWA = 90,0 0,8 --- 

64 vyústění VZT LWA = 77,0 
6) 9,0 --- 

65 sací vyústka LWA = 77,0 
6) 4,5 --- 

66-67 stěna filtru 50,0 2,5 25 

68-69 stěna filtru 50,0 2,5 12,5 

70 

Filtr MOLDOW 

strop filtru 50,0 5,0 25 

Vysvětlivky: 
1) ventilátor je umístěn v přístavku, rychlost proudění vzdušiny na výstupu do 6 ms-1 
2) plocha každého jednoho zadaného zdroje hluku 
3) akustický výkon vysokozdvižného vozíku LWA = 105 dB přepočítaný na jednu hodinu provozu 

v průběhu jedné pracovní směny (8 hodin) (v každém zadaném bodu) 
4) zdroj hluku (vysokozdvižný vozík) zadán do prostoru, kde bude probíhat nakládka a vykládka 

materiálu – firma využívá jeden vysokozdvižný vozík (pohon na plyn) 
5) plynové infrazářiče jsou umístěny, včetně hořáků pod stropem jednotlivých výrobních hal 
6) hodnota vypočítána ze vstupních parametrů - ∅ potrubí 500 mm, rychlost proudění vzdušiny na 

výstupu 21,23 ms-1 (15 000 m3h-1) 
7) hodnota v závorce udává letní provoz – světlíky budou otevřené (60% plochy) 
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Dalším zdrojem hluku bude dopravní hluk vyvolaný především provozem nákladních 
vozidel zajišťujících dopravní obslužnost. Realizace záměru si vyžádá mírné 
navýšení potřeby intenzit této dopravy.  

V současné době do areálu přijíždí 2 nákladní vozidla za den a cca 30 osobních 
vozidel za den. Po vybudování nové lakovny a dalších navazujících provozů dojde 
k navýšení počtu vozidel na 6 nákladních vozidel za den a cca 70 osobních vozidel 
za den. 
 
Vibrace 

Hlavními faktory, které určují intenzitu vibrací, je frekvence dopravy na příjezdových 
komunikacích a v areálu záměru a stav geologického podloží. Vzhledem ke 
vzdálenosti nejbližších obytných objektů od místa záměru se přenos vibrací 
z provozu záměru do těchto objektů nepředpokládá. 
 

Při jízdě nákladních aut (popř. mechanismů) po komunikaci vznikají tzv. dopravní 
otřesy. Jejich velikost je dána typem vozidla (mechanismu), úrovní jeho technického 
provedení a technického stavu, zrychlením i kvalitou povrchu vozovky.  
 

Tyto otřesy se šíří v podloží, obvykle se však projevují pouze několika metrů od 
liniového zdroje. Vzhledem k očekávanému přírůstku ke stávající intenzitě dopravy 
se nepředpokládá, že by otřesy vyvolané průjezdem obslužné dopravy záměru byly 
příčinou statických poruch staveb situovaných v blízkosti využívané příjezdové 
komunikace. 
 
Záření radioaktivní, elektromagnetické 
Posuzovaný záměr není zdrojem radioaktivního, elektromagnetického a jiného 
záření. 

 

B.III.5.  Doplňující údaje 

Realizace záměru spočívá v instalaci technologických zařízení a pomocných provozů 
do stávajících objektů (halového komplexu), tzn. že v zájmové lokalitě nebudou 
prováděny terénní úpravy a zásahy do krajiny. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik 
dotčeného území 

Územní systém ekologické stability, významné krajinné prvky  

Územní systém ekologické stability (dále ÚSES) je vybraná soustava ekologicky 
stabilnějších částí krajiny, účelně rozmístěných podle funkčních a prostorových 
kritérií – tj. podle rozmanitosti potenciálních přírodních ekosystémů v řešeném 
území, na základě jejich prostorových vazeb a nezbytných prostorových parametrů 
(minimální plochy biocenter, maximální délky biokoridorů a minimální nutné šířky), 
dle aktuálního stavu krajiny a společenských limitů a záměrů určujících současné  
a perspektivní možnosti kompletování uceleného systému (Míchal I., 1994). 
 

Dle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, je územní 
systém ekologické stability krajiny vzájemně propojený soubor přirozených  
i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní 
rovnováhu. 

Při návrhu lokálního systému ekologické stability se vychází z nadregionálního  
a regionálního ÚSES a z vymezené kostry stability daného území. Lokální ÚSES 
jednak navazuje na vyšší ÚSES, upřesňuje ho a zároveň vytváří. (Do regionálního 
biokoridoru se vkládají menší biocentra lokálního významu.) V urbanizované krajině 
pak jde i o propojení bioty města s volnou krajinou, o zlepšení životního prostředí 
včetně podmínek pohody. 

Biocentrum je část krajiny, která svou velikostí a stavem ekologických podmínek 
umožňuje existenci druhů nebo společenstev rostlin a živočichů.  

Biokoridor je část krajiny, která spojuje biocentra a umožňuje organismům přechody 
mezi biocentry. 

Významnými krajinnými prvky vyplývající ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, podle ustanovení § 3b jsou  lesy, rašelinitě, vodní toky, rybníky, 
jezera, údolní nivy. Dále jsou jimi jiné části krajiny, které zaregistruje podle § 6 orgán 
ochrany přírody jako významný krajinný prvek, zejména mokřady, stepní trávníky, 
remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené 
skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy porostů sídelních 
útvarů včetně historických zahrad a parků. 

Registrované významné krajinné prvky, tj. ekologicky, geomorfologicky nebo 
esteticky hodnotné části krajiny, které utvářejí její typický vzhled nebo přispívají 
k udržení její stability se v blízkosti záměru nenacházejí. 
 

Součástí platného územního plánu města Hradec Králové  je i zákres prvků ÚSES 
(viz mapová příloha oznámení č. 2). V místě záměru se žádné prvky ÚSES  
nevyskytují. 
 

V  okolí řešeného záměru se ve vzdálenosti cca 250 m od záměru jižním směrem (za 
komunikací I/11) nachází nadregionální biocentrum „Niva Orlice“ (s pořadovým 
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číslem NRBC 14). Je tvořeno neregulovaným tokem Orlice (nadregionální 
biokoridor). Významné je především její výše položené, neupravené  
a meandrující koryto s významnými ornitologickými lokalitami. Biocentrum má velmi 
zachovalé břehové dubové porosty, pamatujícími staré koryto, které místy dominují i 
přilehlým loukám (spolu s jasany, vrbami, lipami a mnohde i jilmy). Dvě ramena mají 
ještě spojení s řekou, ostatní jsou skutečně „slepá“, ale vodná. Mnohde v nich 
přetrvává leknín, stulík, po obvodu mají - mimo rákosu stanoviště vlhkomilné ostřice 
místy s kosatcem vodním (Iris Pseudacorus). V tomto biocentru jsou také biocentra 
regionálního významu u Malšovic a Blešna. 

Posuzovaný záměr leží v ochranné zóně (2 km) nadregionálního biokoridoru jehož 
osu tvoří řeka Orlice. Účelem ochranných zón je podpora koridového efektu.  
To znamená, že všechny prvky regionálních a místních ÚSES, významné krajinné 
prvky a společenstva s vyšším stupněm ekologické stability nacházející se v zóně 
jsou chráněny jako součást nadregionálního biokoridoru. 

Cca 200 - 300 m západně až severozápadně od záměru se nachází téměř funkční 
lokální biokoridor „Pod tratí“ s pořadovým číslem 9. Délka tohoto biokoridoru je cca 
600 m a šířka 15 m. Výchozištěm je nadregionální biocentrum Niva Orlice. Vede přes 
polokulturní vlhkou louku ohraničenou sice drobnou vodotečí, ale ta prochází pod 
širokým propustem mostních parametrů pod státní silnicí I/34. Geobiocenologická 
typizace biokoridoru je 2 AB 4 (vegetační stupeň 2 – bukodubový, trofická řada AB – 
oligo – mezotrofní a hydrická řada 4 – zamokřená). Na tento biokoridor navazuje 
lokální biocentrum „Nad Tlaskalovým“ (s pořadovým číslem 9/1). Biocentrum je od 
záměru vzdáleno cca 120 m severním směrem, je tvořeno potokem zarostlým 
rákosem, místy se vyskytují olše a olšičky. Mezi potokem a olšičkami leží polokulturní 
vlhká louka a mezi hranicí louky a tratí kulturní louka. 

Znázornění systémů ekologické stability v okolí záměru je přílohou oznámení č. 2. 

Řešený záměr svým umístěním i charakterem nezasáhne do žádného prvku 
územního systému ekologické stability ani do významného krajinného prvku.   
Za významný krajinný prvek „ze zákona“ lze považovat nivu Orlice a dále lesní 
komplex Dehetník (cca 1,2 km severovýchodním směrem). 

Památné a významné stromy nejsou na plochách dotčených záměrem ani v jejich 
blízkosti registrovány. 
 

Zvláště chráněná území 

Zvláště chráněná území se v místě záměru ani v bližším okolí nevyskytují. 
 

 

Ptačí oblasti a evropsky významné lokality (NATURA 2000) 

Ptačí oblasti 

Nejbližšími ptačími oblastmi je Komárov a Bohdanečský rybník. Hlavním důvodem 
ochrany v ptačí oblasti Komárov je moták pilich (Cirkus cyaneus) a kalous pustovka 
(Asio flammeus). V ptačí oblasti Bohdanečský rybník je hlavním důvodem ochrany 
chřástal kropenatý (Porzana porzana) a bukač velký (Botaurus stellaris). 
Bohdanečský rybník se překrývá s evropsky významnou lokalitou Bohdanečský 
rybník a rybník Matka. 
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Evropsky významné lokality 

Nejbližší evropsky významnou lokalitou je Orlice a Labe (kód lokality CZ 0524049) 
o rozloze cca 2 683,18 ha.  V zájmovém území je tvořena částí dolního toku Orlice, 
který je částečně obklopen lesním porostem. Niva je zřetelně oddělena v sv. směru 
komunikací I/11 a z jihu, jihovýchodu, částečně ze severu nivu obklopuje rozsáhlý 
komplex hradeckých a chvojenských lesů.  

Jedná se o velmi zachovalou a funkční nivu s přirozeným meandrujícím korytem, 
četnými slepými rameny a charakteristickou lužní a nivní vegetací. Niva Orlice 
představuje významný a rozsáhlý ekosystém s fungujícími přírodními procesy  
a vysokou diverzitou sukcesních stadií. 

Realizace záměru nebude mít vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti.  
Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., ve znění 
zákona č. 218/2004 Sb. je přílohou oznámení č. 5. 
 

Území přírodních parků 

Území přírodních parků se v místě záměru nevyskytují. Nejbližším parkem je Přírodní 
park Orlice. Přírodní park Orlice byl vyhlášen v roce 1996 úřadem města Hradec 
Králové. Zahrnuje řeku Orlici s pobřežím a okolní přilehlé louky s pozůstatky slepých 
ramen. Území je přirozenou součástí územních systémů ekologické stability  
od místní, až po nadregionální úroveň. Zasahuje katastry Slezské Předměstí, 
Svinary, Malšova Lhota a Malšovice. Je součástí nadregionálního biocentra.  

Posláním parku je zachování rázu volné krajiny s významnými krajinářskými, 
přírodními a estetickými hodnotami. Ze vzácných a ohrožených rostlin se zde 
nachází česnek hranatý, lopuch hajní, řeřišnice zubatá, ostřice Buckova, chrpa polní, 
kosatec žlutý, chřastavec křovištní a další. Z ryb je to mihule potoční, lipan podhorní, 
mník jednovousý, úhoř říční, parma říční (nachází se zde na 30 druhů ryb  
a 1 zástupce kruhoústých) z obojživelníků čolek obecný a horský, blatnice skvrnitá, 
ropuchy a skokani. Z plazů se zde nacházejí ještěrky, slepýš křehký, užovky, zmije 
obecná, ze savců ježek západní i východní, rejsek malý, netopýři a další a z ptáků 
kuklík říční, pisík obecný, ledňáček, břehule říční, chřástal polní, čáp polní a další. 
 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

Archeologické památky jsou známé z okolí záměru. Sekera z období neolitu (mladší 
doby kamenné), pocházející z okolí čp. 35, dokládá osídlení prostoru již od pravěku. 
Četné pravěké nálezy (zejména z mladší doby bronzové a starší doby železné) jsou 
známé např. i z dalších částí Slezského Předměstí, dále Svinar, Malšovic atd. 
Archeologický nález nádoby z čp. 48, datovaný do 9. století, ukazuje na osídllení 
pravého břehu Orlice i v období raného středověku. Lze tedy předpokládat,  
že podobné doklady využití zdejší krajiny člověkem se nachází i v zájmovém území. 
 

Území hustě zalidněná 
 

Areál se bude nachází v okrajové části města Hradec Králové, městské části Slezské 
Předměstí.  
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Řešený záměr se nachází v Hradci Králové v části obce Slezské Předměstí. Nejbližší 
obytný dům je vzdálen cca 500 m od posuzovaného záměru. Souvislá obytná 
zástavba obce Hradec Králové je od zájmového území vzdálena cca 1 200 m. 
Obytná zástavba je tvořena nízkopodlažními obytnými rodinnými domy.  

Záměr je v souladu s platným územním plánem města Hradce Králové.  
 

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
Posuzovaná lokalita patří mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (dle sdělení 
MŽP ČR č. 38). Na 1,3 % z plochy města Hradce Králové jsou překročeny imisní 
limity pro prašný aerosol frakce PM10 (36. nejvyšší 24h průměr > 50 µg/m3,  
> 35x/rok). 

V dotčené lokalitě nejsou známy staré zátěže, území zatěžovaná nad míru únosného 
zatížení. Nebyl proveden průzkum kontaminace zájmových pozemků.  

Dle sdělení pracovníka Magistrátu města Hradce Králové (odboru životního prostředí 
- oddělení vodního hospodářství) byla v širším území  (pozemky společnosti Tesla) 
prováděna sanace podzemních vod v souvislosti s výskytem chlorovaných 
uhlovodíků.  
 

 

C.2. Charakteristika současného stavu životního prostředí 
v dotčeném území 

Ovzduší 

Klimatické faktory 

Podle klimatické klasifikace leží dotčená lokalita na hranici mírně teplé MT 11 a teplé 
podoblasti T2. Převažuje však mírně teplý charakter s dostatkem srážek, avšak zimy 
bývají často téměř bez sněhu. Průměrná roční teplota se pohybuje kolem 7,8°C. 
Průměrný roční úhrn je 602 mm. 

Podrobnější charakteristiky této klimatické oblasti jsou uvedeny v následující tabulce. 

Tabulka č. 13:  Klimatické charakteristiky oblasti T2 a MT11 (Quitt, 1971) 

Klimatické oblast 
Charakteristiky 

T2 MT11 

Počet letních dnů 50 - 60 40 - 50 

Počet dnů s průměrnou teplotou >10°C 160 - 170 140 - 160 

Počet mrazových dnů 100 - 110 110 - 130 

Počet ledových dnů 30 - 40 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu v °C -2 až -3 -2 až -3 

Průměrná teplota v červenci v °C 18 - 19 17 - 18 

Průměrná teplota v dubnu v °C 8 - 9 7 - 8 

Průměrná teplota v říjnu v °C 7 - 9 7 - 8 

Průměrný počet dnů se srážkami > 1 mm 90 - 100 90 - 100 
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Klimatické oblast 
Charakteristiky 

T2 MT11 

Srážkový úhrn ve vegetačním období v mm 350 - 400 350 - 400 

Srážkový úhrn v zimním období v mm 200 - 300 200 - 250 

Počet dnů se sněhovou přikrývkou 40 - 50 50 - 60 

Počet dnů zamračených 120 - 140 120 - 150 

Počet dnů jasných 40 - 50 40 - 50 

 
 
V tabulce č. 14 je uveden přehled průměrů ročních srážek a teplot dle dlouhodobého 
sledování na Observatoři Hradec Králové (období 1977 – 1989). 
 
Tabulka č. 14:  Měsíční dlouhodobé průměry vybraných klimatických faktorů 
 

měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII φφφφ 

srážky [[[[mm]]]]  39 37 30 39 65 72 90 71 49 47 41 37 617 

teplota   [[[[0C]]]] -2,3 -0,9 3,9 8,1 13,8 16,5 17,7 17,4 13,8 9,3 3,1 0,6 8,4 

 

Evapotranspirace     odhad 410 mm 
Vlhkost vzduchu v zimě    85 % 
        v létě    55 % 
 
Za období posledních šest let byl roční srážkový úhrn následující: v roce 2000 - 
579,3 mm, v roce 2001 - 727,30 mm, v roce 2002 -  709,10 mm, v roce 2003 - 490,5 
mm, v roce 2004 - 549,4 mm, v roce 2005 - 542,30 mm (naměřeno na stanici ČHMU 
- Hradec Králové (observatoř)). Průměr za období 2000 – 2005 činil 599,7 mm. 

Odborný odhad větrné růžice pro Hradec Králové zpracoval ČHMÚ Praha. Zobrazení 
větrné růžice je v příloze, v rozptylové studii. Větrná růžice udává četnost směrů 
větrů ve výšce 10 m nad terénem pro pět tříd stability přízemní vrstvy atmosféry 
(charakterizované vertikálním teplotním gradientem) a tři třídy rychlosti větru (1,7 
m/s, 5 m/s a 11 m/s).  

Z této větrné růžice vyplývá, že největší četnost výskytu má západní vítr s 16,81 %. 
Četnost výskytu bezvětří je 9,1 %.   

Vítr o rychlosti do 2,5 m.s-1 se vyskytuje v 54,51 % případů, vítr o rychlosti od 2,5 do 
7,5 m.s-1 lze očekávat v 41,73 % a rychlost větru nad 7,5 m.s-1  se vyskytuje v 3,76 % 
případů.  

I. a II. třída stability počasí v přízemní vrstvě atmosféry, tzn. špatné rozptylové 
podmínky se vyskytují v 26,55 % případů. 
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Charakteristika tříd stability a výskyt tříd rychlosti větru vyplývají z následující tabulky: 
 

Tabulka č. 15: Třídy stability atmosféry 

Třída 
stability 

Rozptylové podmínky 
Výskyt    tříd   

rychlosti větru  
(m/s) 

I silná inverze, velmi špatný rozptyl 1,7 

II inverze, špatný rozptyl 1,7 5 

III 
slabá inverze nebo malý vertikální gradient teploty, 
mírně zhoršené rozptylové podmínky 

1,7 5 11 

IV normální stav atmosféry, dobrý rozptyl 1,7 5 11 

V labilní teplotní zvrstvení, rychlý rozptyl 1,7 5 
 

 

Termická stabilita ovzduší souvisí se změnami teploty vzduchu s měnící se výškou 
nad zemí. Vzrůstá-li teplota s výškou, těžší studený vzduch zůstává v nižších 
vrstvách atmosféry a tento fakt vede k útlumu vertikálních pohybů v ovzduší a tím 
k nedostatečnému rozptylu znečišťujících látek, nastává inverze (I. a II. třída 
stability). Inverze se vyskytují převážně v zimní polovině roku, kdy se zemský povrch 
intenzivně ochlazuje. V důsledku nedostatečného slunečního záření mohou inverze 
trvat i několik dní. V letní polovině roku se inverze vyskytují pouze v ranních 
hodinách. Výskyt inverzí je dále omezen na dobu s menší rychlostí větru. Silný vítr 
vede k velké mechanické turbulenci v ovzduší, která má za následek normální pokles 
teploty s výškou a rozrušení inverzí.  

Běžně se vyskytující rozptylové podmínky představují třídy stability III a IV, kdy 
dochází buď k nulovému (III. třída) nebo mírnému (IV. třída) poklesu teploty 
s výškou. Mohou se vyskytovat za jakékoli rychlosti větru, při silném větru obvykle 
nastávají podmínky IV. třídě stability. 

V. třída stability popisuje rozptylové podmínky při silném poklesu teploty s výškou. Za 
těchto situací dochází k silnému vertikálnímu promíchávání v atmosféře, protože 
lehčí vzduch směřuje od země vzhůru a těžší studený klesá k zemi, což vede 
k rychlému rozptylu znečišťujících látek. Výskyt těchto podmínek je omezen na letní 
půlrok a slunečná odpoledne, kdy v důsledku přehřátého zemského povrchu se silně 
zahřívá i přízemní vrstva ovzduší. 

Kvalita ovzduší 

Samotná problematika znečištění ovzduší je důsledkem působení vlastních zdrojů, 
ale i zdrojů z blízkého i vzdálenějšího okolí.  

Posuzovaná lokalita patří mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (dle sdělení 
MŽP ČR č. 38). Na 1,3 % z plochy města Hradce Králové jsou překročeny imisní pro 
prašný aerosol frakce PM10 (36. nejvyšší 24h průměr > 50 µg/m

3, > 35x/rok). 

Imisní situace přímo v zájmové lokalitě není trvale sledovaná. Níže v textu jsou 
uvedeny údaje převzaté z ročenky ČHMÚ “Znečištění ovzduší a chemické složení 
srážek na území ČR” za rok 2005 na nejbližší reprezentativních monitorovacích 
stanicích. 
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Nejbližší měřící stanice benzenu, PM10 a NO2 v Královéhradeckém kraji se nachází 
v Hradci Králové. 

- Hradec Králové – Sukovy sady, stanice č. 396 (ZÚ), reprezentativnost: okrskové 
měřítko (0,5 až 4 km), klasifikace stanice: dopravní, městská, obytná, obchodní, 
průmyslová, datum vzniku: 01.01.1981. 

- Hradec Králové – Brněnská, stanice č. 1503 (ČHMÚ), reprezentativnost: okrskové 
měřítko (0,5 až 4 km), klasifikace stanice: dopravní, městská, obytná, obchodní, 
datum vzniku: 01.01.2004. 

Oxid dusičitý (NO2) 

Na stanici č. 396 Hradec Králové - Sukovy sady činila v roce 2005 maximální 
hodinová imisní koncentrace NO2 = 154,0 µg/m3 (13. 10. 2005), 98% kvantil  
= 73,6 µg/m3. Denní maximum dosáhlo hodnoty 71,7 µg/m3 (16. 3. 2005),  
98% kvantil = 58,5 µg/m3 a 95 % kvantil 50,9 µg/m3. Průměrná roční koncentrace za 
rok 2005 byla 30,8 µg/m3. Hodnoty čtvrtletních průměrných koncentrací byly  
37,3 µg/m3 (1. čtvrtletí), 27,2 µg/m3 (2. čtvrtletí), 24,8 µg/m3 (3. čtvrtletí) a 34,5 µg/m3 
(4. čtvrtletí). 

Na stanici č. 1503 Hradec Králové - Brněnská činila v roce 2005 maximální hodinová 
imisní koncentrace NO2 = 97,9 µg/m

3 (10. 2. 2005), 98% kvantil = 60,3 µg/m3. Denní 
maximum dosáhlo hodnoty 50,5 µg/m3 (9. 2. 2005), 98% kvantil = 47,9 µg/m3  
a 95% kvantil = 45,8 µg/m3. Průměrná roční koncentrace za rok 2005 byla  
30,6 µg/m3. Hodnoty čtvrtletních průměrných koncentrací byly 32,0 µg/m3  
(1. čtvrtletí), 29,2 µg/m3 (2. čtvrtletí), 31,1 µg/m3 (3. čtvrtletí) a 30,3 µg/m3  
(4. čtvrtletí). 

Suspendované částice frakce PM10 

Na stanici č. 396 Hradec Králové - Sukovy sady činila v roce 2005 maximální 
hodinová imisní koncentrace suspendovaných částic frakce PM10 = 137,5 µg/m3  
(10. 2. 2005), 98% kvantil = 76,0 µg/m3 a 95% kvantil = 62,5 µg/m3. Denní maximum 
dosáhlo hodnoty 80,8 µg/m3 (5. 3. 2005), 98% kvantil = 66,7 µg/m3. Průměrná roční 
koncentrace v roce 2005 byla 27,5 µg/m3. Hodnoty čtvrtletních průměrných 
koncentrací byly 32,6 µg/m3 (1. čtvrtletí), 23,9 µg/m3 (2. čtvrtletí), 23,9 µg/m3  
(3. čtvrtletí) a 30,2 µg/m3 (4. čtvrtletí). 

Na stanici č. 1503 Hradec Králové - Brněnská činila v roce 2005 maximální hodinová 
imisní koncentrace suspendovaných částic frakce PM10 = 167,9 µg/m

3 (1.1. 2005), 
98% kvantil = 97,4 µg/m3 a 95% kvantil = 79,6 µg/m3. Denní maximum dosáhlo 
hodnoty 112,0 µg/m3 (5. 3. 2005), 98% kvantil = 84,5 µg/m3. Průměrná roční 
koncentrace v roce 2005 byla 32,3 µg/m3. Hodnoty čtvrtletních průměrných 
koncentrací byly 39,0 µg/m3 (1. čtvrtletí), 25,0 µg/m3 (2. čtvrtletí), 26,2 µg/m3  
(3. čtvrtletí) a 39,0 µg/m3 (4. čtvrtletí). 
 

Benzen 

Na stanici č. 396 Hradec Králové - Sukovy sady činila v roce 2005 maximální denní 
imisní koncentrace benzenu 5,3 µg/m3 (22. 2. 2005). Průměrná roční koncentrace  
v roce 2005 byla 2,0 µg/m3. Hodnoty čtvrtletních průměrných koncentrací byly  
2,9 µg/m3 (1. čtvrtletí) a 1,2 µg/m3 (4. čtvrtletí). 



Instalace technologie pro výrobu pian a klavírů -  C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o., Hradec Králové 

 

EMPLA spol. s r.o.,  Hradec Králové 
 

- 51 - 

Na stanici č. 1503 Hradec Králové - Brněnská činila v roce 2005 maximální hodinová 
imisní koncentrace benzenu = 7,6 µg/m3 (1.4. 2005), 98% kvantil = 3,6 µg/m3  
a 95% kvantil = 2,7 µg/m3. Denní maximum dosáhlo hodnoty 3,4 µg/m3 (1. 4. 2005), 
98% kvantil = 2,8 µg/m3 a 95% kvantil = 2,5 µg/m3. Hodnota průměrné roční 
koncentrace nebyla stanovena. 

Styren 

Na stanici č. 396 Hradec Králové - Sukovy sady se hodnoty měsíčních imisních 
koncentrací pohybovaly v rozsahu 0,25 – 0,92 µg/m3. Průměrná roční koncentrace  
v roce 2005 byla 0,40 µg/m3.  
 

Xylen 

Na stanici č. 396 Hradec Králové - Sukovy sady se hodnoty měsíčních imisních 
koncentrací pohybovaly v rozsahu 1,41 – 2,54 µg/m3. Průměrná roční koncentrace  
v roce 2005 byla 1,89 µg/m3.  

Pro posouzení úrovně znečištění ovzduší v předmětné lokalitě lze rovněž použít 
hodnoty uvedené v rozptylové studii zpracované v rámci návrhu krajského programu 
snižování emisí Královéhradeckého kraje (příloha J). Rozptylová studie hodnotila 
stávající stav prezentovaný rokem 2001 a výhledový stav k roku 2010. Do výpočtu 
byly zahrnuty všechny zdroje typu REZZO 1, 2, 3 a 4 z Královéhradeckého kraje a 
zdroje ze sousedních krajů v pásmu minimálně 5 km od hranice kraje. 

Imisní koncentrace prašného aerosolu PM10 nebyly v rozptylové studii zpracované 
v rámci návrhu krajského programu snižování emisí uvažovány. 

Z obrázku, kde je uvedeno pole maximálních hodinových koncentrací, lze pro 
posuzovanou lokalitu odhadnout imisní koncentrace NO2 okolo 100 µg/m

3 pro 
současný stav a okolo 10 - 20 µg/m3 pro výhledový stav. Roční imisní koncentrace 
NO2 pro stávající stav (rok 2001) lze odhadnout okolo 4 µg/m

3, pro výhledový stav 
(rok 2010) okolo 1 µg/m3. 

Roční imisní koncentrace benzenu pro stávající stav (rok 2000) lze odhadnout okolo 
1,4 µg/m3, pro výhledový stav nejsou imisní koncentrace benzenu uvedeny. 
 

Voda 
 

Povrchová voda 

Širší území se nachází v povodí Labe (č. hydrologického povodí 1-03-01-001). 
Zájmová lokalita v je odvodňována bezejmennou drobnou vodotečí (západně od 
záměru), která se vlévá do  Orlice (č. hydrogeologického pořadí 1 - 02 - 03 – 069). 
Rozsáhlé inudační území řeky Orlice je chráněnou infiltrační oblastí.  

Orlice ústí zleva do Labe v Hradci Králové v nadmořské výšce 227 m. Orlice je 
v intravilánu města také upravena, v extravilánu teče přirozeným korytem. Labe je 
v celé délce upraveno, místy s inundačními hrázemi na 100 - letou vodu. Tyto toky 
jsou stěžejními toky v území a rozhodujícím způsobem ho ovlivňují. 

Orlice vzniká spojením řek Divoké a Tiché Orlice v blízkosti města Týniště nad Orlicí 
(247 m n. m.). Celé povodí Orlice i s jejími zdrojnicemi zaujímá plochu 2036,2 km2, 
délka toku spojené Orlice od soutoku Divoké a Tiché je 35 km. Orlice tvoří rovinný 
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tok v Třebechovické pánvi a severovýchodní části Pardubické kotliny. Průměrný 
dlouhodobý průtok v jejím ústí činí 21,8 m3.s-1. Jejím nejvýznamnějším přítokem je 
Dědina ústící do ní z pravé strany v Třebechovicích pod Orebem. 

Řešený záměr se nenachází v ochranném pásmu vodních zdrojů ani v chráněné 
oblasti akumulace vod (CHOPAV). 

Dotčená lokalita se nenachází v záplavovém území (viz obrázek č. 8). 

Obrázek č. 8: Znázornění situace  - záplavová území 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Podzemní voda 

Významné zásoby podzemních vod jsou vázány na kvarterní sedimenty,  
ale mají zhoršenou kvalitu (ve srovnání s např. Polickou pánví a oblastí Lité (jímací 
území pro Hradec Králové a vodárenskou soustavu Východních Čech)). V minulosti 
byla oblast významněji zatěžována především vlivem zemědělství a průmyslu, došlo 
k  lokálním kontaminacím podzemních vod a k plošnému znečištění dusíkatými 
látkami ze zemědělství a imisí.  

Z hlediska hydrogeologického rajónování ČR patří zájmové území do rajónu  
111 Kvartérní sedimenty Orlice. Jedná se o pruh sedimentů východního směru podél 
Orlice. 

Kvartér je uložen na svrchnokřídových horninách, které tvoří relativně nepropustné 
podloží, proto je v štěrkopískových akumulacích teras vytvořena souvislá zvodnělá 
vrstva. Mocnost zvodnělé vrstvy se pohybuje od 8 do 10 m s místními anomáliemi 
podle konfigurace křídového reliéfu. 

Kolektor štěrkopískové terasy je dotován v celé ploše atmosférickými srážkami, 
především v osové části obnažených štěrkopísků a vátých písků. Lokálně snižuje 
podíl vsaku existence holocénního pokryvu. Při zvýšených průtocích dochází k dotaci 
kolektoru povrchovým tokem. 

Celkově lze říct, že hladina podzemní vody je volná až mírně napjatá (obvykle  
v hloubce 1 - 3 m pod terénem). Propustnost je průlinová. 
 

Orlice 
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V dotčené lokalitě existuje riziko kolísání hladiny podzemní vody v období déle 
trvajících nepříznivých klimatických podmínek v širším sběrném území a následně  
k zvětšení průtočnosti v řece Orlice, kdy dochází k značné dotaci kolektoru 
podzemních vod povrchovým tokem. 

Geofaktory 

Podle regionálního geomorfologického členění České republiky (Demek, 1987)  
je území součástí:  

provincie:  Česká vysočina,  
soustavy:  Česká tabule, 
podsoustavy:  Východočeská tabule, 
celku:  Východolabská tabule, 
podcelku:  Pardubická kotlina, 
okrsku:  Královehradecká kotlina. 

Královéhradecká kotlina tvoří severní část Pardubické kotliny. Je to erozní kotlina 
v povodí Labe, Úpy, Metuje a Orlice. Geologické podloží tvoří slínovce, jílovce, 
spongility spodního a středního turonu a svrchního turonu až koniaku, 
s pleistocenními říčními štěrky a písky, eolickými písky a sprašemi. Rovinný reliéf 
středopleistocénních a mladopleistocénních říčních teras a údolních niv Labe  
a přítoků se vyznačuje sprašovými pokryvy a závějemi, místy s pokryvy a přesypy 
navátých písků. Kotlina je nepatrně zalesněna dubovými a habrovými porosty, v nivě 
se zbytky porostů lužního lesa. 
 

Z regionálně geologického hlediska přísluší k jednotce České křídové pánve. 
Předkvartérní podloží je budováno horninami svrchnokřídového stáří,  
tzv. březenským souvrstvím. Litologicky se jedná převážně o vápnité jílovce  
až slínovce, hnědé až hnědošedé, silně rozpukané, ve svrchních pardích zvětralé  
až rozložené na vysoce plastické jíly. Směrem do hloubky horniny přecházejí  
do navětralých partií, silně až středně rozpukaných. Rozpad je polyedrický  
až lavicovitý, pukliny jsou sevřené, s hnědými až rezavohnědými povlaky oxidů  
na plochách diskontinuit.  

Křídový útvar je v zájmové oblasti zcela překryt kvartérními fluviálními 
štěrkopískovými sedimenty. Strukturu kvartérních sedimentů lze rozdělit podle stáří  
a prostorové dispozice na několik dílčích jednotek, které většinou plynule přecházejí 
jedna v druhou. 

Fluviální sedimenty tvoří z hlediska plošného rozsahu i z hlediska hydrogeologického 
nejvýznamnější pleistocénní formaci. Převládající výplň tvoří typicky fluviální středně 
až hrubozrnné písky s hlinito - jílovitou příměsí a s proměnlivým obsahem štěrků. 
Štěrková frakce je složena ze středně a dobře opracovaných valounů křemene  
a hornin krystalinika. Lokálně se vyskytují poloopracované úlomky přeplavených 
slínovců. Štěrky se koncentrují při stropě a bázi písčitých poloh, střední část je více 
písčitá. V píscích jsou ojediněle zjištěny drobné čočky písčitých jílů a zbytky zetlelých 
větví. 

Nejmladší holocenní náplavové sedimenty vyplňují údolí vodotečí a mělké deprese. 
Jedná se převážně o hlinité a jílovité sedimenty s příměsí písku. Jsou 
polygenetického charakteru s proměnlivým obsahem organických látek. 
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Dle generelu místních SES Piletice, Pouchov, Rusek, Slatina, Slezské Předměstí, 
Věkoše (Šimůnková, 1994) určuje charakter daného území z hlediska pedologie jako 
převážně nivní půdu na nivních uloženinách. Ty procházejí paralelně se silnicí 
Správčice – Věkoše. Stejná situace je podél toku Černilovského (později Piletického) 
potoka, tvořícího osu celého řešeného území. Mezi nivami toků a částečně  
až k Oulišti je široký pruh illimerizovaných půd na štěrkopískové terase. Mezi 
Oulištěm a Rusekem končí i výběžek illimerizované oglejené hnědozemě, směřující 
sem od Bukoviny a navazující na Librantický potok. Rendziny na spraších dominující 
v okolí Slatiny. Zbytek území, to znamená Piletice, Pouchov a Slezské Předměstí  
až po nivu Orlice (prakticky po státní silnici I/35 směr Třebechovice pod Orebem) 
drnová půda na štěrkopískové terase (v okolí Pouchova a Piletic na výspě navátých 
písků). Niva Orlice má v řešeném území nivní půdu glejovou na nivních uloženinách. 

Na základě průzkumu v okolí záměru lze předpokládat následující typy půd: 

- Humózní pokryv charakteru hlíny písčité s organickou příměsí, pevné 
konzistence.  

- Písek – fluviální sedimenty.  

- Písek s příměsí jemnozrnné zeminy – nestejnozrnný, středně až hrubozrnný 
s obsahem dobře opracovaných valounů štěrků. Vrchní horizont obsahuje pouze 
drobné štěrky. 

- Písek hlinitý – jemnozrnný a středně zrnný. 

V zájmovém území nebyl proveden průzkum možné kontaminace půdy.  
 

 
Fauna, flóra 

Řešený záměr se nachází na hranici Třebechovického bioregionu (1.10) a Cidlinsko 
– chrudimského bioregionu (1.9 a).  

Biologicky hodnotným územím v okolí záměru je niva toku Orlice, která má funkci 
nadregionálního biocentra, je přírodním parkem i evropsky významnou lokalitou. 

V nivě toku Orlice převládají luční společenstva, která představují aluviální psárkové 
louky, vlhké pcháčové louky (terénní deprese niv a kolem slepých ramen), vlhká 
tužebníková lada (podmáčené části niv a zazemněná slepá ramena), méně často 
střídavě vlhké bezkolencové louky. Na sušších stanovištích jsou zastoupeny 
mezofilní ovsíkové louky. V mírných terénních depresích na loukách, kde dočasně 
stagnuje voda, se mozaikovitě vyskytuje vegetace vlhkých narušovaných půd. 
Okrajově a maloplošně jsou zastoupeny acidofilní suché trávníky bez význačného 
výskytu vstavačovitých a acidofilní trávníky mělkých půd. Na velmi zamokřených 
stanovištích dominují říční rákosiny (rozsáhlé monocenózy podél břehů Orlice - pás 
do 10 m šířky), méně rákosiny eutrofních stojatých vod (litorál stojatých vod slepých 
ramen a občasných tůní) a vegetace vysokých ostřic (litorál stojatých vod, terénní 
deprese).  

Přirozeně meandrující tok Orlice s četnými nátržemi (bez regulací) doprovází řada 
slepých ramen s charakteristickou makrofytní vegetací přirozeně eutrofních 
a mezotrofních stojatých vod (Hydrocharis morsus-ranae, Stratiotes aloides, 
Utricularia australis a ostatní porosty); mělkých stojatých vod (Hottonia palustris 
a ostatní porosty) a vodních toků (Batrachium fluitans). Na zazemněná slepá ramena 
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je vázaná eutrofní vegetace bahnitých substrátů. Pouze ve zbytcích jsou zachovány 
porosty lužní vegetace (údolní jasanovo-olšové luhy, tvrdé a měkké luhy nížinných 
řek, příp. mokřadní olšiny). Sušší stanoviště maloplošně porůstají hercynské 
dubohabřiny, vlhké acidofilní doubravy a subkontinentální borové doubravy. Po celé 
délce koryta Orlice se vytvořily stanoviště štěrkových říčních náplavů bez výrazné 
vegetace (štěrkové lavice a zerodované břehy). Nivu také hojně doprovázejí vrbové 
křoviny hlinitých a písčitých náplavů, příp. mokřadní vrbiny (podmáčená stanoviště 
u slepých ramen, terénní deprese v nivě Orlice). Pouze na říční terase Orlice 
u Štěnkova je vytvořena jednoletá vegetace písčin a otevřené trávníky písčin 
s paličkovcem šedavým v mozaice s acidofilními trávníky mělkých půd. Na drobných 
vodotečích byla zaznamenána pobřežní vegetace potoků, na slepém rameni cca 300 
- 400 m severozápadně od přírodní památky Na Bahně vegetace letněných rybníků. 
Díky lidské činnosti (těžba písku a následné zaplavení vodou) vznikl na Bělečském 
písníku biotop obnažených písků a podmáčených terénních depresí s probíhajícím 
procesem rašelinění - zrašelinělé půdy s hrotnosemenkou bílou (0,2 ha). 

Vlivem lidské činnosti je na lokalitě zastoupeno vysoké procento biotopů silně 
ovlivněných nebo vytvořených člověkem. Velice druhově bohaté, druhy parmového 
pásma, zejména jelec tloušť, jelec jesen, jelec proudník, ouklej obecná, podoustev 
říční, parma obecná, štika obecná, sumec obecný, candát obecný, úhoř říční, cejn 
velký, cejnek malý, bolen dravý, ostroretka stěhovavá, plotice obecná, hrouzek 
obecný, okoun říční, sumeček americký, slunečnice pestrá, ježdík obecný, mřenka 
mramorovaná. 

V korytě Orlice se po celé délce nachází štěrkovité až písčité náplavy se sporadickou 
vegetací (Persicaria hydropiper, Phalaris arundinacea). Makrofytní vegetaci vodních 
toků reprezentují roztroušené porosty Batrachium fluitans. Velmi cenná jsou slepá 
ramena a tůně v nivě Orlice s výskytem řady ohrožených druhů. Zpravidla se jedná 
o vodní plochy s vyšší druhovou diverzitou vodních makrofyt (např. Utricularia 
australis, Ceratophyllum demersum, Hydrocharis morsus – ranae, Stratiodes aloides, 
Lemna trisulca, Potamogeton acutifolius, P.alpinus, P. praelongus, Hottonia palustris, 
Myriophyllum verticillatum, M. spicatum, hojně Nuphar lutea apod.). 

Na bahnité substráty zazemněných slepých ramen a rybníků je vázána eutrofní 
vegetace, k jejím dominantám patří Alisma plantago – aquatica, A. lanceolata, 
Glyceria fluitans, Persicaria hydropiper, Rorippa amphibia, Oenanthe aquatica, 
Saggitaria sagittifolia, Butomus umbellatus aj. Rozsáhlé monocenózy podél břehů 
Orlice (pásy až do 10 m šířky), ale i v podmáčených terénních depresích v nivě toku 
hojně tvoří říční rákosiny s dominantní Phalaris arundinacea a Carex buekii. Slepá 
ramena, podmáčené terénní deprese v nivních loukách a vodoteče doprovází 
rákosiny eutrofních stojatých vod, vegetace vysokých ostřic (Carex gracilis, 
C. acutiformis, C. riparia, C. disticha, Phalaris arundinacea), vlhké pcháčové louky 
(dominantní Cirsium canum, C. oleraceum, Scirpus sylvaticus), vlhká tužebníková 
lada (dominanta Filipendula ulmaria). Z dalších lučních společenstev jsou významné 
porosty aluviálních psárkových luk v nivě Orlice (plošně nejvíce zastoupený biotop) 
a fragmenty bezkolencových luk.  

 
Záměr bude umístěn v průmyslovém areálu. Technologická zařízení pro povrchové 
úpravy dílců skříní pian, klavírů a další související pracoviště budou instalována  
v nevyužívaném výrobním objektu (halovém komplexu) sousedícím se stávajícím 
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provozem. Realizace záměru si vyžádá pouze malé stavební úpravy v rámci 
stávajícího objektu.  
 
Krajina 

Reliéf Královehradecké kotliny je rovinný, geomorfologicky se jedná o reliéf 
kvarterních usazenin říčních teras koryta řeky Labe a přítoků, struktur 
subhorizontálně uložených nezpevněných nebo málo zpevněných neogenních a 
mladších sedimentů.  

Terén řešeného území rovinný, bez výrazných zlomů a členění  a vykazuje jen malé 
výškové rozdíly a mírně se svažuje směrem ze severu (od Slatiny) až k jihu (tok 
Orlice). Nadmořská výška se pohybuje mezi 240 - 232 m n. m. Území v místě  
řešeného záměru má  nadmořskou výšku okolo 235 metrů n. m. 

Ráz krajiny určuje meandrující tok řeky Orlice, její přítoky a další toky (Piletický 
potok). Území je nepatrně zalesněno dubovými a habrovými porosty, v nivě se 
zbytky lužního lesa. Východně od záměru se nachází menší lesní kompex Dehetník 
a severovýchodně Ouliště. Rozsáhlejší lesní komplex Hradecké lesy se rozkládá 
mezi Novým Hradcem, Malšovicemi, řekou Orlicí, Borohrádkem, Vysokým Chvojnem, 
Býští a Vysokou nad Labem. Převažující dřevinou je borovice, dále pak smrk. 
Listnatých stromů je asi 7%, převažuje dub.  

Podle fytogeografického členění náleží území do oblasti středoevropské teplomilné 
květeny (Panoncium), obvodu převážně teplomilné květeny (Subpanoncium). Podle 
regionálníhě fytogeografického členění (BÚ ČSAV 1987) patří převážně do 
termofytika /České termofytikum 15. východní Polabí/. Dle lesnického členění je 
řešené území zařazeno do lesní oblasti (LO17) „Polabí“. 

Dle rekonstrukční geobotanické mapy (Mikyška a kol.) mají v širším území přirozené 
zastoupení dubohabrové háje, významné je zastoupení buků, borových a acidofilních 
doubrav, okrajově zasahují také bikové bučiny.  

Dotčenou lokalitu lze zařadit do společenstva dubohabrových hájů (Carpinion betuli), 
který je základním vegetačním typem Orlické tabule. Dominantní (klimaxovou) 
dřevinou pro lesní hospodaření je dub. Území náleží do 2. buko-dubového 
vegetačního stupně. 

Výrobní areál se nachází na východním okraji města v městské části Slezské 
Předměstí. Leží v prostoru mezi silnicí I/11 (ve směru na Třebechovice p. Orebem) a 
železniční tratí Hradec Králové – Týniště n. Orlicí. Část krajiny tvoří zastavěná, část 
nezastavěná plocha. Estetická kvalita zájmové oblasti již byla narušena průmyslovou 
činností a intenzivním způsobem obhospodařování zemědělských pozemků. V okolí 
se vyskytují převážně průmyslové objekty využívané pro výrobu a služby. Zvláště 
chráněná území, území přírodních parků, významné krajinné prvky a kulturní 
dominanty se v místě záměru nenacházejí. 

Nejbližší obytný dům je vzdálen cca 500 m od posuzovaného záměru. Souvislá 
obytná zástavba obce Hradec Králové je od zájmového území vzdálena cca 1 200 m 
a tvoří ji převážně rodinné domy a bytové domy. 

V širším území (severně a severovýchodně od záměru směrem na Ouliště) se 
nachází zemědělsky obhospodařované plochy. Rozptýlená zeleň je situována 
převážně v blízkosti sídelních útvarů, podél vodotečí jako břehové porosty a  podél 
komunikací jako liniové porosty.  
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Stabilizující funkci v území má biocentrum regionálního významu „Niva Orlice“ (za 
silnicí I/11). Je zároveň i přírodním parkem a evropsky významnou lokalitou. 
Biocentrum je tvořeno meandrujícím tokem Orlice, břehovými porosty (topoly, 
ojediněle drobné olše), přilehlou nivou, kulturními a polokulturními loukami včetně 
zbytků slepých ramen. Patří mezi významné ornitologické  lokality (ledňáček).  

Severovýchodně od výrobních hal mezi tratí a potůčkem se nachází vlhká louka, 
která je vedena v ÚSES jako biocentrum  lokálního významu („Nad Tlaskalovým“). 
Břehový porost tvoří olšina a hustý vysoký rákos.  

Biocentrum „Niva Orlice“ a biocentrum „Nad Tlaskalovým“ spojuje biokoridor 
lokálního významu „Pod tratí“. Vede přes polokulturní vlhkou loučku, podél drobné 
vodoteče. Vodoteč prochází pod širokým propustem mostních parametrů pod státní 
silnicí, za silnicí je pole, potok a cesta. Dále prochází přes mokřinu s olšemi do 
kulturní louky mezi oplocením výrobního areálu a železniční tratí na vysokém náspu.  

Pohledově se stávající objekty – výrobní haly a administrativní budova společnosti 
uplatňují od příjezdové komunikace (I/11). Směrem od severu a severovýchodu je 
areál částečně zakryt břehovými porosty bezejmenného toku.  

Plocha výrobního areálu je zcela přeměněna lidskou činností. Území je dlouhodobě 
zatěžováno průmyslovými aktivitami. Dle územního plánu bude i ve výhledu 
využívána jako plocha výroby a služeb. 
 

Obrázek č. 9: Širší okolí provozu C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. (letecký snímek, 
mapové podklady Český úřad zeměměřičský a katastrální) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ostatní složky životního prostředí  

Ostatní složky životního prostředí v dotčeném území pravděpodobně nebudou 
navrhovaným záměrem ovlivněny. 

 

CCC...   BBBEEECCCHHHSSSTTTEEEIIINNN   EEEUUURRROOOPPPEEE      
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C.3. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném 
území z hlediska jeho únosného zatížení 

Stávající výrobní areál se nachází na východním okraji města v městské části 
Slezské Předměstí. Leží v prostoru mezi komunikací I/11 (ve směru na Třebechovice 
p. Orebem) a železniční tratí Hradec Králové – Týniště n. Orlicí. Plocha výrobního 
areálu je zcela přeměněna lidskou činností. Území je dlouhodobě zatěžováno 
průmyslovými aktivitami (v okolí se vyskytují převážně průmyslové objekty využívané 
pro výrobu a služby). Dle územního plánu je lokalita vedena jako plocha výroby a 
služeb.  

Nejbližší obytný dům je vzdálen cca 500 m od posuzovaného záměru. Souvislá 
obytná zástavba obce Hradec Králové je od zájmového území vzdálena cca 1 200 m. 
Obytná zástavba je tvořena nízkopodlažními obytnými rodinnými domy.  

V širším území (severně a severovýchodně od záměru) se nachází zemědělsky 
obhospodařované plochy.  

Posuzovanou lokalitu lze zařadit mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (dle 
sdělení MŽP ČR č. 38). Na 1,3 % z plochy města Hradce Králové jsou překročeny 
imisní limity pro prašný aerosol frakce PM10. 

Významnější negativní dopad na životní prostředí v této lokalitě mají zejména emise 
hluku. Na hlukové pozadí má v současnosti vliv hluku vyvolaný silničním provozem 
na komunikaci I/11, dále  železniční dopravou na přilehlé železniční trati a hluk ze 
stacionárních zdrojů umístěných ve výrobním areálu a v ostatních okolních 
provozech. 

Významné zásoby podzemních vod  jsou vázány na kvarterní sedimenty. Mocnost 
zvodnělé vrstvy se pohybuje od 8 do 10 m (s místními anomáliemi). 

Kvalita podzemní vody je zhoršená - v minulosti byla širší oblast významněji 
zatěžována především vlivem zemědělství a průmyslu, došlo k  lokálním 
kontaminacím podzemních vod a k plošnému znečištění dusíkatými látkami ze 
zemědělství a imisí. 

Severozápadně a západně od výrobního areálu se nachází  bezejmenný vodní tok s 
břehovými a lučními porosty, který v místním ÚSES plní funkci lokálního biokoridoru 
(„Pod tratí“). Dle provedeného průzkumu se zde vyskytuje velmi stabilní mokřad 
(tvořený rákosinou a po obvodu lemovaný olšemi). Cca 100 m severně od záměru 
leží biocentrum lokálního významu („Nad Tlaskalovým“). Je tvořeno potokem 
zarostlým rákosem (místy s olšemi), polokulturní vlhkou loukou a kulturní loukou. 

Stabilizující funkci v širším území má niva toku Orlice, která plní funkci 
nadregionálního biocentra, je přírodním parkem i evropsky významnou lokalitou. 
 

Se zemědělskou velkovýrobou (počátkem 70. let minulého století) došlo k zániku 
mnohých krajinných prvků (mezí, remízků, malých sadů apod.), což negativně 
ovlivnilo tvářnost krajiny i její stabilitu. Drobné vodní toky byly napřímeny. V území je 
proto třeba podporovat a udržovat soustavu ekologicky stabilnějších částí krajiny 
(doplňováním zeleně, břehových a liniových porostů, interakčních prvků) tak, aby 
byla funkční a aby bylo v území zajištěno udržení přírodní rovnováhy. 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ 
ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na 
obyvatelstvo a životní prostředí a hodnocení jejich velikosti 
a významnosti 

D.I.1.  Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Zdravotní rizika 
Tato kapitola shrnuje závěry hodnocení vlivu záměru z hlediska zdravotních rizik, 
které bylo zpracováno držitelem osvědčení odborné způsobilosti pro oblast 
posuzování vlivů na veřejné zdraví. Hodnocení je samostatnou přílohou oznámení.  
 

Hodnocení zdravotních rizik (HRA – Health Risk Assessment) je postup, který 
využívá všech dostupných údajů (dle současného vědeckého poznání) pro 
určení faktorů, které mohou za určitých podmínek vyvolat nežádoucí zdravotní 
účinky. Dále odhaduje rozsah expozice určitému faktoru, kterému jsou nebo v 
budoucnu mohou být vystaveny jednotlivé skupiny dotčené populace a konečně 
zahrnuje charakterizaci existujících či potenciálních rizik vyplývajících z uvedených 
zjištění. Součástí hodnocení je také diskuse úrovně nejistot, které jsou spjaty s tímto 
procesem. 
 

Byl zhodnocen vliv na zdraví obyvatel v dotčeném území z hlediska zátěže hlukem a 
znečišťujícími látkami v ovzduší. Hodnocení zdravotních rizik bylo provedeno dle 
autorizačního návodu AN/14/03 a AN/15/04 Státního zdravotního ústavu Praha pro 
hodnocení zdravotních rizik dle zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, 
v platném znění. 

Chemické škodliviny, prach 

V příloze oznámení č. 8 je zhodnoceno zvýšení zdravotního rizika pro obyvatele 
v okolí areálu vyplývající z inhalační expozice škodlivinám emitovaných v souvislosti 
s běžným provozem záměru (resp. z  vyvolané obslužné dopravy, z technologických 
a spalovacích zdrojů). 

Podkladem pro hodnocení zdravotních rizik i kvality ovzduší v dané lokalitě byly 
výsledky modelových výstupů rozptylové studie. 

Pro hodnocení zdravotních rizik byly vybrány následující látky a to na základě 
předpokládaného emitovaného množství a účinků těchto látek:  

- z provozu automobilové dopravy: oxid dusičitý, benzen, prašný aerosol (frakce 
PM10),  

- z provozu spalovacích zdrojů: oxid dusičitý, prašný aerosol (frakce PM10),  

- z provozu technologických zdrojů: aceton, styren, xylen, prašný aerosol (frakce 
PM10). 
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Škodliviny - imise jsou z venkovního ovzduší přijímány exponovanými jedinci 
(především inhalačně),  pronikají do lidského organismu a část vdechovaných 
škodlivin se vstřebává jako vnitřní dávka.  
 

Pro látky s prahovými účinky jsou stanoveny referenční koncentrace a dávky. (U 
těchto látek se uvažuje s existencí prahové úrovně expozice, pod kterou se 
neočekává významný nežádoucí účinek (vlivem fyziologických adaptačních, 
detoxikačních a reparačních mechanismů organismu)). Referenční koncentrace je 
hmotnostní koncentrace látky v ovzduší, která při expozici odpovídající 
hodnocenému intervalu pravděpodobně nezpůsobí poškození zdraví populace, 
včetně citlivých podskupin (staří a nemocní lidé, děti apod.).  
 

U některých škodlivin (prach, oxidy dusíku) nejsou stanoveny referenční koncentrace 
- pro  nízkou toxicitu škodliviny nebo pro nepřesně definovanovatelné působení na 
určité systémy.  Pro hodnocení zdravotních rizik jsou využívány publikované vztahy, 
které vychází z epidemiologických studií a vyjadřují závislost mezi koncentrací a 
výskytem různých zdravotních obtíží.  

Pro charakterizaci rizika byly použity nejvyšší hodnoty imisního příspěvku provozu 
areálu, u acetonu a styrenu byl započítán v rámci možné kumulace vlivů v zájmovém 
území i provoz společnosti Technistone. Byla uvažována nepřetržitá expozice 
obyvatelstva těmto imisním koncentracím.  

Na základě provedeného hodnocení lze konstatovat, že příspěvek míry rizika 
nekarcinogenního účinku posuzovaných škodlivin (oxidu dusičitého (NO2), 
suspendovaných částic frakce PM10, benzenu, xylenu, acetonu a styrenu) vyvolaný 
zprovozněním záměru není příliš významný. 

Riziko chronického nekarcinogenního vlivu acetonu, styrenu a xylenů bylo 
charakterizováno pomocí koeficientu nebezpečnosti HQ (Hazard Quocient). Jestliže 
koeficient nebezpečnosti HQ dosahuje hodnoty menší než 1, neočekává se žádné 
významné riziko toxických účinků. Z  konzervativního hlediska se požaduje, aby byl 
HQ menší či roven 0,5.  

Koeficient nebezpečnosti HQ pro nejvyšší hodnotu zjištěných imisních příspěvků 
acetonu, styrenu a xylenu je dle výpočtů nižší než 0,5 (HQaceton = 0,0001, resp. 
0,0006 (při zohlednění kumulace vlivů s provozem společnosti Technistone); HQstyren 
= 0,0016 – 0,0439 (včetně zohlednění kumulace vlivů) a HQxyleny = 0,0190).  

Vypočítaní index nebezpečnosti HI (součet příspěvků HQ acetonu, styrenu a xylenů), 
je roven 0,063, resp. 0,0635 (při zohlednění kumulace vlivů s provozem společnosti 
Technistone), tj. je také nižší než požadovaná hodnota 0,5. 
 
 

S benzenem je spojeno riziko karcinogenního působení, proto byla provedena 
charakterizace rizika této látky z hlediska jejich karcinogenních účinků. U látek 
s karcinogenními účinky se obecně předpokládá, že neexistuje prahová úroveň 
expozice. Každá dávka je spojena s vzestupem pravděpodobnosti vzniku 
nádorového bujení; nulové riziko je při nulové expozici. Referenční koncentrace pro 
tuto látku uvádí, jaká koncentrace odpovídá dané pravděpodobnosti navýšení 
výskytů nádorů. 
 

Imisní příspěvek benzenu vyvolaný pouze provozem areálu (resp. jeho obslužnou 
dopravou) je nízký. Z výpočtu míry pravděpodobnosti zvýšení výskytu karcinomů nad 
běžný výskyt v populaci (tzv. ILCR) pro inhalační expozici benzenu vyplývá, že 
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zjištěné ILCR pouze pro příspěvek z provozu záměru bude o 4 řády nižší než je 
přijatelná úroveň rizika (tj. 1.10-6 = 1 případ onemocnění rakovinou při celoživotní 
expozici na milion exponovaných osob).  
 

Pro hodnocení expozice byly použity nejvyšší hodnoty imisního příspěvku provozu 
záměru a byla uvažována nepřetržitá expozice obyvatelstva těmto imisním 
koncentracím, čímž dochází k nadhodnocení reálného rizika. K hodnocení rizika 
karcinogenního účinku benzenu byla využita jednotka karcinogenního rizika dle 
Světové zdravotnické organizace (WHO) odvozená z epidemiologické studie u 
profesionálně exponovaných osob. Skutečné riziko bude pravděpodobně nižší. 

Ve výpočtech rozptylové studie, ze kterých vychází toto hodnocení zdravotních rizik, 
nebyl uvažován vliv sekundární prašnosti. Emise tuhých znečišťujících látek do 
ovzduší je třeba vyloučit vhodnými technickými a organizačními opatřeními 
(pravidelné čištění příjezdových komunikací, vhodná manipulace se sypkými 
materiály, aj.). 

Hluk 

Pro záměr bylo provedeno hodnocení vlivu na obyvatele v okolí uvažovaného 
záměru vyplývající z expozice hluku ze zdrojů hluku umístěných v areálu a 
z vyvolané dopravy. Podkladem pro toto hodnocení byly výsledky modelových 
výpočtů hlukové studie.  

Současné poznatky o nepříznivých účincích hluku na lidské zdraví a pohodu lidí 
shrnuje autorizační návod AN 15/04 Státního zdravotního ústavu.  

Nadměrný hluk provokuje v lidském organismu řadu reakcí. Hluk má vliv na 
psychiku; může vyvolávat únavu, deprese, stres, pocity rozmrzelosti a nervozity, 
agresivitu, neochotu. Rušení a obtěžování hlukem je častou subjektivní stížností na 
kvalitu životního prostředí a může představovat prvotní podnět rozvoje neurotických, 
psychosomatických i psychických stresů u četných nemocných. Je pravděpodobné, 
že snižuje obecnou odolnost vůči zátěži, zasahuje do normálních regulačních 
pochodů. Nadměrná hluková expozice pracujících snižuje pozornost a produktivitu a 
kvalitu práce. Významně je také ohrožena bezpečnost práce. Důsledkem zvýšené 
hladiny hluku může docházet také ke zhoršení komunikace řeči a tím ke změnám 
v oblasti chování a vztahů a k rušení spánku (zmenšením jeho hloubky a zkrácením 
doby spánku, k častému probouzení během spánku). Za dostatečně prokázané 
nepříznivé zdravotní účinky hluku je považováno poškození sluchového aparátu, vliv 
na kardiovaskulární systém, rušení spánku a nepříznivé osvojování řeči a čtení u 
dětí. 

Ze závěrů WHO vyplývá, že v obydlích je kritickým účinkem hluku rušení spánku, 
obtěžování a zhoršená komunikace řečí. Noční ekvivalentní hladina akustického 
tlaku A by z hlediska rušení spánku neměla přesáhnout  LAeq 45 dB (předpokládá se 
pokles hladiny hluku o 15 dB při přenosu venkovního hluku do místnosti zčásti 
otevřeným oknem) a denní ekvivalentní hladina hluku pak hodnotu LAeq 55 dB 
(měřeno 1 m před fasádou). 

Podkladem k hodnocení expozice jsou modelové výpočty hlukové studie.  
 

Hranice areálu firmy bezprostředně nesousedí s chráněným venkovním prostorem. 
Nejbližší chráněný venkovní prostor se nachází: 
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- severovýchodně za železniční tratí č. 020 – malá zahrádkářská kolonie; je 
vzdálen cca 250 m od hranice areálu; prostor je od záměru odstíněn cca 3 m 
vysokým železničním náspem, 

- jihovýchodně za silnicí I. tř. č. 11 – zahrádkářská kolonie; je vzdálen cca 400 m 
od hranice areálu. 

Hluková zátěž byla modelována pro 3 výpočtové body – u chráněného venkovního 
prostoru v blízkosti záměru (viz tabulka č. 16). Výpočtové body byly umístěny ve 
výšce 3 m nad terénem. 

 
Tabulka č. 16: Přehled výpočtových bodů u nejbližší obytné zástavby v okolí 
uvažovaného záměru 

Bod Umístění 

1 
Na hranici zahrádkářské kolonie jihovýchodně od areálu C. BECHSTEIN 
EUROPE s.r.o. 
Chráněný venkovní prostor 

2 
U plotu zahrádkářské kolonie, severovýchodně od areálu C. BECHSTEIN 
EUROPE s.r.o. 
Chráněný venkovní prostor 

3 
Silnice I/11 směr Třebechovice pod Orebem – umístěný 7,5 m od středu 
bližšího jízdního pruhu komunikace – referenční vzdálenost 

 
Na hlukovém pozadí u nejbližšího chráněného venkovního prostoru a chráněného 
venkovního prostoru staveb má nejvýznamnější podíl dopravní hluk vyvolaný 
automobilovou dopravou na komunikaci I/11, železniční dopravou na trati 020 – 
Hradec Králové – Týniště nad Orlicí a stacionárními zdroji hluku v jednotlivých 
areálech a objektech v průmyslové zóně. 

Realizace záměru vyvolá vznik nových stacionárních zdrojů hluku (vyústky VZT, 
technologie) a dopravního hluku z vozidel a mechanismů zajišťujících dopravní 
obslužnost záměru.  

V hlukové studii byla vyčíslena nulová varianta (daná intenzitou průjezdu na 
komunikaci I/11), příspěvek záměru i aktivní varianta (celkový stav po realizaci 
záměru). Provoz záměru bude 1 - 2 směnný, výpočet byl proto proveden pro denní 
dobu. Hladiny akustického tlaku A LAeq,T byly vypočteny ze zdrojů hluku umístěných 
v areálu a jím vyvolaných zdrojů hluku (obslužná doprava). 
 

Za předpokladu dodržení vstupních akustických parametrů jednotlivých uvažovaných 
zdrojů hluku a splnění dalších předpokladů hlukové studie lze situaci charakterizovat 
takto: 

Obecně lze konstatovat, že provoz areálu bude vnímán subjektivně. Vnímání hluku 
může ovlivňovat umístění obytné zástavby vzhledem k areálu a dále také vztah, který 
k němu osoba zaujímá. Dle výpočtů hlukové studie lze v nulové variantě (tj. stav bez 
posuzovaného záměru) předpokládat celkové ekvivalentní hladiny akustického tlaku 
A   v úrovni LAeq =  61,1 – 74,6 dB v denní době. Dominantním zdrojem hluku 
v lokalitě je především pozemní automobilová doprava. 

Dle výpočtů z celkové intenzity dopravy na hlavní komunikaci I/11 vyplývá, že 
hluková zátěž v okolí dosahuje takových hladin, pro které existují prokázané 
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nepříznivé účinky na zdraví a pohodu exponované populace. Nepříznivé působení 
však není vyvoláno realizací záměru, jedná se o stávající stav způsobený celkovou 
dopravou na hlavní komunikaci. Po realizaci záměru nedojde k navýšení hlukové 
zátěže oproti nulové variantě. 

Skutečnou situaci z hlediska hlukové zátěže v dotčené lokalitě je třeba ověřit přímým 
měřením po zprovoznění posuzovaného záměru.  

Jiné vlivy a socioekonomické faktory 

Výstavba záměru bude organizačně zabezpečena způsobem, který bude omezovat 
narušení faktorů pohody - v nočních hodinách nebude výstavba záměru realizována, 
veškerá přeprava stavebních materiálů a stavebních odpadů bude uskutečňována 
pouze v denní době. 

Realizací záměru dojde k vytvoření nových pracovních příležitostí. V době provozu 
záměru bude v halovém komplexu pracovat celkem cca 204 zaměstnanců. 
Současně lze předpokládat, že realizace záměru bude mít také pozitivní vliv na vznik 
nových pracovních míst v dodavatelských firmách, v navazujícím infrastruktuře a  
v oblasti služeb apod. 

 

D.I.2.  Vlivy na ovzduší a klima 

Etapa výstavby záměru 

Zdrojem emisí bude provoz obslužné automobilové dopravy na příjezdových 
komunikacích. Sledovanými škodlivinami z automobilové dopravy jsou zejména oxidy 
dusíku, oxid uhelnatý, uhlovodíky (především benzen, benzo(a)pyren) a pevné 
částice.  

Technologie povrchových úprav a navazujících provozů bude instalována do 
stávajícího nevyužívaného halového komplexu. Realizace záměru si vyžádá pouze 
stavební úpravy stávajícího halového objektu. Ve srovnání s fází provozu záměru se 
tento vliv nepředpokládá významný. Doba působení těchto zdrojů je omezená – po 
dobu stavebních prací.  

Etapa provozu záměru 
Hodnocení vlivů na ovzduší vychází z modelových výpočtů rozptylové studie,  
resp. z očekávaných imisních příspěvků modelových látek v zájmovém území z 
nových zdrojů, které vzniknou v důsledku realizace záměru. 

Popis  a základní charakteristika zdrojů emisí je uveden v kapitole č. B. III.1. 

Pro hodnocení kvality ovzduší byly vybrány následující látky a to na základě 
předpokládaného emitovaného množství a účinků těchto látek:  

- z provozu automobilové dopravy: oxid dusičitý, benzen, prašný aerosol (frakce 
PM10),  

- z provozu spalovacích zdrojů: oxid dusičitý, prašný aerosol (frakce PM10),  

- z provozu technologických zdrojů: TOC – aceton, styren, xylen, prašný aerosol 
(frakce PM10). 

Vzhledem k tomu, že v současné době se ve společnosti nachází malé zdroje 
znečišťování ovzduší a nedojde k výraznému nárůstu dopravy, nebyl stávající stav 
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v rozptylové studii uvažován. Rozptylová studie byla počítána pro situaci, která 
nastane po zprovoznění nové technologie.  

V blízkosti záměru jsou umístěny provozy společnosti Technistone. K výrobě 
umělého kamene používají chemické přípravky s obsahem acetonu a styrenu, proto 
je vliv provozu Technistone uvažován do možné kumulace vlivů v rámci rozptylové 
studie (tj. jsou vyčísleny imisní přípěvky acetonu a styrenu v referenčních bodech 
také z tohoto provozu). 
 

Byly stanoveny charakteristiky znečištění v husté geometrické síti referenčních bodů 
pro výšku 1,5 metru (výška dýchací zóny člověka). Dále byly výpočty imisních 
koncentrací (maximálních a ročních) v 9 zvolených referenčních bodech – ve 
stávající bytové zástavbě (ve výšce střešní římsy uvažovaných objektů) v okolí 
areálu. Výpočty byly provedeny příspěvkovým způsobem. Přesný zákres umístění 
referenčních bodů je přílohou rozptylové studie (viz. příloha oznámení č. 6). Hodnoty 
imisních koncentrací byly vypočteny pro všech pět tříd stability přízemní vrstvy 
atmosféry a tři třídy rychlosti větru, s příspěvky po úhlových krocích 1°.  

Vypočtené hodnoty maximálních imisních koncentrací škodlivin mohou být 
dosahovány při špatných rozptylových podmínkách za silných inverzí a slabého 
větru. S rostoucí rychlostí větru vypočtené koncentrace značně klesají. Za běžných 
rozptylových podmínek jsou koncentrace několikanásobně nižší než při inverzích. Ve 
skutečnosti se tyto maximální hodnoty koncentrací mohou vyskytovat pouze několik 
hodin nebo dní v roce, v závislosti na četnosti výskytu inverzí a specifických 
meteorologických podmínkách v posuzované lokalitě.  

Imisní limity 

Imisní limity jsou stanoveny nařízením vlády č. 597/2006 Sb. Hodnoty imisních limitů 
jsou vyjádřeny v µg.m-3 a vztahují se na standardní podmínky – objem přepočtený 
na teplotu 293,15 K a atmosférický tlak 101,325 kPa. 

Imisní limity vybraných znečišťujících látek a meze tolerance jsou shrnuty 
v následujících tabulkách:  

Tabulka č. 17: Imisní limity 

Znečišťující látka 
Doba 

průměrování 

Hodnota imisního 
limitu/maximální povolený 
počet jejího překročení za 

rok 

Datum, do 
něhož musí být 
limit dosažen 

Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg.m-3/18 1.1. 2010 

Oxid dusičitý 1 rok 40 µg.m-3 1.1. 2010 

Suspendované částice PM10 24 hodin 50 µg.m-3/35 - 

Suspendované částice PM10 1 rok 40 µg.m-3 - 

Benzen 1 rok 5 µg.m-3 - 

 

Tabulka č. 18: Meze tolerance vybraných znečišťujících látek 

Znečišťující látka Doba průměrování 2007 2008 2009 

Oxid dusičitý 1 hodinu 30 µg.m-3 20 µg.m-3 10 µg.m-3 
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Znečišťující látka Doba průměrování 2007 2008 2009 

Oxid dusičitý 1 rok  6 µg.m-3 4 µg.m-3 2 µg.m-3 

Benzen 1 rok 3 µg.m-3 2 µg.m-3 1 µg.m-3 

 

Imisní limity a meze tolerance pro těkavé organické látky 

Imisní limity pro těkavé organické látky s výjimkou benzenu nařízením vlády  
č. 597/2006 Sb. nejsou stanoveny.  

Imisní limity byly převzaty ze seznamu referenčních koncentrací znečišťujících látek 
v ovzduší, které vydalo Ministerstvo zdravotnictví: 

- aceton: roční koncentrace 370 µg.m-3,  

- styren: týdenní koncentrace 260 µg.m-3; pro ochranu proti obtěžování zápachem 
70 µg.m-3/30 minut. 

- xyleny: roční koncentrace 100 µg.m-3. 

Dle § 45 zákona č. 86/2002 Sb., v platném znění Ministerstvo zdravotnictví 
zpracovává a vede seznamy referenčních koncentrací znečišťujících látek 
pro hodnocení a řízení zdravotních rizik. 

Výstupy modelových výpočtů ve zvolených referenčních bodech (mimo síť) jsou 
shrnuty v následujících tabulkách. 

 

Tabulka č. 19: Příspěvek provozu záměru k imisní koncentraci oxidu dusičitého 
(NO2), prašného aerosolu frakce PM10 a benzenu ve zvolených referenčních bodech 
(mimo síť) 

Benzen NO2 PM10 
Výpočtový 

bod cmax-h 
[µµµµg/m3] 

cr  
[µµµµg/m3] 

cmax-h 
[µµµµg/m3] 

cr  
[µµµµg/m3] 

cmax 24-h 
[µµµµg/m3] 

cr  
[µµµµg/m3] 

1 0,0030 0,000029 4,9 0,014 5,6 0,039 

2 0,0026 0,000013 5,9 0,027 7,9 0,082 

3 0,0024 0,000011 5,9 0,026 7,0 0,078 

4 0,0023 0,000009 5,0 0,020 5,8 0,064 

5 0,0017 0,000004 4,2 0,010 4,3 0,028 

6 0,0016 0,000005 4,4 0,010 4,3 0,027 

7 0,0015 0,000005 4,4 0,009 4,3 0,026 

8 0,0018 0,000009 5,7 0,013 5,7 0,037 

9 0,0059 0,000044 4,4 0,012 4,6 0,030 

limit nest. 5,000 200 40 50 40 

Vysvětlivky:  
cmax-h maximální hodnota příspěvků k hodinovým imisním koncentracím látky v bodě mimo síť   
cr příspěvek k průměrné roční imisní koncentraci látky v bodě mimo síť 
cmax-24- hod maximální hodnota příspěvků k denním imisním koncentracím  PM10 v bodě mimo síť  
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Hodnota imisní roční koncentrace benzenu naměřená v roce 2005 na stanici č. 396 
Hradec Králové – Sukovy sady činila 2,0 µg/m3 (průměrná roční hodnota).  

Z návrhu krajského programu snižování emisí Královéhradeckého kraje (vztaženo 
k roku 2000) lze pro posuzovanou lokalitu odhadnout průměrné roční koncentrace 
benzenu okolo 1,4 µg/m3.  

Hodnoty imisních koncentrací NO2 naměřené v roce 2005 na stanici č. 1503 Hradec 
Králové – Brněnská byly: nejvyšší hodinová imisní koncentrace NO2 naměřena 
v roce 2005 = 97,9 µg/m3, 98% Kv = 60,3 µg/m3. Průměrná roční hodnota 
koncentrace NO2 byla stanovena na 30,6 µg/m

3.  

V návrhu krajského programu snižování emisí Královéhradeckého kraje (vztaženo 
k roku 2010) lze pro posuzovanou lokalitu odhadnout maximální krátkodobé 
koncentrace NO2 okolo 10 - 20 µg/m3. Průměrné roční koncentrace NO2 okolo 
1 µg/m3. 

Hodnoty imisních koncentrací prašného aerosolu frakce PM10 naměřené v roce 
2005 na stanici č. 1503 Hradec Králové – Brněnská byly: nejvyšší 24-hodinová imisní 
koncentrace PM10 = 112,0 µg/m

3 (5.3.), 98% Kv =  84,5 µg/m3. Hodnota 36. nejvyšší 
naměřené 24-hodinové koncentrace (imisní limit připouští překročení hodnoty 
50 µg/m3 35x za rok) v roce 2005 byla 57,7 µg/m3 (22.3.). V roce 2005 byl překročen 
stanovený 24-hodinový imisní limit 58x, hodnota 24-hodinového imisního limitu 
zvýšená o mez tolerance byla překročena 58x. Průměrná roční hodnota koncentrace 
PM10 byla stanovena 32,3 µg/m

3. 

 
Tabulka č. 20: Příspěvek provozu záměru a společnosti Technistone a.s. k imisní 
koncentraci acetonu ve zvolených referenčních bodech (mimo síť) 

provoz záměru provoz Technistone  záměr + Technistone  
Výpočtový 

bod cmax – h 
[µg/m3] 

cr  
[µg/m3] 

cmax – h 
[µg/m3] 

cr  
[µg/m3] 

cmax – h 
[µg/m3] 

cr  
[µg/m3] 

1 17,252 0,0198 8,372 0,0943 25,6 0,114 

2 28,961 0,0421 - - - - 

3 27,925 0,0400 13,053 0,149 41,0 0,189 

4 27,356 0,0328 13,705 0,127 41,1 0,160 

5 17,183 0,0141 11,850 0,081 29,0 0,095 

6 15,663 0,0142 12,427 0,121 28,1 0,135 

7 15,123 0,0135 - - - - 

8 19,818 0,0199 13,882 0,207 33,7 0,227 

9 14,207 0,0161 11,553 0,120 25,8 0,136 

limit nest. 370 nest. 370 nest. 370 

Vysvětlivky: 
cr příspěvek k průměrné roční imisní koncentraci acetonu ve výpočtovém bodě mimo síť  
cmax-h maximální hodnota příspěvků k hodinovým imisním koncentracím acetonu 

ve výpočtovém bodě mimo síť   
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Tabulka č. 21: Příspěvek provozu záměru a společnosti Technistone a.s. k imisní 
koncentraci styrenu ve zvolených referenčních bodech (mimo síť) 

provoz záměru provoz Technistone  
záměr + 

Technistone  Výpočtový 
bod cmax –24 h 

[µg/m3] 
cmax – 1/2hod 
[µg/m3] 

cr 
[µg/m3] 

cmax – 24h 
[µg/m3] 

cr 
[µg/m3] 

cmax – 24h 
[µg/m3] 

cr 
[µg/m3] 

1 6,349 8,665 0,00918 0,000002 0,0000 6,3 0,0092 

2 10,472 13,771 0,01934 - - - - 

3 10,098 12,981 0,01840 0,000003 0,0000 10,1 0,0184 

4 9,850 12,788 0,01522 0,000003 0,0000 9,9 0,0152 

5 6,277 7,936 0,00664 0,000003 0,0000 6,3 0,0066 

6 5,767 7,641 0,00670 0,000003 0,0000 5,8 0,0067 

7 5,580 7,422 0,00640 - - - - 

8 7,286 9,360 0,00939 0,000003 0,0000 7,3 0,0094 

9 5,206 6,689 0,00761 0,000003 0,0000 5,2 0,0076 

limit nest. 70 nest. nest. nest. nest. nest. 

Vysvětlivky: 

cr příspěvek k průměrné roční imisní koncentraci styrenu ve výpočtovém bodě mimo síť  
cmax-24h maximální hodnota příspěvků k 24-hodinovým imisním koncentracím styrenu 

ve výpočtovém bodě mimo síť   
cmax-1/2-hod maximální hodnota příspěvků k ½-hodinovým imisním koncentracím styrenu 

výpočtovém bodě mimo síť  

 

Hodnota roční imisní koncentrace styrenu naměřená v roce 2005 na stanici č. 396 
Hradec Králové – Sukovy sady činila 0,4 µg/m3 (průměrná roční hodnota).  

Imisní limity pro styren byly převzaty ze seznamu referenčních koncentrací 
znečišťujících látek v ovzduší, který uvádí týdenní koncentrace. Z tohoto důvodu byl 
v rozptylové studii vypočten příspěvek k denní imisní koncentraci styrenu. (Týdenní 
koncentrace modelový program neumožňuje spočítat.) 

Výpočtové body 2 a 7 nebyly v rozptylové studii pro společnost Technistone a.s. 
Hradec Králové uvažovány. V rozptylové studii byly uvažovány pouze maximální 24-
hodinové a průměrné roční koncentrace styrenu. Ve společnosti Technistone a.s. 
jsou koncentrace styrenu velmi nízké, protože styren je odstraňován v dopalovacím 
zařízení. 

 

Tabulka č. 22: Příspěvek provozu záměru k imisní koncentraci xylenu ve zvolených 
referenčních bodech (mimo síť) 

Výpočtový bod cmax – ½-h [µg/m3] cr [µg/m3] 

1 0,911 0,00556 

2 1,268 0,01198 

3 1,170 0,01123 
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Výpočtový bod cmax – ½-h [µg/m3] cr [µg/m3] 

4 0,963 0,00906 

5 0,627 0,00385 

6 0,627 0,00373 

7 0,631 0,00352 

8 0,838 0,00483 

9 0,653 0,00393 

limit nest. 100 

Vysvětlivky: 

cr příspěvek k průměrné roční imisní koncentraci xylenu ve výpočtovém bodě mimo síť  
cmax-1/2-h maximální hodnota příspěvků k hodinovým imisním koncentracím xylenu 

ve výpočtovém bodě mimo síť   

 

V geometrické síti bodů byly formou izolinií vyhodnoceny příspěvky z provozu 
záměru k maximálním hodinovým, 1/2-hodinovým, 24-hodinovým a průměrným 
ročním imisním koncentracím benzenu, NO2, PM10, acetonu, styrenu a xylenu. 

Hodnoty příspěvků ročních imisních koncentrací benzenu nad 5*10-5 µg/m3 (0,001 % 
ze stanoveného limitu) budou překročeny pouze v okolí posuzovaného záměru. 
V obytné zástavbě byly vypočteny příspěvky k ročním imisním koncentracím 
benzenu v rozmezí 0 až 4*10-5 µg/m3 (0 - 0,0008 % ze stanoveného limitu). 

Hodnota ročního imisního limitu pro benzen je 5 µg/m3, pro rok 2007 platí mez 
tolerance 3 µg/m3.  

Hodnoty příspěvků hodinových imisních koncentrací NO2 v geometrické síti 
referenčních bodů okolo 8 µg/m3 (4 % ze stanoveného limitu) budou dosahovány 
pouze v okolí posuzovaného záměru. V obytné zástavbě byly vypočteny příspěvky 
k hodinovým imisním koncentracím NO2 okolo 0 až 5 µg/m3 (0 – 2,5 % 
ze stanoveného limitu). 

Hodnoty ročních imisních koncentrací NO2 nad 0,06 µg/m
3 (0,15 % ze stanoveného 

limitu) budou překročeny pouze v okolí posuzovaného záměru. V obytné zástavbě 
byly vypočteny příspěvky k ročním imisním koncentracím NO2 v rozmezí 0 až 0,02 
µg/m3 (0 – 0,05 % ze stanoveného limitu). 

Hodnota hodinového imisního limitu pro NO2 je 200 µg/m
3, pro rok 2007 platí mez 

tolerance 30 µg/m3. Hodnota ročního imisního limitu pro NO2 je 40 µg/m
3, pro rok 

2007 platí mez tolerance 6 µg/m3.  

Hodnoty příspěvků 24-hodinových imisních koncentrací prašného aerosolu frakce 
PM10 v geometrické síti referenčních bodů nad 9 µg/m3 (18 % ze stanoveného limitu) 
budou překročeny pouze v okolí posuzovaného záměru. V obytné zástavbě byly 
vypočteny příspěvky k 24-hodinovým imisním koncentracím PM10 okolo 0 až 6 µg/m

3 
(0 - 12 % ze stanoveného limitu).  

Hodnoty příspěvků ročních imisních koncentrací PM10 nad 0,15 µg/m3 (0,38 % ze 
stanoveného limitu) budou překročeny pouze v okolí posuzovaného záměru. 
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V obytné zástavbě byly vypočteny příspěvky k ročním imisním koncentracím PM10  
v rozmezí 0 až 0,06 µg/m3 (0 - 0,15 % ze stanoveného limitu). 

Hodnota 24-hodinového imisního limitu pro PM10 je 50 µg/m3. Hodnota ročního 
imisního limitu pro PM10 je 40 µg/m

3.  

Hodnoty příspěvků ročních imisních koncentrací acetonu v geometrické síti 
referenčních bodů nad 0,1 µg/m3 budou překročeny pouze v okolí posuzovaného 
záměru. V obytné zástavbě byly vypočteny příspěvky k ročním imisním koncentracím 
acetonu v rozmezí 0 až 0,04 µg/m3. 

Hodnoty příspěvků ½-hodinových imisních koncentrací styrenu v geometrické síti 
referenčních bodů okolo 15 µg/m3 budou dosahovány pouze v okolí posuzovaného 
záměru. V obytné zástavbě byly vypočteny příspěvky k ½-hodinovým imisním 
koncentracím styrenu okolo 0 až 12 µg/m3. 

Hodnoty příspěvků 24-hodinových imisních koncentrací styrenu nad 12 µg/m3 budou 
překročeny pouze v okolí posuzovaného záměru. V obytné zástavbě byly vypočteny 
příspěvky k 24-hodinovým imisním koncentracím styrenu okolo 0 až 10 µg/m3.  

Hodnoty příspěvků ročních imisních koncentrací styrenu nad 0,03 µg/m3 budou 
překročeny pouze v okolí posuzovaného záměru. V obytné zástavbě byly vypočteny 
příspěvky k ročním imisním koncentracím styrenu v rozmezí 0 až 0,015 µg/m3. 

Hodnoty příspěvků ½-hodinových imisních koncentrací xylenu v geometrické síti 
referenčních bodů okolo 1,5 µg/m3 budou dosahovány pouze v okolí posuzovaného 
záměru. V obytné zástavbě byly vypočteny příspěvky k ½-hodinovým imisním 
koncentracím xylenu okolo 0 až 1 µg/m3. 

Hodnoty ročních imisních koncentrací xylenu nad 0,02 µg/m3 budou překročeny 
pouze v okolí posuzovaného záměru. V obytné zástavbě byly vypočteny příspěvky 
k ročním imisním koncentracím xylenu v rozmezí 0 až 0,01 µg/m3. 
 

Na základě  výsledků modelových výpočtů lze konstatovat, že po zprovoznění 
záměru nebude docházet k překračování imisních limitů posuzovaných znečišťujících 
látek s výjimkou 24-hodinového imisního limitu pro PM10. 24-hodinový imisní limit byl 
na nejbližší měřící stanici v roce 2005 překročen 58x, imisní limit připouští překročení 
hodnoty 50 µg/m3 35x za rok. Příspěvek posuzovaného záměru bude však 
minimální.  

Klima nebude záměrem ovlivněno. 
 

Vybrané povinnosti a opatření 

Před realizací záměru je třeba vyhotovit dle § 17 zákona č. 86/2002 Sb. v platném 
znění, žádost, která bude zpracována dle vyhlášky č. 356/2002 Sb. a bude 
obsahovat odborný posudek a rozptylovou studii vypracované autorizovanou osobou. 
Žádost bude předložena na příslušný orgán ochrany ovzduší. 

Po uvedení zdrojů znečišťování ovzduší do provozu je třeba: 

- plnit povinnosti provozovatelů středního a velkého zdroje znečišťování ovzduší, 
stanovené v § 11 zákona č. 86/2002 Sb., v platném znění, 
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- v pravidelných intervalech daných vyhláškou č. 356/2002 Sb., v platném znění 
provádět jednorázové autorizované měření emisí u zdrojů znečišťování ovzduší, 

- vypracovat Provozní evidenci zdrojů znečišťování ovzduší v souladu s vyhláškou 
č. 356/2002 Sb., v platném znění, 

- u velkého zdroje znečišťování ovzduší vypracovat Provozní řád v souladu 
s vyhláškou č. 356/2002 Sb., v platném znění. 

- u malého zdroje znečišťování ovzduší zajišťovat prostřednictvím oprávněné osoby 
měření účinnosti spalování, měření množství vypouštěných látek a kontrolu stavu 
spalinových cest. 

Dále je potřeba v době provozu záměru dbát na omezování prašnosti důslednou 
údržbou a čištěním zpevněných ploch. 
 

 

D.I.3.  Vlivy na hlukovou situaci 

Podkladem pro toto hodnocení byly výsledky modelových výpočtů hlukové studie (viz 
příloha oznámení č. 7). V této studii byla hluková zátěž modelována pro 3 výpočtové 
body – u chráněného venkovního prostoru v blízkosti záměru (viz kapitola D.1.1, 
tabulka č. 16). 

Hladiny akustického tlaku A LAeq,T byly vypočteny ze zdrojů hluku umístěných 
v areálu a jím vyvolaných zdrojů hluku (obslužná doprava) pro dobu provozu záměru 
(tj. pro denní dobu).  

Hygienické limity 

Nejvyšší přípustné hladiny hluku jsou uvedeny v nařízení vlády č. 148/2006 Sb.  
“O ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací”. 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku LAeq,T v chráněném 
venkovním prostoru a v chráněných venkovních prostorech staveb (s výjimkou 
impulsního hluku) se stanoví součtem základní hladiny hluku LAeq,T = 50 dB a korekcí 
přihlížející k místním podmínkám a denní době podle tabulek. 
 

Tabulka č. 23: Korekce pro stanovení nejvyšších přípustných hodnot hluku 
v chráněném venkovním prostoru a v chráněných venkovních prostorech staveb: 

Korekce (dB) Způsob využití území 
1) 2) 3) 4) 

Chráněné venkovní prostory staveb, nemocnic a staveb 
lázní 

- 5 0 + 5 + 15 

Chráněný venkovní prostor nemocnic a lázní 0 0 + 5 + 15 

Chráněné venkovní prostory ostatních staveb a chráněné 
ostatní venkovní prostory 

0 + 5 + 10 + 20 

Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce - 10 dB s výjimkou 
hluku z dopravy na železničních dráhách, kde se použije korekce - 5 dB. 

1) Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku, 
s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové komunikace, a dále s výjimkou drah, 
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nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce, zejména rozřaďování a sestavu 
nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z pozemní dopravy na veřejných komunikacích, s výjimkou účelových 
komunikací, a drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z dopravy 
na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních 
komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na drahách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, 
kdy starou hlukovou zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních 
komunikacích a drahách,  který v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném 
venkovním prostoru vznikl do 31.1. 2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení nového 
povrchu vozovky, výměny kolejového svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování 
směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke 
zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním 
prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

Poznámka: korekce se nesčítají. 
 

Konečné posouzení přísluší místně příslušnému územnímu pracovišti krajské 
hygienické stanice, stejně jako určení korekcí a stanovení opatření v případě 
překročení povolených hodnot. 
 

Na základě nařízení vlády č. 148/2006 Sb. vyplývá pro zájmové území stanovení 
hygienických limitů uvedené v následující tabulce. 

 
Tabulka č. 24: Hygienické limity zájmové lokality 

Hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích 

Chráněný venkovní prostor staveb LAeq,T = 60 dB 

Chráněný venkovní prostor 
Den 

LAeq,T = 60 dB 

Hluk z dopravy na pozemních komunikacích 

Chráněný venkovní prostor staveb LAeq,T = 55 dB 

Chráněný venkovní prostor 
Den 

LAeq,T = 55 dB 

Hluk z dopravy na drahách 

Chráněný venkovní prostor staveb * LAeq,T = 60 dB 

Chráněný venkovní prostor * LAeq,T = 60 dB 

Chráněný venkovní prostor staveb ** LAeq,T = 55 dB 

Chráněný venkovní prostor ** 

Den 

LAeq,T = 55 dB 

Stacionární zdroje hluku 

Chráněný venkovní prostor staveb LAeq,T = 50 dB 

Chráněný venkovní prostor 
Den 

LAeq,T = 50 dB 

Vysvětlivky: 

* v ochranném pásmu drah 

** mimo ochranné pásmo drah 

 

Stacionární zdroje hluku 

V tabulce č. 25 jsou uvedeny výstupy modelových výpočtů ze stacionárních zdrojů 
hluku a jejich porovnání s hygienickými limity. 
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Tabulka č. 25: Porovnání s hygienickými limity  

Modelový bod 

1 2 3 Č. 
řádku 

Varianta 
Ekvivalentní hladina ak. tlaku A LAeq,T (dB)  

(T=8 hod) 

1 Nulová varianta 45,5 1) 42,5 45,5 4) 

2 Hygienický limit 50,0 50,0 --- 

3 Hygienický limit splněn Ano Ano --- 

 

4 Pouze záměr 23,7 36,9 25,3 

5 Pouze záměr – letní provoz 36,1 40,8 38,9 

6 Hygienický limit 50,0 50,0 --- 

7 Hygienický limit splněn Ano Ano --- 

 

8 Aktivní varianta 2) 45,5 43,6 45,5 4) 

9 Aktivní varianta 3) – letní provoz 46,0 44,7 46,4 

10 Hygienický limit 50,0 50,0 --- 

11 Hygienický limit splněn Ano Ano --- 

 

12 Nárůst oproti nulové variantě 0,0 + 1,1 0,0 

13 Nárůst oproti nulové variantě - léto + 0,5 + 2,2 + 0,9 

Vysvětlivky: 
1) použita naměřená hodnota LA99 (viz protokol F84/2007) 
2) logaritmický součet hodnot LAeq,T nulové varianty a záměru 
3) logaritmický součet hodnot LAeq,T nulové varianty a záměru – letní provoz 
4) použita hodnota z bodu č. 1 
 

Hodnoty LAeq,T nulové i aktivní varianty jsou reprezentativní pro osm nejhlučnějších, 
na sebe navazujících hodin v denní době. 

Z tabulky vyplývá, že bude splněn hygienický limit pro hluk ze stacionárních zdrojů 
hluku. 

 

Dopravní hluk   

V tabulce č. 26 jsou uvedeny výstupy modelových výpočtů z dopravy a jejich 
porovnání s hygienickými limity. 

Tabulka č. 26: Porovnání s hygienickými limity – hluk z pozemní dopravy 

Modelový bod  

1 2 3 
Varianta 

Ekvivalentní hladina ak. tlaku A LAeq,T (dB)  
(T=16 hod) 

Nulová varianta 60,9 (60,8) 42,8 (42,5) 74,6 

Hygienický limit 60,0 55,0 --- 

Hygienický limit splněn Ne Ano --- 
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Modelový bod  

1 2 3 
Varianta 

Ekvivalentní hladina ak. tlaku A LAeq,T (dB)  
(T=16 hod) 

Záměr 35,3 15,4 49,0 

Hygienický limit 60,0 55,0 --- 

Hygienický limit splněn Ano Ano --- 

Aktivní varianta (nulová v. + záměr) 60,9 42,8 74,6 

Hygienický limit 60,0 55,0 --- 

Hygienický limit splněn Ne Ano --- 

Nárůst oproti nulové variantě 0,0 0,0 --- 

Poznámka: v závorce jsou uvedeny naměřené hodnoty LAeq,T. Rozdíl mezi naměřenou a vypočítanou 
hodnotou se nachází v pásmu nejistoty měření, které je pro použitou třídu přesnosti měření stanovena 
na ε = 3,0 dB. 

 
Hodnoty LAeq,T (T=16 hod) jsou reprezentativní pro šestnáct hodin v denní době. 
 

Doprava 

Dle naměřených hodnot LAeq,T uvedených v protokolu F84/2007 je patrné, že v okolí 
modelového bodu č. 1 a 3 je dominantním zdrojem hluku pozemní doprava. Podíl 
pozemní dopravy v okolí modelového bodu č. 2 je nízký. 

Doprava záměru splní hygienické limity dané pro pozemní dopravu a denní dobu. 
Navýšení intenzity dopravy vlivem záměru na silnici I/11 nedojde k navýšení stávající 
LAeq,T v posuzovaných lokalitách. 
 

Stacionární zdroje hluku 

Dle naměřené hodnoty LA99 v modelovém bodě č. 1 a LAeq,T v modelovém bodě č. 2 
(uvedených v protokolu F84/2007) jsou splněny hygienické limity dané pro 
stacionární zdroje hluku a denní dobu. 

Záměr – nové stacionární zdroje hluku splní hygienické limity v zimním i letním 
režimu (při otevřených světlících). 

V modelovém bodě č. 1 se v zimních měsících vliv stacionárních zdrojů hluku 
neprojeví, v letních měsících zde může dojít k navýšení LAeq,T o + 0,5 dB. 

V modelovém bodě č. 2 (a jeho okolí) stacionární zdroje hluku záměru (včetně 
dopravy v areálu firmy) způsobí nárůst ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq,T 
o + 1,1 dB v zimním období a + 2,2 dB v letním období. I po tomto navýšení LAeq,T 
zde bude splněn hygienický limit daný pro stacionární zdroje hluku a denní dobu. Na 
tomto navýšení se podílí především provoz vysokozdvižného vozíku v areálu firmy. 
Další vliv zde má hluk šířící se světlíky na střeše jednotlivých výrobních hal. 

V modelovém bodě č. 3 je situace obdobná, jako v bodě č. 1. 
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D.I.4.  Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Záměr - není situován do chráněné oblasti přirozené akumulace vod ani 
do ochranného pásma vodních zdrojů, nenachází se v záplavovém území. 

Etapa výstavby záměru 

Technologie povrchových úprav a navazujících provozů bude instalována do 
stávajícího nevyužívaného halového komplexu. Realizace záměru si vyžádá pouze 
stavební úpravy stávajícího objektu. 

S ohledem na návrh řešení stavby nejsou předpokládány žádné významné změny 
hydrologických a hydrogeologických charakteristik během prováděné výstavby ani 
následným provozem záměru. 
 

Etapa provozu záměru 

Zásobování areálu pitnou vodou bude z městského vodovodního řadu. Roční 
spotřeba pitné vody pro potřeby zaměstnanců (k pití, hygienickým potřebám) se 
v celém skladovém komplexu očekává cca 3 754 – 4 692  m3/rok. 

V provozu lakovny ani v navazujících provozech nevznikají nároky na vodu 
k technologickým účelům.  

Při provozu záměru budou vznikat splaškové odpadní vody, které budou svedeny do 
městské kanalizační sítě s výstupem na městské čističce odpadních vod. Odpadní 
vody odváděné do kanalizace musí z hlediska látkového zatížení splňovat limity 
vypouštěných odpadních vod stanovené kanalizačním řádem městské kanalizace. 

Stávající systém odvádění dešťových vod bude zachován. Dešťové vody ze střechy 
halového komplexu jsou svedeny do dešťové kanalizace v areálu. 

Základním přípravkem pro povrchovou úpravu je polyesterový či polyuretanový lak. 
Do těchto laků se přidává pasta zajišťující barevnost dle požadavku a dále 
urychlovač či tužidlo. K  čištění strojního zařízení lakovny se bude používat ředidlo 
dle typu barev (technický aceton, aj.). Dále budou používány i jiné přípravky a 
chemické látky. Při provozu záměru bude také v malých množstvích nakládáno s 
motorovými, převodovými a mazacími oleji v rámci údržby vysokozdvižných vozíků a 
ostatních zařízení.  

Záměr bude stavebně řešen tak, aby nemohlo jeho provozem dojít ke znečištění  
podzemních ani povrchových vod. Látky závadné vodám budou řádně zabezpečeny.  

Nádoby s chemickými látkami a přípravky budou shromažďovány ve schválených, 
zabezpečených prostorách - ve skladu, který dříve sloužil pro skladování pohonných 
hmot. U tohoto skladu budou provedeny potřebné stavební úpravy pro změnu 
využívání objektu. Při úpravách bude prověřena stávající izolace, v případě 
nevyhovujícího stavu bude nahrazena izolací vhodnou pro nový provoz. Bude 
vytvořena nepropustná „vana“, spádovaná do jednoho bodu, kde bude umístěna 
vybírací šachta.  
 

Vyčíslení maximálních shromažďovaných množství používaných chemických látek a 
přípravků a celková roční spotřeba je uvedena v kapitole č. B.II.3. 

Nakládání s  látkami a odpady ohrožujícími jakost nebo zdravotní nezávadnost vod 
musí respektovat ochranu jakosti povrchových a podzemních vod v souladu 
se zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách, v platném znění. Provozovatel je povinen 
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učinit odpovídající opatření, aby závadné látky nevnikly do povrchových či 
podzemních vod nebo do kanalizace. 

Při nakládání s chemickými  látkami/přípravky budou dodržovány obecné zásady 
uvedené v kapitole č. B.II.3. 

Na zařízení, která pracují se závadnými látkami, pro provozy, kde se s těmito látkami 
manipuluje a pro objekty, kde se tyto látky skladují, musí být vypracovány provozně -
manipulační řády. 

Uživatel závadných látek zacházející s nimi ve větším rozsahu nebo se zvýšeným 
nebezpečím pro povrchové nebo podzemní vody je dle § 39 zákona č. 254/01 Sb., 
v platném znění povinen vypracovat plán opatření pro případ havárie (dále havarijní 
plán). Náležitosti nakládání se závadnými látkami a náležitosti havarijního plánu 
jakož i způsob a rozsah hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování jejich 
škodlivých následků řeší vyhláška č. 450/2005 Sb. Havarijní plán schvaluje příslušný 
vodoprávní úřad.  

V  havarijním plánu pro případ úniku látek nebezpečných vodám budou mimo jiné 
podrobně popsány potenciální zdroje úniku závadných látek, úniková místa a možné 
havarijní situace. Na základě předpokládaných havarijních úniků a jejich popisu bude 
uveden postup likvidace havárie. Dále budou navržena odpovídající opatření 
k prevenci havárií a k odstranění jejich případných následků.  

V areálu společnosti budou shromažďovány pouze odpady související s jejím 
provozem. Odpady musí být správně zabezpečeny a musí s nimi být nakládáno dle 
požadavků platné legislativy (dle Zákona č. 185/2001 o odpadech, v platném znění a 
jeho prováděcích předpisů). 

Obecně lze za hlavní rizika zhoršení jakosti podzemní i povrchové vody při budoucím 
provozu záměru považovat případné havárie či jiné nestandardní stavy (viz kapitola 
D. III.).  

Při realizaci dle popsaného technického řešení záměru a respektování dále 
navržených opatření (kapitola č. D. 4) lze záměr z hlediska velikosti a významnosti 
vlivu na vody označit za málo významný. 

 

D.I.5.  Vlivy na půdu 

Vestavba technologie povrchových úprav a navazujících pracovišť bude realizována 
do stávajících hal a přístaveb v katastrálním území Slezské Předměstí. Rozlohy 
využívaných objektů (či jejich částí) jsou následující:  

- lakovna - přístavek č. 2 (parcela st. č. 2158): 540 m2,  
- montáž pianin - hala č. 1 a 2 (st. č. 2156): 1 728 m2,  

- broušení a leštění - hala č. 3, 4 (st. č. 2156): 2 592  m2,  

- montáž klavírů (hala č. 5): 18 x 48 m = 864 m2,  

- montáž ozvučníků pro piana - hala č. 6 (st. č. 2156): 864 m2,  

- opracování a povrchová úprava litinových rámů - hala č. 7 (st. č. 2156): 864 m2,  

- opracování dřevěných dílů a materiálů - hala č. 8 (st. č. 2156): 864 m2,  

- sociální zázemí - přístavek č. 1 a 3 (st. č. 2156): 468 m2,  

- sklad chemických přípravků (st. č. 1548): 63  m2. 
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Celková plocha bude činit 7 983 m2. 

V kapitole č. B.II.1 v tabulce č. 1 je uveden seznam zájmových parcel a další 
informace o způsobu využití, celkové výměře parcel aj.   

Pozemky určené k plnění funkce lesa (PUPFL) ani půda zemědělského půdního 
fondu (ZPF) nebude záměrem dotčena.  

Při dodržení dále navržených opatření je riziko negativního vlivu výstavby i provozu 
záměru na znečištění půdy minimální. 

Negativní ovlivnění stability půdy se nepředpokládá.  

D.I.6.  Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Záměr bude umístěn do stávajícího objektu – halového komplexu. Změny 
hydrogeologických charakteristik se nepředpokládají. Ložiska nerostných surovin ani 
dobývací prostory se v dotčeném území nenachází. Vliv lze označit za nulový. 

D.I.7.  Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 
 

Dotčené území je přeměněno lidskou činností, záměr je navržen do průmyslové 
zóny. Technologická zařízení budou umístěna do stávajícího objektu – halového 
komplexu, nebudou zabírány nové nezastavěné pozemky. 

S ohledem na umístění a charakter záměru by realizace a provoz povrchových úprav 
a navazujících pracovišť neměl mít žádný negativní vliv na místní flóru a faunu, ani si 
nevyžádá kácení dřevin rostoucích mimo les a lesních porostů. 

Řešený záměr není v kontaktu ani není součástí žádného z prvků územního systému 
ekologické stability ani významného krajinného prvku.  

Lokalita zasahuje do ochranného pásma nadregionálního biokoridoru vymezeného 
podél řeky Orlice. Vzhledem k rozsahu ochranného pásma a charakteru navrženého 
rozšíření výroby se nepředpokládá negativní ovlivnění tohoto prvku ekologické 
stability. (Podrobnější popis je uveden v kapitolách C.1.) 
 

Výstavba a provoz záměru nebude mít vliv na Evropsky významná území a Ptačí 
oblasti - na lokality NATURA 2000 (viz stanovisko orgánu ochrany přírody ve smyslu 
ust. § 45i zákona č. 114/1992 Sb. v příloze oznámení č. 5).  

Zvláště chráněná území, území přírodních parků se v místě záměru ani v bližším 
okolí nevyskytují. 
 

Nepředpokládá se negativní vliv záměru na změny v biologické rozmanitosti a ve 
struktuře a funkci ekosystémů. 
 

Při realizaci záměru za podmínek dodržování navržených opatření se nepředpokládá 
kontaminace potravních řetězců (a tím nepříznivé ovlivnění živočichů  a rostlin 
v okolí) látkami, surovinami, odpady a odpadními vodami používanými, 
zpracovanými či produkovanými v souvislosti s  provozem výrobního areálu.   
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D.I.8.  Vlivy na krajinu 

Krajinný ráz  je definován v § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 
jako zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti,  
který je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. 

Zásahy do krajinného rázu (zejména umisťování a povolování staveb) mohou být 
prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště 
chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonického měřítka krajiny a 
vztahů v krajině. 

Areál společnosti se nachází na severovýchodním okraji města Hradec Králové, 
v průmyslově využívané lokalitě. Okolí areálu tvoří člověkem zcela přeměněná 
krajina. Zvláště chráněná území, území přírodních parků, významné krajinné prvky a 
kulturní dominanty se v místě záměru ani v bližším okolí nevyskytují.  

Krajinný ráz by realizací záměru neměl být záměrem nikterak narušen (ve srovnání 
se stávajícím stavem). Technologie bude instalována do stávajícího nevyužívaného 
halového komplexu. Realizace záměru si vyžádá pouze stavební úpravy v rámci 
vnitřní části stávajícího halového objektu. 

Během provozu záměru se nepředpokládají negativní vlivy na funkční využití okolní 
krajiny.  
 

D.I.9.  Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Dotčená lokalita je územím s archeologickými nálezy ve smyslu zákona č. 20/1987 
Sb., v platném znění. Vzhledem k tomu, že technologická zařízení budou instalována 
do stávajícího nevyužívaného halového komplexu, nebudou narušeny archeologické 
situace. 

Jiné vlivy na hmotný majetek a jiné lidské výtvory se nepředpokládají. 
 

 

D.II. Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní 
prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti 
 

Dotčené území je přeměněno lidskou činností, záměr je navržen do průmyslové 
zóny. Technologická zařízení budou umístěna do stávajícího halového komplexu. 
Realizace záměru si vyžádá pouze stavební úpravy vnitřní části stávajícího objektu. 

Dotčené pozemky jsou vedeny v katastru nemovitostí jako zastavěná plocha. 
Pozemky určené k plnění funkce lesa (PUPFL) ani půda zemědělského půdního 
fondu (ZPF) nebude záměrem dotčena.  

Povrchové úpravy včetně navazujících provozů a zázemí budou umístěny ve 
stávajícím halovém komplexu (na celkové ploše cca 7 983 m2).  

Záměr bude řešen tak, aby nemohlo dojít ke znečištění podzemních ani povrchových 
vod jeho provozem. Budou učiněna odpovídající opatření, aby závadné látky nevnikly 
do povrchových či podzemních vod nebo do kanalizace. Látky závadné vodám 
budou řádně zabezpečeny a bude s nimi nakládáno během výstavby i provozu 
záměru v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách, v platném znění. 



Instalace technologie pro výrobu pian a klavírů -  C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o., Hradec Králové 

 

EMPLA spol. s r.o.,  Hradec Králové 
 

- 78 - 

V souvislosti s realizací záměru se nepředpokládají žádné významné změny 
hydrologických a hydrogeologických charakteristik. 

Na základě vypočtených hodnot příspěvků k imisním koncentracím znečišťujících 
látek (prašný aerosol frakce PM10, oxid dusičitý, benzen) lze konstatovat, že po 
realizaci nové lakovny a navazujících provozů nebude docházet k překračování 
imisních limitů posuzovaných znečišťujících látek s výjimkou 24-hodinového imisního 
limitu pro PM10. 24-hodinový imisní limit byl na nejbližší měřící stanici v roce 2005 
překročen 58x, imisní limit připouští překročení hodnoty 50 µg/m3 35x za rok. 
Příspěvek posuzovaného záměru bude však minimální. Příspěvky k ročním imisním 
koncentracím acetonu a styrenu v rozptylové studii byly vypočteny pro účely 
vyhodnocení zasaženého území. 

Rozsah těchto vlivů je patrný ze znázornění sítí předpokládaných imisních 
koncentrací vybraných škodlivin uvedených v rozptylové studii (v příloze oznámení č. 
6). Klima nebude výstavbou ani provozem záměru ovlivněno. 

Realizací záměru dle modelových výpočtů hlukové studie nedojde k nárůstu stávající 
hlukové zátěže v zájmové lokalitě. 

Z hodnocení zdravotních rizik pro obyvatele v souvislosti s běžným provozem  
plánovaného záměru vyplývá, že příspěvek míry rizika účinku posuzovaných látek 
vyvolaný běžným provozem záměru není příliš významný.  

Nepředpokládá se negativní vliv záměru na faunu a flóru, změny v biologické 
rozmanitosti a ve struktuře a funkci ekosystémů.  

Zvláště chráněná území, území přírodních parků, významné krajinné prvky a kulturní 
dominanty se v místě záměru ani v bližším okolí nevyskytují.  

Krajinný ráz by realizací záměru neměl být záměrem nikterak narušen (ve srovnání 
se stávajícím stavem).  

Dotčená lokalita je územím s archeologickými nálezy ve smyslu zákona č. 20/1987 
Sb., v platném znění. Vzhledem k tomu, že technologická zařízení budou instalována 
do stávajícího nevyužívaného halového komplexu, nebudou narušeny archeologické 
situace. 

V souvislosti s provozem záměru nedojde k významné změně v dopravní 
infrastruktuře, stávající komunikační síť zůstane zachována. Realizace záměru 
nebude mít vliv na jiné druhy dopravy. 

Realizací záměru dojde k vytvoření nových pracovních příležitostí. V halovém 
komplexu bude pracovat celkem do 204 zaměstnanců.  

Na základě výše uvedeného shrnutí lze konstatovat, že identifikované nepříznivé 
vlivy posuzovaného záměru nepřekračují ekologickou únosnost území a 
neznamenají ohrožení životního prostředí. Bude ovlivněno ovzduší a stávající 
hluková situace v území, ale z hlediska velikosti vlivů negativní vlivy nepřesahují míru 
stanovenou zákony a dalšími právními předpisy. 

Za předpokladu realizace dále navržených podmínek k ochraně zdraví obyvatelstva 
a životního prostředí vyplývajících z  procesu posuzování lze konstatovat, že životní 
prostředí v dotčené lokalitě jako celek nebude ovlivněno nad únosnou míru. 

Záměr nebude mít vzhledem ke svému charakteru a umístění žádné nepříznivé vlivy 
za státními hranicemi. 
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D.III. Charakteristika environmentálních rizik při možných 
haváriích a nestandardních stavech 
Z běžného provozu povrchových úprav a navazujících provozů při dodržování 
legislativních předpisů a dále navržených opatření nevyplývají pro pracovníky, 
obyvatele a životní prostředí v okolí areálu významnější rizika.  

Riziko bezpečnosti provozu a lokálního znečištění životního prostředí by tedy 
představoval pouze případ mimořádné události (v důsledku technické závady či 
selhání lidského faktoru, při nevhodné organizaci, nekázni apod.). Za nejzávažnější 
mimořádné události z hlediska negativního vlivu na životní prostředí a zdraví 
obyvatel lze považovat únik závadných látek a požár. 
 
 

Potenciální zdroje a náhodný únik závadných látek 

Potenciálním zdrojem ohrožení a kontaminace povrchových a podzemních vod a 
půdy (popř. geologického podloží) by se mohly stát nebezpečné látky používané 
k povrchovým úpravám (polyesterové laky s tužidly a urychlovači), k čištění zařízení 
(aceton), k pohonu a k údržbě nákladních automobilů a nakládacích strojů (motorová 
nafta, oleje, mazadla atd.), některé z produkovaných nebezpečných odpadů (filtry a 
tkaniny nasycené zbytky používaných látek, obaly obsahující zbytky nebezpečných 
látek apod.)  

Mohlo  by dojít k náhodnému úniku z neuzavřených nebo nesprávně uzavřených a 
shromažďovaných obalů, nádob se závadnými látkami či odpady, dále k únikům z 
nedokonale těsnících nádrží. Z kanalizace na odpadní splaškové vody by 
k náhodnému úniku došlo pouze v případě porušení nepropustného materiálu 
potrubí. 

Přípravné práce i provoz povrchových úprav a navazujících pracovišť bude 
zabezpečen tak, aby se riziko nestandardního stavu a havárií minimalizovalo.  

Používané instalace a technologická zařízení se budou pravidelně kontrolovat a 
udržovat v rozsahu dle požadavků dodavatele a platné legislativy. S chemickými 
látkami a přípravky musí být nakládáno v intencích požadavků zákona č. 356/2003  
Sb., o chemických látkách  a o změně některých zákonů v platném znění. Při 
manipulaci s chemickými látkami/přípravky budou dodržovány obecné zásady 
uvedené v kapitole č. B.II.3. 

Vzhledem k nakládání s chemickými látkami a přípravky, které lze dle zákona č. 
254/01 Sb. o vodách a o změně některých zákonů, v platném znění lze označit jako 
závadné látky, je společnost povinna učinit odpovídající opatření, aby závadné látky 
nevnikly do povrchových či podzemních vod nebo do kanalizace. 

Na zařízení, která pracují se závadnými látkami, pro provozy, kde se s těmito látkami 
manipuluje a pro objekty, kde se tyto látky skladují, musí být vypracovány provozně -
manipulační řády. 

Uživatel závadných látek zacházející s nimi ve větším rozsahu nebo se zvýšeným 
nebezpečím pro povrchové nebo podzemní vody je dle § 39 zákona č. 254/01 Sb., 
v platném znění povinen vypracovat plán opatření pro případ havárie (dále havarijní 
plán). V  havarijním plánu pro případ úniku látek nebezpečných vodám budou mimo 
jiné podrobně popsány potenciální zdroje úniku závadných látek, úniková místa a 
možné havarijní situace. Na základě předpokládaných havarijních úniků a jejich 
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popisu bude uveden postup likvidace havárie. Dále budou navržena odpovídající 
opatření k prevenci havárií a k odstranění jejich případných následků.  

Pro případy znečištění náhodnými úniky závadnými látkami bude v prostoru 
technického zázemí zřízen tzv. havarijní bod s prostředky pro zdolání náhodného 
úniku, zázemí bude také vybaveno hasícími prostředky, lékárničkou pro první 
předlékařskou pomoc a ochrannými  pomůckami pro pracovníky (pracovní a gumové 
rukavice, ochranný štít či brýle, gumová ochranná obuv). 
  
V případě úniku závadných látek na nezpevněnou plochu se bude postupovat 
následovně: 

1. ihned přerušit únik látek a odstranit možné zdroje vznícení,  
2. zachytit a zneškodnit uniklou kapalinu,  
3. odstranit a zneškodnit kontaminovanou zeminu. 

 
Je nutné ihned přerušit nebo alespoň omezit únik závadných látek – dle charakteru 
mimořádné události (dočasně utěsnit poškozená místa, otvory či praskliny (např. 
utěsňovací pastou či tmelem, fóliemi, využít náhradních nádob, apod.). Také je 
důležité z místa odstranit možné zdroje vznícení (vypnout chod stroje či mechanismu 
apod.).  

Při úniku závadných látek na nezpevněnou plochu je nutné dle možností zabránit 
rozšiřování látek do míst dosud nezamořených a závadnou látku urychleně zachytit - 
uniklou kapalinu přemístit do náhradní nádoby, zbytek zachytit pomocí savého 
materiálu (sypký sorbent, piliny, sorpční rohože atp.). Znečištěné sorbenty se 
shromáždí do označených PE pytlů nebo označených a uzavřených sudů s víkem a 
poté je třeba zajistit jejich odstranění. Kontaminovanou zeminu je nutné urychleně 
odstranit z terénu ručně (pomocí lopaty a krumpáče), nebo v případě většího rozsahu 
úniku vytěžit pomocí strojní mechanizace a odvézt na zabezpečenou skládku 
nebezpečných odpadů. 

S postupem při odstranění náhodného úniku závadných látek a také s provozním 
řádem a požárními předpisy budou pravidelně seznamováni všichni dotčení 
pracovníci. Pracovníci budou důkladně proškoleni i v oblasti bezpečnosti práce na 
pracovišti. 
 

 

Požár 

Požár představuje ohrožení vzhledem k nahromadění hořlavých látek (vybavení 
prostor, zásoby chemických přípravků). Riziko požáru je možné uvažovat  např. 
vlivem poruchy elektroinstalací, vlivem poruchy instalovaných zařízení, havárií či 
nestandardním provozem vozidel, obslužného mechanismu apod.  

Při požáru by mohly unikat do ovzduší toxické zplodiny hoření, mohlo by dojít u 
některých škodlivin k překročení jejich nejvyšších přípustných krátkodobých 
koncentrací v ovzduší. Dále by mohla být kontaminována půda a podzemní voda 
použitím hasebních prostředků a vyplavením skladovaných látek a odpadů při 
hašení. 

Záměr bude projektován s ohledem na požární rizika vyplývající z charakteru činností 
včetně nároků na požární vodu.  
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V případě požáru přítomní pracovníci provedou likvidaci ohniska požáru (hasícími 
prostředky). Požárně bezpečnostní směrnice pro provozovaný záměr budou 
vypracovány v průběhu dalšího stupně projektové dokumentace. 

Obecná pravidla prevence vzniku požáru: 

- Pro případ vzniku požáru a zamezení následných škod musí být jednotlivé 
objekty vybaveny hasícími přístroji. Během realizace a provozu záměru budou 
dodržovány směrnice a provozní řád.  

- V etapě provozu záměru bude prováděna pravidelná kontrola a údržba instalací 
a technologických zařízení v rozsahu dle požadavků dodavatele a platné 
legislativy. 

 

 

D.IV. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na životní 
prostředí 
Preventivní opatření 

Etapa přípravy záměru 

Před realizací záměru je třeba vyhotovit dle § 17 zákona č. 86/2002 Sb. v platném 
znění, žádost, která bude zpracována dle vyhlášky č. 356/2002 Sb. a bude 
obsahovat odborný posudek a rozptylovou studii vypracované autorizovanou osobou. 
Žádost bude předložena na příslušný orgán ochrany ovzduší. 
 

V prováděcích projektech budou jednotlivé druhy odpadů vznikající během stavby i 
provozu záměru upřesněny a bude stanoveno jejich množství a předpokládaný 
způsob shromažďování, třídění, využití či  odstranění.  
 

Etapa realizace a provozu záměru 

Vlastní realizace musí být organizačně zabezpečena způsobem, který maximálně 
omezí možnost narušení faktorů pohody, a to zejména v nočních hodinách – tj. 
veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního materiálu a zařízení budou 
uskutečňovány v denní době. 

V rámci zařízení stavby budou vytvořeny podmínky pro třídění a oddělené 
shromažďování jednotlivých druhů odpadů v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. o 
odpadech a o změně některých dalších zákonů, v platném znění; o vznikajících 
odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich využití či odstranění, bude vedena 
odpovídající evidence. Při kolaudaci stavby bude předložena specifikace druhů a 
množství odpadů vzniklých v procesu výstavby a doložen způsob jejich využití či 
odstranění. 

V areálu společnosti musí být shromažďovány pouze odpady související s jejím 
provozem. Chemické přípravky (např. laky, tužidla, barvy, ředidla) i odpady je třeba 
správně shromažďovat (a zabezpečit) a nakládat s nimi dle požadavků platné 
legislativy. Prostory, kde se bude nakládat s těmito látkami či odpady, musí být 
vybaveny sanačními prostředky. 
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Provozovatel bude původcem odpadů ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb. o 
odpadech a o změně některých dalších zákonů, v platném znění. Musí být vedena 
průběžná evidence o odpadech a plněny další povinnosti vyplývající z tohoto zákona 
a prováděcích předpisů. Je třeba dbát na předcházení vzniku odpadů, omezovat 
jejich množství a nebezpečné vlastnosti. Jednotlivé druhy odpadů musí být 
předávány pouze osobám oprávněným k nakládání s těmito druhy odpadů.  

V souvislosti s provozem záměru bude nakládáno s chemickými látkami a přípravky, 
které lze dle zákona č. 254/01 Sb. o vodách a o změně některých zákonů v platném 
znění označit jako závadné látky. Z hlediska ochrany vod i půd je třeba zabezpečit 
látky závadné vodám a půdě (používané chemické látky a přípravky) dle příslušných 
norem.  

Provozovatel je povinen učinit odpovídající opatření, aby závadné látky nevnikly do 
povrchových či podzemních vod nebo do kanalizace. Nádoby s látkami závadnými 
vodám budou skladovány ve schválených prostorách, vybavených prostředky pro 
případ likvidace vzniklé havárie (neutralizačními a  sanačními prostředky) a hasícími 
prostředky v požadovaném rozsahu. Prostory a objekty skladování nebezpečných 
látek a přípravků musí být vybaveny také lékárničkou pro první pomoc a ochrannými 
pomůckami pro pracovníky. 

Podlahy haly povrchových úprav budou mít povrchovou úpravu odolnou vůči 
působení chemikálií a přípravků, s kterými zde bude nakládáno.  

Při provozu záměru bude prováděna pravidelná kontrola a údržba instalací a 
technologických zařízení v rozsahu dle požadavků dodavatele a platné legislativy a 
kontrola dodržováním provozních a pracovních postupů a pracovní kázně.  

Na zařízení, která pracují se závadnými látkami, pro provozy, kde se s těmito látkami 
manipuluje a pro objekty, kde se tyto látky skladují, musí být vypracovány provozně -
manipulační řády. 

Uživatel závadných látek zacházející s nimi ve větším rozsahu nebo se zvýšeným 
nebezpečím pro povrchové nebo podzemní vody je dle § 39 zákona č. 254/01 Sb., 
v platném znění povinen vypracovat plán opatření pro případ havárie (havarijní plán). 

Bude prováděno pravidelné vzorkování odpadních vod, rozsah a četnost stanoví 
příslušný vodoprávní orgán. Odpadní vody vypouštěné do kanalizace musí splňovat 
limity jakosti dané kanalizačním řadem. Nakládání s odpadními vodami musí být 
v souladu se smlouvou o odvádění odpadních vod, uzavřenou s provozovatelem 
veřejné kanalizace a ČOV. 

Po uvedení zdrojů znečišťování ovzduší do provozu je třeba: 

- plnit povinnosti provozovatelů středního a velkého zdroje znečišťování ovzduší, 
stanovené v § 11 zákona č. 86/2002 Sb., v platném znění, 

- v pravidelných intervalech daných vyhláškou č. 356/2002 Sb., v platném znění 
provádět jednorázové autorizované měření emisí u zdrojů znečišťování ovzduší, 

- vypracovat Provozní evidenci zdrojů znečišťování ovzduší v souladu s vyhláškou 
č. 356/2002 Sb., v platném znění, 

- u velkého zdroje znečišťování ovzduší vypracovat Provozní řád v souladu 
s vyhláškou č. 356/2002 Sb., v platném znění. 
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- plnit povinnosti provozovatelů malých zdrojů znečišťování ovzduší, stanovené v § 
12 zákona č. 86/2002 Sb., v platném znění – tj. u malého zdroje znečišťování 
ovzduší zajišťovat prostřednictvím oprávněné osoby měření účinnosti spalování, 
měření množství vypouštěných látek a kontrolu stavu spalinových cest. 

 

Během provozu záměru se musí osobní i nákladní vozidla pohybovat pouze po 
zpevněných komunikacích. Je třeba provádět pravidelnou údržbu a seřizování 
motorů vozidel a používaných mechanismů. 

Při provozu výrobního areálu je nutné dbát na omezování sekundární prašnosti 
důslednou údržbou a čištěním zpevněných ploch. 
 

Následná opatření 

Pro ověření závěrů hlukové studie je třeba během zkušebního provozu záměru 
provést kontrolní akreditované měření vlivu hluku na hranici venkovního prostoru a 
na hranici venkovního prostoru obytných budov a porovnat výsledky 
s předpokládaným stavem. V případě překročení limitů bude třeba realizovat 
dodatečná protihluková opatření. 
 

Kompenzační opatření 

S kompenzačními opatřeními se neuvažuje. 

 

D.V. Charakteristika použitých metod prognózování  
a výchozích podkladů při hodnocení vlivů 
Modelové prognostické výpočty: 
1. Rozptylové studie emisí ze stacionárních zdrojů dle metodiky SYMOS´97 - 

Systém modelování stacionárních zdrojů, ČHMÚ Praha 1998. 

2. Software – výpočtový model dle metodiky SYMOS´97 - Systém modelování 
stacionárních zdrojů, verze 2003. 

3. Hluková studie ze stacionárních zdrojů a dopravních prostředků. 

4. Výpočtový software pro vyhodnocování vlivů zdrojů hluku „Hluk+, Verze 7.12 
Profi - Výpočet dopravního a průmyslového hluku ve venkovním prostředí“. 

 
Při popisu zájmového území byly využity údaje týkající se stavu dotčeného území a 
jeho přírodních podmínek z dostupných literárních pramenů a studií a na základě 
provedených terénních průzkumů.  

Vybrané doplňující údaje, studie, mapové podklady a ostatní přílohy jsou přiloženy 
v závěru oznámení.  
 

Hlavní výchozí teze, prameny, literatura  

Mapové podklady: 

Culek, M. a kol.: Biogeografické regiony České republiky, měřítko 1 : 500 000, Český 
úřad zeměměřičský a katastrální, Společnost pro životní prostředí, Brno 1993. 



Instalace technologie pro výrobu pian a klavírů -  C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o., Hradec Králové 

 

EMPLA spol. s r.o.,  Hradec Králové 
 

- 84 - 

Generel místních SES – Piletice, Pouchov, Rusek, Slatina, Slezské Předměstí 
a Věkoše, měřítko 1 : 10 000, URBAPLAN s.r.o., 1994. 

Katastrální úřad pro Královehradecký kraj, katastrální pracoviště Hradec Králové: 
Kopie katastrální mapy, katastrální území Slezské Předměstí, mapový list Hradec 
Králové 4 - 0/3, měřítko: 1: 2 000, Hradec Králové 2006. 

Neuhäuselová, Z.; Moravec, J. a kol.: Mapa přirozené potenciální vegetace ČR. BÚ 
ČSAV, Průhonice, 1997. 

Quitt, E: Mapa klimatických oblastí ČSSR, měřítko 1 : 500 000, Geografický ústav 
ČSAV, Brno 1970. 

Situace areálu, měřítko 1 : 1 000, 3Q PROJECT, 2007. 

Státní mapa 1 : 5 000 – odvozená, list Hradec Králové 4-0, 4-1, 5-0, 5-1. Český úřad 
zeměměřičský a katastrální, 2003. 

Územní plán Města Hradce Králové: Životní prostředí, měřítko: 1 : 10 000. 

Literární podklady: 

Culek, M. (1996): Biogeografické členění České republiky. Enigma, Praha 1996. 

Demek J. a kol. (1987): Zeměpisný lexikon ČSR - Hory a nížiny, nakladatelství ČSAV 
- Academia, Praha 1987, I. vydání. 

EPA (2006): The Risk Assessment: EPA Region III RBC Table 10/31/2006. EPA, 
2006. 

Havel, B. (2004): Autorizační návod AN 15/04. státní zdravotní ústav, Praha 2004. 

Marhold, J. (1980): Přehled průmyslové toxikologie. Anorganické látky. Avicenum, 
Praha 1980. 

Marhold, J. (1986): Přehled průmyslové toxikologie. Organické látky. Avicenum, 
Praha 1986. 

Míchal, I. a kol. (1999): Hodnocení krajinného rázu a jeho uplatňování ve veřejné 
správě, Metodické doporučení Agentury pro ochranu přírody a krajiny ČR, Praha 
1999. 

Míchal, I. (1994): Ekologická stabilita. Veronica, ekologické středisko ČSOP, 
Ministerstvo životního prostředí České republiky. Print, Brno 1994.  

Provazník, K. a kol. (2000): Manuál prevence v lékařské praxi, VII Základy hodnocení 
zdravotních rizik. SZÚ, Praha 2000. 

SUDOP Pardubice: Závěrečná zpráva z inženýrskogeologického průzkumu. Hradec 
Králové TECHNISTONE, a.s. – administrativní budova. Pardubice,  září 2002. 

SZÚ, (2004): Systém monitorování zdravotního stavu obyvatelstva ve vztahu 
k životnímu prostředí. Souhrnná zpráva za rok 2003. SZÚ, Praha červenec 2004. 

SZÚ, (2005): Systém monitorování zdravotního stavu obyvatelstva ve vztahu 
k životnímu prostředí. Souhrnná zpráva za rok 2004. SZÚ, Praha červenec 2005. 

Šimůnková, E. a kol.: Generel místních SES – Piletice, Pouchov, Rusek, Slatina, 
Slezské Předměstí, Věkoše. Urbaplan Hradec Králové, 1994. 
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Územní plán města Hradec Králové – Životní prostředí, Ing. Arch. Jan Buchar a kol, 
2000. 

Územní plán města Hradec Králové – Koncept řešení ÚPSÚ, Ing. Arch. Jan Buchar 
a kol., 2000. 

Územní plán města Hradec Králové – Závazná část ÚP, Ing. Arch. Pavel Tušil a kol., 
2002. 

Územní plán města Hradec Králové – Vodní hospodářství, Ing. Arch. Jan Buchar, 
2000. 

Volf, J. (2002): Metodiky hodnocení zdravotních rizik v hygienické službě. Ostravská 
Univerzita, Ostrava 2002. 

WHO (1999a): Guidelines for Air Quality (Směrnice WHO pro kvalitu ovzduší 
v Evropě), Geneva 1999. 

WHO (1999b): Guidelines for Community Noise, Geneva 1999. 

WHO (2000): Air Quality Guidelines for Europe, second edition, Copenhagen, 2000. 

Ústní a faxové informace 
Informace od pracovníků společnosti 3Q PROJECT 
Informace a podklady od pracovníků Krajského úřadu Královehradeckého kraje 

Webové stránky:  

Ředitelství silnic a dálnic (intenzita dopravy), 
ČHMÚ Praha, 
MŽP Praha. 
 
 

D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech  
a neurčitostí, které se vyskytly při zpracování dokumentace 
Imisní situace přímo v dotčené lokalitě ani v katastrálním území Slezské Předměstí 
není trvale sledovaná žádnými monitorovacími stanicemi. Pro vyjádření pozadí byly 
použity hodnoty imisních koncentrací z monitorovacích stanic s odpovídající 
reprezentativností. 

Hluková zátěž je vypočtena uznávanými prognostickými postupy na základě znalosti 
dopravního zatížení. 

Prognostické metody použité v oblasti emisí, imisí, hluku nejsou a nemohou být 
absolutně přesnou prognózou - jsou postaveny na základě současného poznání. 
Nejistoty hodnocení zdravotních rizik vycházejí z použitých dat nejistot 
experimentálně získaných (naměřených a odhadnutých) hodnot, nejistotami 
odvozených vztahů a závislostí atd.. Použité vztahy mezi hlukovou expozicí a jejím 
účinkem nelze považovat za absolutně platné vzhledem k rozdílnému stupni 
vnímavosti a citlivosti jedinců a vlivem konkrétních místních podmínek. 

Nejsou známy bližší informace o exponované populaci (citlivé skupiny populace, 
jejich velikost a věková skladba, doba trávená v obytné zóně a jiné aktivity 
v zájmovém území, dispoziční řešení domů a bytů). 
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Předpokládané bilance surovin, vody, jakož i druhů odpadu byly odhadnuty na 
základě znalosti obdobných provozů.  

Tyto skutečnosti by však zásadně neměly ovlivnit řešení stavby ve vztahu 
k životnímu prostředí a zdraví obyvatelstva.  

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
V oznámení je hodnocen stávající stav (nulová varianta) a varianta řešení záměru 
předložená oznamovatelem (aktivní varianta). 

Byla uvažována pouze jedna aktivní varianta řešení i umístění technologie 
povrchových úprav a navazujících provozů. Jedná se o rozšíření již existující výroby. 
Povrchové úpravy a další pracoviště musí mít v budoucnu přímou vazbu na stávající 
provozy montáže klavírů a na administrativní objekt, s nimiž budou tvořit jeden 
komplex. Umístění technologie povrchových úprav a navazujících provozů je 
navrženo do nevyužívaného výrobního halového komplexu sousedícího se 
stávajícím provozem. Navrhovaná varianta z hlediska lokalizace záměru vyhovuje 
všem požadavkům investora a je v souladu s platným územním plánem města. 

Nulová varianta (tj. řešení bez činnosti) znamená zachování stávajícího stavu  
bez rozšíření výroby a nutnost najít novou externí společnost provádějící povrchové 
úpravy a další technologické operace. 

Realizací záměru dojde ke vzniku nových zdrojů hluku i emisí a zvýší se potřeba 
nároků na obslužnou dopravu (tj. dojde k nárůstu intenzity dopravy na obslužných 
komunikacích a v prostoru areálu). S tím souvisí zvýšení především imisní 
koncentrace některých znečišťujících látek, nebudou však překročeny platné imisní a 
hygienické limity. 

Celkově lze konstatovat, že u všech negativních vlivů na složky životního prostředí 
není překročeno lokální měřítko významnosti vlivů.  

 

F. ZÁVĚR 
Oznámení na záměr „Instalace technologie pro výrobu pian a klavírů -  
C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o., Hradec Králové“ bylo zpracováno podle přílohy č. 4 
k zákonu č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí ve znění pozdějších 
předpisů a podle metodického pokynu odboru posuzování vlivů na životní prostředí 
MŽP. 

Byly posouzeny očekávané vlivy během provozu záměru na složky životního 
prostředí a veřejné zdraví, a to komplexně. Výstupy z  uvažovaného záměru budou 
zajištěny tak, aby bylo minimalizováno negativní působení mimo areál společnosti. 
Předkládané oznámení prokázalo, že provoz záměru nebude významně nepříznivě 
ovlivňovat životní prostředí ani obyvatelstvo. 

S realizací záměru dle navrženého technického řešení lze souhlasit a to za 
podmínky respektování všech navržených doporučení a opatření. 
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G. VŠEOBECNÉ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

V severovýchodní okrajové části města Hradec Králové (Slezské Předměstí) se 
nachází provoz společnosti C. BECHSTEIN EUROPE s.r.o. (dříve Bohemia piano 
s.r.o.), která se zabývá výrobou klavírů a pianin. Areál je situován severně od 
komunikace I/11 a jižně od železniční trati (ve směru Hradec Králové – Třebechovice 
pod Orebem) v ulici Bratří Štefanů 

Společnost plánuje rozšíření stávajícího provozu. Záměrem je instalace technologie 
pro povrchové úpravy dílců skříní na piana a dalších souvisejících provozů 
v nevyužívaném výrobním objektu (halovém komplexu) sousedícím se stávajícím 
provozem.  

Základním přípravkem pro povrchovou úpravu je polyesterový (popř. polyuretanový) 
lak, který se aplikuje na povrch dílce pomocí stříkacích strojů (v lakovacích kabinách) 
nebo pomocí polévacího stroje. Do těchto laků se přidává pasta zajišťující barevnost 
dle požadavku a dále urychlovač či tužidlo. 

V areálu bude umístěna také příprava materiálu a polotovarů  – tj. výroba a 
opracování dřevěných dílců, opracování a povrchové úpravy litinových rámů. Na 
lakovnu budou navazovat další pracoviště: broušení a leštění korpusů a hran, 
kompletace a balení dílců, montáže. V rámci záměru bude vybudováno také 
potřebné zázemí – sklady materiálů, polotovarů, nářadí a přípravků, kotelna, sociální 
zázemí, aj.   

Uvažovaný záměr vyplývá z nutnosti zajistit potřebné kapacity pro povrchovou 
úpravu dílců klavírů. Doposud byly povrchové úpravy realizovány mimo provozovnu - 
u externích společností, ale tito dodavatelé již nejsou schopni provádět lakování dílců 
dle požadavku společnosti. 

Plánovaná realizace záměru má zvýšit výrobní kapacitu firmy, která v současné době 
nevyhovuje potřebám rostoucích požadavků odběratelů. Stávající výrobní a skladové 
prostory jsou nedostačující. Záměrem se plánuje také takové uspořádání v celém 
areálu společnosti, aby bylo omezeno nadměrné přesouvání polotovarů a materiálů a 
došlo tím k zefektivnění výroby. 

Plánovaná cílová kapacita výroby je 400 ks klavírů a 3 000 ks pianin. Při 
oboustranném lakování dílců  bude činit povrchově upravená plocha celkem   
19 000 m2. 

Kapacita provozu opracování a povrchové úpravy litinových rámů je 2 100 ks 
pianinových litinových rámů a 500 ks klavírových litinových rámů. Celková plocha 
povrchových úprav byla vyčíslena na 2 300 m2 za rok. 

Výroba bude probíhat v 1 - 2 směnách dle provozu a potřeb, v pracovní dny. 
 

Obyvatelstvo 

Stavební úpravy objektů budou organizačně zabezpečena způsobem, který bude 
omezovat narušení faktorů pohody - v nočních hodinách nebudou stavební práce 
realizovány, veškerá přeprava stavebních materiálů a stavebních odpadů bude 
uskutečňována pouze v denní době. 
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Záměr je situován do průmyslové zóny. Vlastní zájmové pozemky a jejich 
bezprostřední okolí není rekreačně využíváno.  
 

Ekvivalentní hladina akustického tlaku A vyvolaná záměrem by dle výpočtů neměla 
překročit požadované hygienické limity pro chráněný venkovním prostor a chráněný 
venkovní prostor staveb. 

Z hodnocení zdravotních rizik pro obyvatele v souvislosti s běžným provozem  
plánovaného záměru vyplývá, že příspěvek míry rizika účinku posuzovaných 
škodlivin vyvolaný běžným provozem záměru není významný.  

Kladným vlivem záměru z hlediska sociálně ekonomického je vytvoření nových 
pracovních míst. V halovém komplexu bude pracovat celkem cca 204 pracovníků.  
 
Ovzduší 

Z výsledků rozptylové studie vyplývá, že rozšířením výroby dojde k nárůstu množství 
emisí v souvislosti se zvýšenou intenzitou automobilové dopravy a s provozem 
technologických zdrojů a spalovacích zařízení. Po uvedení záměru do provozu 
nebude u imisních příspěvků z provozu záměru docházet k překračování povolených 
imisních limitů a doporučených koncentrací posuzovaných znečišťujících látek (oxidu 
dusičitého, prašného aerosolu frakce PM10, benzenu, acetonu, styrenu a xylenu).  

Klima nebude stavbou ovlivněno. 
 
Voda 

Splaškové vody budou svedeny do splaškové kanalizace, která je napojena na 
městskou kanalizaci a městskou ČOV. Znečištění těchto odpadních vod bude 
v rámci limitů kanalizačního řádu. 

Stávající systém odvádění dešťových vod bude zachován. Dešťové vody ze střechy 
halového komplexu jsou svedeny do dešťové kanalizace v areálu. 

Při běžném provozu a nakládání s přípravky, odpady a odpadními vodami v celém 
areálu společnosti dle požadavků platné legislativy a dodržování všech navržených 
opatření se nepředpokládá kontaminace vod a půdy. 

S ohledem na návrh řešení záměru a jeho umístění do stávajícího objektu nejsou 
předpokládány žádné významné změny hydrologických a hydrogeologických 
charakteristik lokality.  
 

Půda 

Vestavba technologie povrchových úprav a navazujících pracovišť bude realizována 
do stávajících hal a přístaveb na parcele st. č. 2156, 2158 a 1548 v katastrálním 
území Slezské Předměstí. Nebudou dotčeny pozemky vedené jako zemědělský 
půdní fond nebo pozemky určené pro plnění funkce lesa. 

Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Nerostné zdroje se v dotčeném území nenachází. Změny hydrogeologických 
charakteristik se nepředpokládají. 
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Flóra, fauna, ekosystémy 

Vzhledem charakteru záměru a jeho umístění do stávajícího halového komplexu by 
realizace a provoz povrchových úprav a navazujících provozů neměl mít negativní 
vliv na místní flóru a faunu a nevyžádá si kácení dřevin rostoucích mimo les ani 
lesních porostů. 

Stavba se nedotkne žádné chráněné části přírody. Vzhledem ke svému charakteru 
nebude mít na vzdálená chráněná území a prvky územního systému ekologické 
stability vliv.  

Nepředpokládá se negativní vliv ani na evropsky významné lokality a ptačí oblasti  
(soustavy Natura 2000) ani na změny v biologické rozmanitosti a ve struktuře  
a funkci ekosystémů. 
 
Krajina 

Krajinný ráz by realizací záměru neměl být záměrem nikterak narušen (ve srovnání 
se stávajícím stavem). Technologie bude instalována do stávajícího nevyužívaného 
halového komplexu. Realizace záměru si vyžádá pouze stavební úpravy v rámci 
vnitřní části stávajícího objektu – halového komplexu. 
 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Dotčená lokalita je územím s archeologickými nálezy ve smyslu zákona č. 20/1987 
Sb., v platném znění. Vzhledem k tomu, že technologická zařízení budou instalována 
do stávajícího nevyužívaného halového komplexu, nebudou narušeny archeologické 
situace. 
 
Struktura a  funkční využití území 

Umístění plánovaného záměru je v souladu s územním plánem města Hradce 
Králové.  
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H.  PŘÍLOHY 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu z hlediska územně plánovací dokumentace 
je přílohou oznámení č. 4. 

Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., ve znění 
zákona č. 218/2004 Sb. je přílohou oznámení č. 5. 
 

Seznam příloh oznámení 

Příloha č. 1:    Výkresová dokumentace stavby.  

Příloha č. 2:    Situace širších vztahů – prvky ÚSES. 

Příloha č. 3:    Kopie  mapy  katastru   nemovitostí. Výpis z katastru nemovitostí. 

Příloha č. 4:    Vyjádření příslušného stavebního úřadu z hlediska územně plánovací 
dokumentace. 

Příloha č. 5:    Stanovisko   orgánu   ochrany  přírody  ve  smyslu  ust.  §  45i  zákona  
č. 114/1992 Sb. 

Příloha č. 6:    Rozptylová studie. 

Příloha č. 7:    Hluková studie. 

Příloha č. 8:    Hodnocení vlivu na veřejné zdraví. 

Příloha č. 9:    Bezpečnostní listy chemických látek a přípravků. 
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